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BEVEZETÉS 

 

 Az alkalmazotti közösség által 2009. június 11-én elfogadott, 

 A Révfülöp és Térsége Intézményirányító Társulás Társulási Tanácsa által a 8/2009. (09.03.) 

számú határozatával elfogadott pedagógiai program átdolgozását . 

a jogszabályi változások, a törvényi feltételrendszer átalakulása, a fenntartó ill. müködtető 

személyi, intézményi változásai ill. a Révfülöpi Általános Iskola nevelő-oktató 

programjában bekövetkezett változások indokolták. 

 

A pedagógiai program elkészítésénél az alábbi jogszabályi előírások alkalmazandók:  

 A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 

 A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 

 A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 

 A nemzeti köznevelés tankönyvellátásáról szóló 2013. évi CCXXXII. törvény  

 A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

 Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. 

törvény 

 A nemzeti köznevelési törvény végrehajtásáról szóló 229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet (a 

továbbiakban: Nkt. Vhr.) 

 A 2020. szeptember 1-jén bevezetendő új NAT-ról rendelkező rendelet: 5/2020 (I.31.) 

 A Nemzeti Alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 110/2012. (VI. 4.) 

Korm. rendelet módosítása 

 A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról 

szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a továbbiakban: R.) 

 A tankönyvvé, a pedagógus-kézikönyvvé nyilvánítás, a tankönyvtámogatás, valamint az 

iskolai tankönyvellátás rendjéről szóló 17/2014. (III. 12.) EMMI rendelet  

 A kerettantervek kiadásának és jóváhagyásának rendjéről szóló 51/2012. (XII. 21.) EMMI 

rendelet  
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 Sajátos nevelési igényű tanulók iskolai oktatásának irányelve kiadásáról szóló 32/2012. (X. 

8.) EMMI rendelet 

 A tanév rendjéről szóló mindenkori miniszteri rendelet 

 Az iskola-egészségügyi ellátásról szóló 26/1997. (IX. 3.) NM rendelet 

 

A Köznevelés feladatai és értékei: 

 a nemzeti műveltség, 

 a hazai nemzetiségek kultúrájának átadása, megőrzése, 

 az egyetemes kultúra közvetítése,  

 az erkölcsi érzék és a szellemi-érzelmi fogékonyság elmélyítése. 

 

A Köznevelési törvény, a Nemzeti alaptanterv, a Kerettanterv alapján 

készülő Pedagógiai Program és Helyi tanterv célja: 

 a tanulók váljanak a haza felelős polgáraivá, 

 fejlődjék ki hazafias érzelemviláguk, 

 reális önismeretük és szilárd erkölcsi ítélőképességük legyen, 

 találják meg helyüket a családban, szűkebb és tágabb közösségeikben, a munka világában, 

 törekedjenek tartalmas és tartós kapcsolatokra, 

 legyenek képesek felelős döntések meghozatalára, maguk és a gondjaikra bízottak sorsát 

illetően,  

 legyenek képesek önálló tájékozódásra, véleményformálásra, cselekvésre, 

 ismerjék meg és értsék meg a természeti társadalmi, kulturális jelenségeket, folyamatokat, 

 tartsák értéknek és feladatnak a kultúra és az élővilág változatosságának megőrzését. 

 

Magyarország alaptörvényének és a NAT szellemiségének megfelelően dokumentumainknak 

szolgálni kell az élet és az emberi méltóság tiszteletét, a lelkiismereti és vallásszabadságot, a magyar 

nemzeti hagyományokat, a nemzetiséghez tartozók identitását, az egész világot érintő kérdéseket, a 

fenntarthatóság iránti közös felelősséget. 

Biztosítani kell az együttműködést a szülőkkel a gyermekek érdekében, szülők és pedagógusok 

kölcsönös tapasztalatcseréjét, eredményes együttműködését. 

Törekedni kell arra, hogy az elsajátított tudás értékálló és a kor igényeinek megfelelő legyen. 

Legyen párbeszéd, közös nyelv a nemzedékek között, a kölcsönös megértés és a tisztelet jegyében.  
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Iskolánk szakmai önállóságának biztosítása mellett, a Köznevelési törvény szellemiségének 

megfelelően biztosítanunk kell nevelés-oktatás tartalmi egységét, az iskolák közti átjárhatóságot, az 

elsajátítandó műveltségtartalmak megtanítását, végrehajtani a kötelező rendelkezéseket az 

oktatásszervezés körében, különös tekintettel a tanulók heti és napi terhelésének korlátozására. 

 

Fentiek szellemében iskolánkban megkülönböztetett figyelmet fordítunk az alábbi 

szempontokra is: 

 konstruktív életvezetés, 

 a folyamatos tanulás és önfejlesztés, 

 a tolerancia képessége,  

 kommunikációs és együttműködési képesség, 

 idegen nyelvi kommunikáció, 

 kezdeményező és vállalkozói képesség elsajátíttatására. 

 

A Révfülöpi Általános Iskola - értékes hagyományaira építve - széles tevékenységkínálattal, a 

gyerekek sokoldalú fejlesztésével és a fenntarthatóság pedagógiájával törekszik a kor 

kihívásainak megfelelni. 

 

Intézményre vonatkozó adatok: 

Hivatalos neve:    Révfülöpi Általános Iskola 

Feladatellátási hely, székhely:  8253 Révfülöp Iskola utca 5. 

Alapító szerv neve:    Emberi Erőforrások Minisztériuma 

Alapítói jogkör gyakorlója:   emberi erőforrások minisztere 

Fenntartó neve:    Balatonfüredi Tankerületi Központ 

Fenntartó székhelye:    8230 Balatonfüred Ady Endre utca 12. 

OM azonosító:    037119 

Köznevelési és egyéb alapfeladata: általános iskola nevelés-oktatatás:nappali rendszerű iskolai 

oktatás  - alsó tagozat, felső tagozat 

- sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelése – oktatása - beszédfogyatékos,    

  egyéb pszichés fejlődési zavarral küzdők 
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Egyéb köznevelés foglakozás – napköziotthon, tanulószoba („Felkészülés másnapra” elnevezésű 

foglakozás.) 

 

Az iskola küldetésnyilatkozata 

Olyan iskolát szeretnénk: 

 ahová a gyerekek szívesen járnak, mert megértő, motiváló, családias légkör veszi körül őket, 

 ahol a természetes gyermeki kíváncsiságot megőrizve, életkori sajátosságaiknak megfelelő 

módszerekkel tanulhatnak a diákok, 

 ahol a széleskörű tevékenységkínálat segítségével a gyerekek képességei sokoldalúan 

fejlődhetnek, és a tanulás motivációs alapja a sikerélmény, 

 ahová mindezekért a szülők szívesen hozzák gyermekeiket, 

 ahol a tantestület minden tagja fontosnak érzi magát, megtalálja azt a tevékenységet, amelyhez 

a legjobban ért, és alkotói szabadsága kibontakozhat, 

 amelyik rugalmasan képes alkalmazkodni a társadalmi elvárásokhoz, a tanulók, a szülők és a 

fenntartó igényeihez. 

 ahol cél a magyarságtudat elmélyítése, hazánk iránti szeretet és hűség szilárdsága  

 

 

A társadalom elvárása iskolánktól 

 

„Minden kultúra a szabadságok és a korlátok funkcionális együttese. Aki érti a kultúráját, tud 

benne mozogni, ezért az a legnagyobb segítség, ha megtanítok valakit érteni a saját kultúráját. 

(Ezt kéne tegye az iskola)” 

                                                                                                              (Csányi Vilmos) 
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Tanulóink elvárása iskolánktól 

 

„Az iskola dolga, hogy megtanítsa velünk, 

                   hogyan kell tanulni,  

hogy felkeltse a tudás iránti étvágyunkat, 

hogy megtanítson bennünket  

a jól végzett munka örömére és az alkotás izgalmára,  

hogy megtanítson szeretni, amit csinálunk 

és hogy segítsen megtalálni azt,  

amit szeretünk.”    

   (Szent-Györgyi Albert) 

 

A tantestület elvárása önmagától 

 

„Mert minél nagyobbak lesznek tanítványaink, annál többek leszünk mi magunk is” 

                                                                           (Vízi Elek Szilveszter) 

 

Az iskola jövőképe 

Évek multával bepillantva az iskolánkba, kiegyensúlyozott, vidám diákokat szeretnénk látni, akik az 

iskola által közvetített értékrend tudatában és biztonságot nyújtó világában a tanulásra és a tudásra 

építve tervezik jövőjüket. 

  

„Sötétben és hidegben nem lehet élni. 

Meg kell őriznünk kapcsolataink fényét, melegét.” 

(Weöres Sándor) 
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1. ISKOLÁNK TÖRTÉNETE 

 

Iskolánk jogelődje 1922-ben, a Balaton partján, az egykori halszárító épületében kezdte meg 

működését, két tanítóval és 72 tanulóval. 

1942-ben önálló településsé vált Révfülöp, lakossága folyamatosan növekedett, az iskola 1954-ben 

már körzeti központi általános iskolaként működött. A halszárító épülete mellett az Evangélikus 

Tanítók Üdülőjének épületét is birtokba vették. Az „alsó” és „felső” iskolában, 10 tanteremben, 17 

nevelővel és 300 tanulóval folyt az oktatás. 

1980-ban került átadásra jelenlegi épületünk az „új” iskola. A kor követelményei szerint jól felszerelt, 

12 tantermes épület, amely a nevelő-oktató munka tárgyi feltételeit biztosította. 

1993-tól 1997-ig, a 8 osztályos általános iskolai oktatás mellett, szakiskolai képzés is folyt 

intézményünkben, háziasszonyokat és dajkákat képeztünk. Ez akkor nem csupán a gyerekek és szülők 

számára volt előnyös, de a tanulói létszámok visszaesése miatt pedagógusaink foglalkoztatását, az 

intézmény gazdaságos működését is biztosította. A szakképzési tv. változása miatt kellett 

megszüntetnünk ezt a képzési formát. 

2004-től 2008-ig zajlott iskolánk épületének szakaszos felújítása, melynek eredményeként most ismét 

„új” iskolának nevezhetjük.   

Iskolánkban a pedagógusok módszereiket szabadon megválaszthatják. Kiemelten támogatjuk a 

tanulói ismeretszerzés korszerű-, a tanulói kreativitást igénybe vevő, a tanulói készségfejlesztést 

előtérbe helyező differenciált tanulásszervezési módszereket (KIP, kooperatív tanulás, 

differenciált tanulásszervezés, projektpedagógia, drámapedagógiai, stb.) 

1998-től intézményünkben emelt szinten tanítottunk matematikát, testnevelést, majd a 

későbbiekben (2002) bevezettük a mindennapos testnevelés oktatását a népi hagyományok 

srgítségével. Ennek a programnak is köszönhető, hogy 2003, 20010, 2011-ben MINISZTERI 

KITÜNTETÉSBEN részesült az intézmény a diáksport versenyeken elért eredményekért. 

2010-ben és 2011-ben a „ KISISKOLÁK DIÁKOLIMPIÁJÁN” a legjobban teljesítő iskola 

voltunk. 

2014-2015-ben MENTORÁLÓ INTÉZMÉNYKÉNT müködtünk a testnevelés programunkkal a 

TÁMOP 3.1.4. B „Köznevelés az iskolában” projekt keretén belül, 

Iskolánk a TIOP-1.1.1-12/1-2012-0001. „Intézményi Informatikai infrastruktúra fejlesztés a 

közoktatásban” című projektben 26 laptopot, 5 digitális táblát és 16 HD-s számítógép konfigurációt 

kapott a szükséges szoftverekkel, mely lehetőséget biztosít a XXI. század digitalizált oktzatásához. 
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Az EFOP 3.2.6-16-2016-00001 „A tanulók képességkibontakoztatásának elősegítése a 

köznevelési intézményekben” projekt keretében, a Magyar Képzőművészeti Egyetem 

partnerintézményeként, a partner egyetem által biztosított tananyagok és módszertani támogató 

dokumentumok ismeretében az intézményünk által kiválasztott szakmai programok tananyagát, 

módszertanát a helyi tantervünknek megfelelően felhasználjuk, alkalmazzuk a tanórai 

tevékenységekben (beleértve a fakultációkat, a projekt alapú vagy az epochális tanulászervezési 

formákat is), valamint a tanórán kívüli egyéb nevelő-oktató munkában. a helyi tantervi és tantárgyi 

programoknak megfelelően a szakkörökben, a szabadidős tevékenységek során, nyári táborokban.” 

Pedagógusaink és munkatársaink folyamatos őn- és tovább-képzéseken biztsítják a jelenkor 

oktatásához szükséges ismereteket. 
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2. NEVELÉSI PROGRAM 

2.1. Az iskolában folyó nevelő-oktató munka pedagógiai feladatai, 

eszközei,eljárásai 

Iskolánk nevelési célja a tanulók személyiségének formálása, esélyeinek növelése, kibontakozásuk 

támogatása. 

Kiemelt feladataink 

 Minden tanulónk számára biztosítani kell az alapkészségek elsajátítását, melyek a 

társadalomba való beilleszkedéshez, a további ismeretszerzéshez és az önmegvalósításhoz 

szükségesek. 

 A tanulók problémamegoldó gondolkodásának, az összefüggések felismerésének fejlesztése 

az osztályfőnöki órák, vezetői és közösséget érintő intézkedések, a tantárgyak tananyagának 

elsajátítása során. A tanulók igényének kialakítása az egyéni ismeretszerzésre. 

 Tehetséggondozó és felzárkóztató programokkal az egyéni képességek kibontakozásának 

támogatása. A munkafolyamatok megszervezése során a tanulók egyéni képességeinek 

figyelembevétele, egyéni, hatékony tanulási módszerek kifejlesztése. 

 Elő kell segíteni az egyéni életélmények szerzését, az egyéni képességek kibontakozását a 

programokban, az órai munkában és a tanórán kívüli tevékenységekben. 

 Az idegen nyelvi kommunikáció fejlesztése az adott életszakaszra kidolgozott tanterv szerint. 

Tartalomalapú nyelvoktatás. 

 A diákok számára életkoruknak megfelelő formájú és jelentőségű döntési helyzetek 

teremtése.  

 Ismert és elismert személyiségek által követésre méltó példák felmutatása. 

 A személyes meggyőződés és világkép kialakítása, és érzelmi-szellemi megerősítésének 

elősegítése személyre és konkrét közösségekre szabott feladatok alapján. 

 Konstruktív, jellegzetes, tartalmas és felelős, szellemi arculattal rendelkező alkotó (kis) 

közösségek létrehozása, ahol a tanuló a közösségben való élet során fejleszti önismeretét, 

együttműködési készségét, akaratát, segítőkészségét, szolidaritásérzését, empátiáját. 

 Az iskolarendszerben meglévő szelektív hatások mérséklése, az egyenlő hozzáférés és 

esélyegyenlőség biztosítása. 
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 Azon hátrányoknak a csökkentése, amelyek a tanulók szociokulturális környezetéből vagy 

eltérő ütemű éréséből fakadnak. 

 A lassúbb ütemben fejlődő, lemaradó tanulók beillesztése – lehetőség szerint –

korosztályuknak megfelelő tanulócsoportba való integrációjuk révén.  

 Szegregációmentes, együttnevelési környezet kialakítása (inkluzivitás). 

 A feladatok megvalósítását szolgáló eszközök, módszerek. 

 Újszerű tanulásszervezési eljárások bevezetésével a tanulók motiváltságának növelése.  

 Önálló intézményi innovációk megvalósítása, folyamatossá tétele. 

 Az infokommunikációs technológia alkalmazásának folyamatos fejlesztése (internet, e-

tananyagok, digitális projektmunkák). 

 Magas színvonalú és sokrétű ismeretközléssel és hatékony szakmai munkával a tanulók önálló 

problémamegoldó, gondolkodó képességének és kreativitásuknak a fejlesztése. 

 A pedagógusok helyi intézményi feladatai 

 

2.2. A pedagógusok, osztályfőnökök feladatai 

A pedagógusok szakmai feladatai 

 A pedagógus munkaideje heti 40 óra. 

 Az első tanítási nap előtt, illetve az utolsó tanítási nap után (kivéve a nyári szabadság 

időtartamát) a pedagógus munkaideje kötetlen, de 8-16 óráig oktatással kapcsolatos 

munkára beosztható (értekezlet, szertárrendezés, tanterem-előkészítés, beíratás, pótvizsga…)  

 Az éves munkatervben rögzített feladatok elvégzésére (ballagás, ünnepségek, …) a 

pedagógus a pihenőnapon és a szabadnapon is berendelhető. Vizsgáztatásra és verseny-, 

illetve vizsgafelügyeletre pihenőnapon és 16 óra után is beosztható.  

 A tanítási órával kapcsolatos változtatásokat (az óra elmaradása, óracsere) az igazgatóvel 

egyezteti.  

 A pedagógus köteles 15 perccel a tanítási, foglalkozási vagy ügyeleti beosztása előtt a 

munkahelyén megjelenni.  

 A pedagógus a munkából való rendkívüli távolmaradást, illetve annak okát lehetőleg egy 

nappal előtte, de legkésőbb az adott munkanapon 7 óra 40 percig köteles jelenteni az az 

igazgatónek.  
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 A pedagógusok ügyeleti és helyettesítési rendjét az az igazgató állapítja meg az órarend 

függvényében. Az órarendben rögzített készenléti és fogadóórákban a pedagógusnak az 

iskolában kell tartózkodnia. Ez alól csak engedéllyel mentesülhet.  

 Rendkívüli esetben az iskolavezetés a helyettesítések ellátását – rendkívüli munkavégzés 

szabályozott felső határának figyelembe vételével – elrendelheti.  

 

A tanári tevékenységgel kapcsolatos szakmai feladatok 

 tiszteli az egyetemes és nemzeti értékeket, erkölcsi normákat, korszerű műveltséggel, 

társadalmi érzékenységgel rendelkezik 

 tevékenysége során kifejezésre juttatja egyéni és közösségi felelősségérzetét, közösségi 

feladatokat vállal 

      Együttműködés a szülőkkel 

 a személyiségfejlesztésben és a képességek kibontakoztatásban, a tanulóközösség 

kialakításában, fejlesztésében együttműködik a szülőkkel 

 tiszteletben tartja a szülők jogát, hogy vallási és világnézeti meggyőződésüknek megfelelő 

nevelésben és oktatásban részesülhessenek gyermekeik 

Az egyes jogok biztosítása 

 gondoskodik a törvényekben biztosított tanulói és szülői jogok érvényesüléséről 

 döntéseiben, intézkedéseiben az egyenlő bánásmód elvét érvényesíti 

 

Neveléssel-oktatással kapcsolatos feladatok 

A pedagógus a végzettségének, szakjának megfelelően, az iskola pedagógiai programjában 

foglaltak szerint, az aktuális tantárgyfelosztás alapján színvonalas pedagógiai munkát végez, oktatja 

és neveli a rábízott tanulókat. Gondoskodik arról, hogy a tanítási óráin rendezett munkavégzés 

történjen.  

 a tanulók életkori és egyéni sajátosságaihoz alkalmazkodva végzi nevelő-oktató munkáját, 

motiváltan, korszerű pedagógiai módszerekkel nevel és tanít  

 a tanulókat érdeklődésüknek, képességeiknek megfelelően fejleszti 

 mindenkor példát mutat, erősíti a tanulókban a nemzeti, nemzetiségi, és az etnikai 

hagyományokat, ezek megbecsülésére, ápolására nevel 

 oktató tevékenysége során az ismereteket tárgyilagosan és többoldalúan közvetíti, 

 figyelembe veszi a tanulók egyéni képességeit, tehetségét, fejlődésének egyéni ütemét, 

sajátos nevelési igényét 
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 közreműködik a gyermek és ifjúságvédelmi feladatok ellátásában, a tanulókat 

veszélyeztető körülmények feltárásában 

 elsajátíttatja a tanulókkal a közösségi élet szabályait, törekszik azok betartatására, a 

szülőket rendszeresen tájékoztatja, segíti őket gyermekeik jogainak védelmében 

 a szülők, a tanulók javaslataira, kérdéseire érdemi választ a tevékenysége során etikusan 

viselkedik, tiszteletben tartja a tanulók és a szülők emberi méltóságát és jogait tiszteletben 

tartja 

Pedagógiai feladatokkal, gyakorlati tennivalókkal kapcsolatos feladatok 

 a nevelőtestület tagjaként részt vesz az iskola dokumentumainak elkészítésében 

 munkáját tervszerűen végzi, a tevékenységével kapcsolatos dokumentumokat vezeti, 

adminisztrációs feladatainak időben, maradéktalanul eleget tesz 

 a tanulók munkáját irányítja, folyamatosan értékeli a tanulók tevékenységét 

 folyamatosan képezi magát, rendszeresen részt vesz továbbképzéseken, folyamatos 

önképzéssel is gyarapítja ismereteit 

 

Az osztályfőnökök feladatai 

Az osztályfőnököt az igazgató bízza meg az osztályfőnöki feladatokkal.  

 Feladata az intézmény munkatervében rögzített szakmai és pedagógiai feladatok előkészítése és 

végrehajtása.  

 az osztályfőnök feladata, hogy megismerje az osztályába járó tanulók személyiségét, és 

ennek alapján segítse személyiségük fejlődését 

 tevékenységével segítse az osztályközösség kialakulását, megerősödését 

 az osztályába járó tanulók tanulmányi munkáját figyelemmel kíséri, kollégáival szükség 

szerint konzultál a gyermek érdekében 

 a tanulók magatartását, szorgalmának értékelésébe bevonja a tanulókat és kollégáit 

 a tanulók konfliktushelyzeteinek megoldásában közreműködik, ha szükséges, a szülőket 

is bevonja 

 ellátja az osztályfőnöki teendőkkel kapcsolatos adminisztrációkat 

 szülői értekezletet tart, a szülőket mindig ellátja a szükséges információkkal, a nevelés-

oktatással és egyéb őket érintő kérdésekkel kapcsolatban 

 szükség esetén fogadóórát tart, melyen tárgyilagosan tájékoztatja a szülőket gyermekük 

fejlődéséről, viselkedéséről 
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 osztályának tanulóit ellátja az iskola életével kapcsolatos fontos információkkal, segíti 

felkészülésüket, támogatja részvételüket az iskolai rendezvényeken, programokon 

 

Minden év elején mérjük (1-8. osztály) a közösségek fejlettségi szintjét. Így természetesen 

szociometriai vizsgálattal, és annak értékelésével kezdünk minden tanévet, és ennek ismeretében 

határozzuk meg a közösség és azon belül a tanulókra vonatkozó célokat és feladatokat. 

Körzeti beiskolázású iskolaként a következő nevelési területeken kívánjuk erősíteni a minőséget: 

 Erkölcs: alapvető emberi értékek, melyet a pedagógiai program és a házirend tartalmaz (pl. 

szeretet, tisztelet, felelősségérzet stb.). 

 Környezetkultúra (vonatkozik a környezet kialakítására és jelenlegi állapotának, állagának 

megőrzésére, a fenntarthatóság elérésére). 

 Fegyelem (önfegyelem, „kollektív” fegyelem) 

 Eddigi tapasztalataink alapján külön figyelmet fordítunk minden évfolyamon a tanulók és a 

felnőtt (gyermek-szülő, gyermek-pedagógus stb.) kapcsolat optimalizálására. 

 A kulturált kommunikáció terén kívánunk javítani. 

 Munkához való viszony és az önművelésre való igény fejlesztése. 

Minden tanulócsoportról készül a csoporton belüli kapcsolatokat ábrázoló szerkezeti diagram, amely 

feltárja a csoport szerkezeti hiányosságait, az egyes tanulók esetleges kirekesztettségét. Készülnek 

interjúk a konfliktuskezelés, a közösség igényeinek felmérése tárgykörben. Megjelenik a 

csoportokban a szerepvállalás, illetve a szerepek felosztásának tényleges alakulása. Legyünk 

tisztában a csoport külső és belső kommunikációs szokásaival. Felmérésünk tükrözi a gyermekek 

szocializációjának szintjét, illetve fejlesztési lehetőségeit. Kialakult képünk kell, hogy legyen arról, 

hogy az osztályközösségeket miként tudjuk az iskolai közösségbe integrálni úgy, hogy arculatukat 

megőrizve önállóak maradhassanak. 

 

A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok  

A Nemzeti Alaptantervben és a Kerettantervben leírt egységes, alapvető tartalmak átadása, 

elsajátíttatása, valamint az ezekre épülő differenciálás szolgálják, hogy tanulóink 

 különböző szintű adottságaikkal; 

 eltérő mértékű fejlődésükkel; 

 iskolai és iskolán kívüli tanulásukkal; 
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 eltérő érdeklődési körüket érintő tevékenységükkel; 

 szervezett ismeretközvetítéssel; 

 spontán tapasztalataikkal összhangban, 

bontakoztathassák ki személyiségüket nevelőik tudatos segítségével. 

 

Tanulóink személyiségfejlesztésével kapcsolatos pedagógiai feladataink: 

 A tanulók erkölcsi nevelése 

A különböző szociokulturális háttérrel rendelkező tanulóink között a hátrányok feltárásával 

és kompenzálásával az esélyegyenlőség biztosítására törekszünk. 

Feladataink: az alapvető erkölcsi értékek megismertetése, tudatosítása és  

meggyőződéssé alakítása tanulóink körében.(szociális kompetencia) 

 A tanulók értelmi nevelése 

Az értelmi képességek, illetve az önálló ismeretszerzéshez szükséges képességek 

kialakítása, fejlesztése. A világ megismerésére való törekvés igényének kialakítása, 

felkészülés az egész életen át tartó tanulásra. (hatékony, önálló tanulás kompetenciájának 

fejlesztése) 

 A tanulók érzelmi nevelése 

A tanulókat körülvevő környezet jelenségeire, a közösségre és önmagukra irányuló helyes, 

cselekvésre és aktivitásra késztető érzelmek kialakítása. (énkép, önismeret fejlesztése) 

 A tanulók közösségi nevelése 

Az emberi együttélés szabályainak megismertetése. Az együttműködési készség kialakítása 

az önismeret fejlesztésével. (szociális kompetencia) 

A kultúrált magatartás és kommunikáció elsajátítása. (anyanyelvi kommunikáció) 

 A tanulók esztétikai nevelése 

Szűkebb és tágabb környezetünk esztétikájának tudatosítása, értékmegőrző magatartás 

kialakítása. 

Igényesség önmagunkkal és környezetünkkel szemben. (esztétikai-művészeti tudatosság és 

kifejezőképesség) 

 A tanulók akarati nevelése 

Az önismeret kialakításával a kitartás, a szorgalom, a céltudatosság, az elkötelezettség 

formálása. (énkép, önismeret fejlesztése) 

 A tanulók nemzeti öntudatának fejlesztése, hazafias nevelése 
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A haza, a szülőhely múltjának és jelenének megismerése. A nemzeti hagyományok ápolása, 

megbecsülése; a hazaszeretet érzésének felébresztése. (szociális és állampolgári 

kompetencia) 

 A tanulók állampolgári nevelése 

Az alapvető emberi, állampolgári és Európai Uniós jogok és kötelességek megismertetése. 

Problémaérzékenység kialakítása a társadalmi jelenségek és problémák iránt. (állampolgári 

kompetencia) 

 A tanulók munkára nevelése 

A munka fontosságának tudatosítása. A munkavégzés, mint az ember egész személyiségét 

fejlesztő folyamat iránti tudatos törekvés, igény kialakítása. (kezdeményezőképesség és 

vállalkozói kompetencia) 

 A tanulók egészséges életmódra nevelése 

A testmozgás képességeinek fejlesztése, a testmozgás iránti vágy felkeltése. Egészséges, 

edzett személyiség kialakítása. Az egészséges életmód és az egészségvédelem fontosságának 

tudatosítása. 

 A tanulók környezeti nevelése 

A természetes és mesterséges emberi környezet értékeinek megismerése. Értékmegőrző és 

fejlesztő, környezettudatos magatartás kialakítása. Az egészséges természet kialakításáért és 

megtartásáért tevékenykedő tudatos és felelős személyiség kialakítása. 

(természettudományos kompetencia) 

Az eredményes munka feltétele, hogy a pedagógus maga is rendelkezzen közösségi vonásokkal, és 

alkalmas legyen a személyiségfejlesztéssel járó feladatok elvégzésére, valamint tudatosan adjanak 

példát szakmai felkészültségből, korrektségből, emberségből.  

Ennek fejében mindezt jogosan várhatják el tanítványaiktól. 

 

Kiemelt kompetenciafejlesztési területek: 

 Anyanyelvi és matematikai kompetenciák 

 Kezdeményezőképesség és vállalkozói kompetencia 

 Környezettudatosságra nevelés 

 Szociális és állampolgári kompetencia 

 Hatékony, önálló tanulás 

Iskolánk alapvető feladata, hogy a tanulók személyiségét széles körűen fejlessze. Célkitűzéseink 

alapján az alábbi konkrét pedagógiai feladatok köré csoportosítjuk a személyiségfejlesztéssel 
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kapcsolatos teendőinket. Az értelmi nevelés területén nagy hangsúlyt fektetünk a kulcskompetenciák 

fejlesztésére. 
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3. KULCSKOMPETENCIÁK FEJLESZTÉSE A NEMZETI 

ALAPTANTERV ALAPJÁN 

 

Kiemelt kompetenciafejlesztési területek: 

 A tanulás kompetenciái 

 Kommunikációs kompetenciák: anyanyelvi és idegen nyelvi 

 Digitális kompetenciák 

 Matematikai gondolkodási kompetencia 

 Személyes és társas kapcsolati kompetencia 

 Kreativitás, önkifejezés, kulturális tudatosság   

 Munkavállalói, vállalkozói kompetencia 

 

3.1. A tanulás kompetenciái  

„A tanulás többé nem azonosítható azzal, amit iskoláskorunkban az iskolákban teszünk, hanem azt 

az élet egészét horizontálisan és vertikálisan átívelő emberi tevékenységnek kell tekintenünk. A 

legfontosabb kompetenciánk éppen a tanulásra, a tanulás megtanulására és a tanulás folyamatos 

fenntartására való képességünk.” (Halász) 

A személyi, szociális és tanulási kompetencia az önreflexióra, a hatékony idő- és 

információkezelésre, a másokkal konstruktív módon történő együttműködésre, az alkalmazkodási 

képesség fenntartására, valamint a tanulás és a karrier kézben tartására való képességet jelenti. 

Idetartozik a bizonytalan és bonyolult helyzetek kezelésére, a tanulás módszerének elsajátítására, 

a személyes fizikai és érzelmi jólétről való gondoskodásra, valamint a másokkal való 

együttérzésre és a konfliktusok kezelésére való képesség is. Az ehhez a kompetenciához 

kapcsolódó elengedhetetlen ismeretek, készségek és attitűdök: A sikeres interperszonális 

kapcsolatok és társadalmi részvétel érdekében elengedhetetlen a különféle társadalmakban és 

környezetben általánosan elfogadott viselkedési és kommunikációs szabályok megértése. A 

személyi, szociális és tanulási kompetencia szükségessé teszi az egészséges elme, test és életmód 

mibenlétének ismeretét is. Idetartozik az is, hogy ismerjük a számunkra bevált tanulási 

stratégiákat, azt, hogy milyen kompetenciákat kell fejlesztenünk, és milyen módjai vannak a 

kompetenciafejlesztésnek, továbbá az oktatási, képzési és karrierlehetőségek, valamint a 

rendelkezésre álló útmutatás és támogatás megtalálásának. A készségek között szerepel a saját 

képességek meghatározására, az összpontosításra, a bonyolult helyzetek kezelésére, a kritikus 

gondolkodásra és a döntéshozatalra való képesség. Idetartozik a másokkal együttműködésben és 
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az önállóan történő tanulásra és munkavégzésre, a tanulási folyamat megszervezésére és az abban 

való kitartásra, a tanulás értékelésére és megosztására, szükség esetén segítség kérésére, valamint 

a karrier és társas interakciók hatékony kezelésére való képesség. Az egyéneknek 

ellenállóképesnek kell lenniük, és ismerniük kell a bizonytalanság és a stressz kezelésének 

módját. Képesnek kell lenniük továbbá konstruktív módon kommunikálni a különböző 

környezetekben, csapatban dolgozni és tárgyalni. Idetartozik a toleráns magatartás, a különböző 

nézőpontok kifejezése és megértése, valamint a bizalom megteremtésére és az empátia 

tanúsítására való képesség is. A kompetencia azon alapul, hogy az egyén képes-e pozitívan 

hozzáállni a személyes, szociális és fizikai jólétéhez, valamint az egész életen át tartó tanuláshoz. 

A kompetencia alapját az együttműködés, a magabiztosság és az integritás attitűdje képezi. Ez 

magában foglalja a mások tiszteletét, valamint azt, hogy fel legyünk készülve mind az előítéletek 

leküzdésére, mind pedig a kompromisszumkötésre. Az egyéneknek képesnek kell lenniük célokat 

azonosítani és meghatározni, motiválni önmagukat, valamint alkalmazkodóvá és magabiztossá 

válni ahhoz, hogy sikerrel vegyenek részt az egész életen át tartó tanulásban. A problémamegoldó 

attitűd egyaránt támogatja a tanulást és az egyén azon képességét, hogy akadályokat szüntessen 

meg és változásokat kezeljen. Idetartozik annak vágya, hogy az előzetesen tanultakat és az 

élettapasztalatokat alkalmazzuk, valamint az élet különböző területein való tanulás és fejlődés 

lehetőségeinek keresésére irányuló kíváncsiság. 

3.2. Aktív tanulás: 

Az aktív tanulás a tanulónak a tanulási tevékenységekben történő részvételét hangsúlyozza. A 

tanulási tevékenység legfőbb célja olyan tanulói kompetenciák fejlesztése, amelyek lehetővé 

teszik az ismereteknek különböző helyzetekben történő kreatív alkalmazását. A tevékenységekre 

épülő tanulásszervezési formákkal segítjük a tanulót a tanulási eredmények által kijelölt ismeretek 

megszerzésében, és ezen keresztül a kompetenciák fejlesztésében. 

 

3.3. Hatékony, önálló tanulás: 

Minden műveltségi területen az önálló, hatékony tanulás azt jelenti, hogy az egyén képes kitartóan 

tanulni, saját tanulását megszervezni egyénileg és csoportban egyaránt, ideértve az idővel és az 

információval való hatékony gazdálkodást. Ez egyrészt új ismeretek megszerzését, feldolgozását 

és beépülését, másrészt útmutatások keresését és alkalmazását jelenti. A hatékony és önálló 

tanulás arra készteti a tanulót, hogy előzetes tanulási és élettapasztalataira építve tudását és 

képességeit helyzetek sokaságában használja, otthon, a munkában, a tanulási és képzési 

folyamataiban egyaránt.  
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3.4. Kommunikációs kompetenciák: anyanyelvi és idegen nyelvi 

Az alapvető pedagógiai képességek csoportjában gyakran előkelő helyen említik a 

kommunikációs képességet. A kommunikációs kompetencia az egyén képessége arra, hogy két 

vagy több ember közötti interakcióban, valamilyen közös jelrendszerben információcserét 

bonyolítson le: információkat fogadjon és továbbítson függetlenül attól, hogy az információ 

milyen jelekben, milyen rendszerekben nyilvánul meg. Képesség arra, hogy az egyén aktívan 

részt vegyen a közvetlen emberi interakciókban. Képes az érzéseit, gondolatait (tudattartalmait) 

a különböző kommunikációs csatornákon keresztül a lehető legpontosabban, a kontextushoz 

kapcsolódó szociális normák által szabályozott viselkedésben kifejezni és a címzetthez eljuttatni. 

A kommunikáció két szintje (tartalmi és relációs) között harmónia van (hitelesség). Képes az 

interakcióban részt vevő partner/partnerek közleményét a lehető legteljesebben, jelentésvesztés 

nélkül fogadni. Képes a partner teljes, nem verbális kommunikációjának érzékelésére és 

felhasználására az interakció kommunikációs folyamataiban (empátiás viselkedés). Képes a 

kontextusok olyan alakítására, ahol a legtisztább, a leginkább manipuláció-, vagy játszmamentes 

kommunikációs folyamatok valósulhatnak meg. A kommunikációs kompetencia olyan összetett 

képességrendszer, amelyben jelen van a szóbeliség és az írásbeliség egyaránt. 



 

23 / 127 

Anyanyelvi nevelés (Anyanyelvi kommunikáció fejlesztése) Anyanyelvünk kiemelkedő szerepet 

játszik felnövekvő diákjaink személyiségének, gondolkodásmódjának fejlesztésében. Ebből 

következik, hogy az iskolai nevelésben-oktatásban alapvető szerepe van. Az anyanyelvi képzés 

átszövi a teljes oktatási-nevelési folyamatot. Keretében mindazokat az ismereteket tudatosítjuk, 

rendszerezzük és fejlesztjük, amelyeket a diák az iskolában és az iskolán kívül megszerzett. Az 

anyanyelvi képzés meghatározóan hat a többi tantárgy tanítására és elsajátításának színvonalára. A 

különböző ismeretek tanításának-tanulásának szintje pedig visszahat az anyanyelvi képzés 

eredményességére. Ezért az anyanyelvi nevelésnek – sajátos jelleggel – minden tárgyban jelen kell 

lennie. Az anyanyelvi nevelés alapvető feladata az értelmes, kifejező beszéd, az olvasás és írás 

igényes használatának, az ehhez szükséges képességeknek a fejlesztése. Az alsó tagozatban a 

fejlesztés kiemelt területei között szerepel az elemi műveltségbeli alapok feltételrendszerének 

megteremtése: a biztonságos szó- és írásbeli nyelvhasználat az alapvető képességek, készségek 

elsajátíttatásával. Arra kell törekedni, hogy az olvasás értékeit és hasznát ismerjék meg a tanulók. A 

pedagógusok feladata az igényességre nevelés, az olvasás előtérbe helyezése a túlzott televíziózással 

és videózással szemben, különös tekintettel a médiatudatosságra nevelésre. A felső tagozaton az 

önálló szövegfeldolgozás, szövegértés erősítése valamennyi tantárgy keretén belül kapjon kiemelt 

szerepet. Feladatunk még, hogy hozzájáruljunk az írásbeli képességek fejlesztéséhez. Az értő olvasás 

magasabb szintre emelésével segítsük a tudományos ismeretek megszerzését. Fontos feladatunk, 

hogy tanulóink ismerjék meg az anyanyelv gazdagságát, a tájnyelv, a köznyelv és az irodalmi nyelv 

egymásra hatását. Törekedjenek az anyanyelv védelmére, tudjanak egymással kulturált párbeszédet, 

vitát folytatni. A pozitív attitűd magában foglalja a társas viszonyokra érzékeny, tudatos, érdeklődő 

és önkritikus magatartást, a törekvést építő jellegű párbeszédre, az igényes megnyilvánulás értékének 

felismerését, az esztétikai minőség tiszteletét, mások megismerésének igényét és az anyanyelv iránti 

felelősség vállalását. Ehhez ismerni kell az anyanyelv és a nemzeti kultúra, a nyelv és a valóság, a 

kommunikáció és a társas világ közötti összetett kapcsolatot, a nyelvi változó-változtató természetét, 

másokra gyakorolt hatását, a társadalmilag felelős nyelvhasznált jelentőségét. 

Az idegen nyelv oktatása (Idegen nyelvi kommunikáció fejlesztése) Az Európai Unió 

tagállamaként még fontosabb az idegen nyelvek tanítása és tanulása. Idegen nyelveket ismerni 

nem csupán praktikus okok miatt fontos. A nyelv egy nép identitásának kifejezése, így ha 

megtanulunk egy idegen nyelvet, automatikusan közelebb kerülünk az adott nyelvet beszélő 

emberek kultúrájához, nyitottabbak leszünk a világra.  



 

24 / 127 

Oktató-nevelő munkánkban mi is arra törekszünk, hogy tanulóinknak olyan biztos alapot adjunk 

általános iskolai tanulmányaik során, amire építhetnek a későbbiekben. A hatékony, intenzív 

nyelvtanulás alapvetően gyakorlás kérdése – szókincsbővítés, nyelvtan biztos használatának 

elsajátítása - stb.   

A nyelvtanulás – amennyiben a létszám lehetővé teszi - csoportbontásban történik. Így több 

lehetőség van az intenzív gyakorlásra és az idegen nyelven való megszólalásra.  

Igyekszünk kihasználni a csoportbontásból, illetve a kislétszámú osztályok adta előnyöket: 

differenciálás, tehetséggondozás, felzárkóztatás – valamint azt a lehetőséget, hogy tanulóink az 

első osztálytól tanulják az angol nyelvet.  

Lényeges szempont, cél a nyelvoktatási módszerek adott körülmények és lehetőségek közötti 

fejlesztése, terjesztése, hozzáférhetővé tétele, a bevált módszerek és a nyelvoktatással kapcsolatos 

tapasztalatok közzététele.  

A délelőtti kötelező foglalkozások mellett tehetséggondozás céljából szakköröket szervezünk 

különböző tematikával. (Nyelvvizsga-előkészítés, ország-ismeret, játékos nyelvi foglalkozások.) 

A pályázatírás lehetőségeit kihasználva minél több szemléltető és segédanyagot szerzünk be a 

tanítási formák változatosabbá tétele érdekében.  

Testvériskola keresésével, levelezéssel, valamint csereprogramok szervezésével kívánjuk 

szélesíteni a nyelvgyakorlás lehetőségét. Iskolánk a társadalmi és a szülői igényeknek megfelelő 

szintre kívánja emelni az angol és német nyelv oktatását.  

Elsődleges célja a négy alapvető készség (írás, olvasás, hallás utáni megértés és a beszédkészség) 

fejlesztése.  

A pozitív attitűd magában foglalja a kulturális sokféleség tiszteletben tartását, és a nyelvek, 

kultúrák közötti kommunikáció iránti érdeklődést és kíváncsiságot. 

 

3.5. Digitális kompetenciák 

A digitális kompetencia része a digitális technológiák tanuláshoz, munkához és a társadalomban 

való részvételhez történő magabiztos, kritikus gondolkodáson alapuló és felelős használata, 

illetve az ezekkel kapcsolatos elköteleződés. Idetartozik az információ- és adatkezelés terén való 

jártasság, a kommunikáció és az együttműködés, a digitális tartalmak előállítása (ideértve a 

programozást is), a biztonság (ideértve a digitális jólétet és a kiberbiztonsággal kapcsolatos 

kompetenciákat is), valamint a problémamegoldási képesség. Az ehhez a kompetenciához 

kapcsolódó elengedhetetlen ismeretek, készségek és attitűdök Az egyéneknek tisztában kell 

lenniük azzal, hogy a digitális technológiák hogyan állíthatók a kommunikáció, a kreativitás és 

az innováció szolgálatába, továbbá ismerniük kell az általuk kínált lehetőségeket, a korlátaikat, a 
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hatásaikat és a használatukban rejlő kockázatokat. Fontos, hogy tisztában legyenek a kialakulóban 

lévő digitális technológiák mögött meghúzódó általános elvekkel, eljárásokkal és logikával, 

valamint hogy ismerjék a különböző eszközök, szoftverek és hálózatok alapvető működését és 

használati módját. Fontos az is, hogy kritikus gondolkodással álljanak a digitális eszközök által 

elérhetővé tett információk és adatok érvényességéhez, megbízhatóságához és hatásához, 

valamint, hogy ismerjék a digitális technológiák használatával kapcsolatos jogi és etikai elveket 

is. Az egyéneknek képesnek kell lenniük a digitális technológiákat az aktív polgári 

szerepvállalásuk és társadalmi beilleszkedésük, a másokkal való együttműködés, valamint a 

személyes, társadalmi és gazdasági célok elérését segítő kreativitás szolgálatába állítani. A 

készségek közé tartozik a digitális tartalmak felhasználására, elérésére, szűrésére, értékelésére, 

létrehozására, programozására és megosztására való képesség is. Az egyéneknek képesnek kell 

lenniük az információk, adatok, tartalmak és digitális identitások kezelésére és védelmére, 

valamint a szoftverek, az eszközök, a mesterséges intelligencia és a robotok felismerésére és 

hatékony alkalmazására. A digitális technológiák és tartalmak használatához a kialakulásukkal 

szembeni körültekintő és kritikus, ugyanakkor kíváncsi, nyitott és előretekintő attitűdre van 

szükség. Mindazonáltal ezen eszközök használata etikus, biztonságos és felelős hozzáállást is 

igényel. 

 

3.6. Matematikai gondolkodási kompetencia 

A matematikai kompetencia a matematikai gondolkodás fejlesztésének és alkalmazásának 

képessége a mindennapok problémáinak megoldása érdekében. A magabiztos számolni tudásra 

alapozva a hangsúly a folyamaton és a tevékenységen, valamint a tudáson van. A matematikai 

kompetencia, különböző szinteken magában foglalja a matematikai gondolkodásmód 

alkalmazásának képességét és az erre irányuló hajlamot (logikus és térbeli gondolkodás), 

valamint az ilyen jellegű megjelenítést (képletek, modellek, szerkezetek, grafikonok, táblázatok). 

A matematika terén szükséges ismeretek magukban foglalják a számok, a mértékek és 

szerkezetek, az alapműveletek és az alapvető matematikai megjelenítési formák alapos ismeretét, 

a matematikai fogalmak és koncepciók és azon kérdések létének ismeretét, amelyekre a 

matematika válasszal szolgálhat. Az egyénnek rendelkeznie kell azzal a készséggel, hogy 

alkalmazni tudja az alapvető matematikai elveket és folyamatokat a mindennapok során, otthon 

és a munkahelyen (pl. pénzügyi készségeket), valamint hogy követni és értékelni tudja az érvek 

láncolatát. Az egyénnek képesnek kell lennie arra, hogy matematikai úton indokoljon, megértse 

a matematikai bizonyítást és a matematika nyelvén kommunikáljon, valamint hogy megfelelő 

segédeszközöket alkalmazzon, ideértve a statisztikai adatokat és grafikonokat. A matematika 
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terén a pozitív attitűd az igazság tiszteletén és azon a törekvésen alapszik, hogy a dolgok okát és 

azok érvényességét keressük. 

 

3.7. Személyes és társas kapcsolati kompetencia 

A szociális kompetencia egy képességrendszer, melynek birtokában a személy képes lesz olyan 

módon viselkedni, amely biztosítja számára a kedvező kimenetet a különböző társas 

helyzetekben. Úgy tudja elérni személyes céljait, hogy közben pozitív kapcsolatot képes 

fenntartani a környezetével. A személyes, értékorientációs és szociális kompetenciák a 

harmonikus életvitel és a közösségi beilleszkedés feltételei, a közjó iránti elkötelezettség és 

tevékenység, felöleli a magatartás minden olyan formáját, amely révén az egyén hatékony és építő 

módon vehet részt a társadalmi és szakmai életben, az egyre sokszínűbb társadalomban, továbbá 

ha szükséges, konfliktusokat is meg tud oldani. 

Önértékelés / Nyitottság / Empátia 

Társas aktivitás / Önfejlesztés / Pozitív gondolkodás 

Egészségtudatosság / Környezettudatosság / Társadalmi érzékenység 

Etikai érzék / Felelősségérzet / Szervezőképesség 

Döntésképesség / Esztétikai érzék / Harmónia 

 

3.8. Kreativitás, önkifejezés, kulturális tudatosság   

A kreativitás, önkifejezés, kulturális tudatosság az elképzelések, élmények és érzések különböző 

művészeti ágakon, így a zenén, az előadó-művészeten, az irodalmon és a képzőművészeten 

keresztüli kifejezésében fontos szerepet tölt be. 

A kulturális tudatosság és kifejezőkészség kompetenciája magában foglalja annak megértését és 

tiszteletben tartását, ahogyan az ötletek és jelentések kreatív módon kifejezésre és közlésre 

kerülnek a különböző kultúrákban, a művészetek és a kultúra egyéb formáin keresztül. Idetartozik 

az is, hogy az ember saját ötleteit, valamint a társadalomban elfoglalt helyét vagy szerepét sokféle 

módon és helyzetben át tudja látni, létre tudja hozni és ki tudja fejezni. Az ehhez a 

kompetenciához kapcsolódó elengedhetetlen ismeretek, készségek és attitűdök. Ehhez a 

kompetenciához szükség van a helyi, nemzeti, európai és globális kultúrák és kifejezések 

ismeretére, ideértve e kultúrák nyelvét, örökségét és hagyományait, kulturális termékeit, továbbá 

szükség van még annak megértésére, hogy ezek a kifejezések hogyan hatnak egymásra és az 

egyén elképzeléseire. E kompetencia magában foglalja az ötletek alkotó, résztvevő és közönség 

közötti kommunikálására szolgáló különböző módok megértését írott, nyomtatott és digitális 

szövegekben, színházi előadásokban, filmekben, táncelőadásokban, játékokban, a művészet és 
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design terén, zenében, szertartásokban és építészetben, ahogy a több formai nyelvet ötvöző 

alkotásokban is. Szükség van hozzá annak megértéséhez, hogy az ember személyisége hogyan 

fejlődik egy kulturálisan sokszínű világban, valamint hogy a művészetek és a kultúra más 

megnyilvánulási formái hogyan járulhatnak hozzá világszemléletünkhöz és világunk 

formálásához. A készségek magukban foglalják a szimbolikus és absztrakt ötletek, élmények és 

érzelmek empátiával történő kifejezésére és értelmezésére való képességet, valamint annak 

képességét, hogy mindezt számos művészeti ágban és a kultúra egyéb megnyilvánulási formáiban 

tegyük meg. A készségek közé tartozik a személyes, társadalmi és gazdasági értékteremtés 

lehetőségeinek a művészeteken és a kultúra egyéb megnyilvánulási formáin keresztüli 

beazonosításának és felismerésének képessége, valamint a kreatív folyamatokban önállóan és 

másokkal együtt történő részvételre való képesség is. Fontos, hogy nyitott hozzáállást és 

tiszteletet tanúsítsunk a kulturális kifejezésmód sokszínűsége iránt, valamint hogy etikus és 

felelős módon kezeljük a szellemi és a kulturális tulajdonjogokat. A pozitív hozzáállás részét 

képezi a világgal kapcsolatos kíváncsiság, az új lehetőségek elképzelése iránti nyitottság, 

valamint a kulturális élményekben való részvételre való hajlandóság is. 

 

3.9. Munkavállalói, vállalkozói kompetencia 

Munkavállalói kompetenciák: ➢ problémamegoldás ➢ pozitív gondolkodás ➢ 

kreativitás/innováció ➢ kezdeményezés ➢ felelősségvállalás ➢ csapatmunka ➢ empátia ➢ 

kommunikáció ➢ időgazdálkodás ➢ magas szakmai színvonal. 

Kitartás, céltudatosság, önfegyelem, munkaszervezés, nyitottság a munkatársak felé, 

alkalmazkodás, önfejlesztés, ítélőképesség, terhelhetőség, munkaintenzitás, lehetőségek feltárása, 

segítőkészség, humor, empátia, kontroll, megbízhatóság, kitartás, céltudatosság, rugalmasság, 

rendszerszemlélet, kezdeményezőkészség, alaposság, önismeret, precizitás, 

utasítások megértése, munkaszervezés, kritikusság, képzelőerő, együttműködés, 

konfliktuskezelés, kompromisszumkészség. 

A vállalkozói készség a lehetőségek és az ötletek kiaknázására és mások számára értékké 

alakítására vonatkozó képességet jelenti. Alapját a kreativitás, a kritikus gondolkodás és a 

problémamegoldó készség, a kezdeményezőkészség és a kitartás, valamint a kulturális, társadalmi 

vagy gazdasági értékkel bíró projektek tervezése és irányítása érdekében másokkal együttműködő 

munkavégzés képezi. Az ehhez a kompetenciához kapcsolódó elengedhetetlen ismeretek, 

készségek és attitűdök. A vállalkozói készséghez szükség van annak ismeretére, hogy különböző 

helyzetek és lehetőségek állnak rendelkezésre ahhoz, hogy az ötleteket egyéni, társas vagy 

szakmai tevékenységek keretében megvalósítsuk, továbbá ismerni kell e helyzetek és lehetőségek 
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keletkezésének módját. Az egyéneknek ismerniük kell a projektek tervezésének és vezetésének 

módszereit, amelyek magukban foglalnak folyamatokat és erőforrásokat is. Rendelkezniük kell 

közgazdasági ismeretekkel, valamint tisztában kell lenniük a munkáltatókat, a szervezeteket, 

illetve a társadalmat érintő társadalmi és gazdasági lehetőségekkel és kihívásokkal is. Ismerniük 

kell továbbá az etikai elveket, és tudatában kell lenniük saját erősségeiknek és gyengeségeiknek. 

A vállalkozói készségek alapját a kreativitás jelenti, amely magában foglalja a képzelőerőt, a 

stratégiai gondolkodást és a problémamegoldó készséget, valamint a kritikus és konstruktív 

gondolkodást a kreatív folyamatok és az innovatív megoldások létrehozása során. Magukban 

foglalják az önálló és a másokkal együttműködve csapatban való munkavégzésre, az erőforrások 

(humán és tárgyi erőforrások) mozgósítására, valamint a tevékenységek fenntartására való 

képességet. Idetartozik a költségekkel és értékekkel kapcsolatos pénzügyi döntéshozatalra való 

képesség is. Kulcsfontosságú a másokkal való hatékony kommunikáció és tárgyalás képessége, 

valamint a bizonytalanság, a kétértelműség és a kockázatok megalapozott döntéshozatal során 

szükséges kezelésének képessége is. A vállalkozói attitűd jellemzője a kezdeményező és 

felelősségvállaló beállítottság, a proaktivitás, az előretekintő hozzáállás, a bátorság és kitartás a 

célok elérésében. Magában foglalja a mások motiválására és ötleteik elismerésére irányuló 

vágyat, az empátiát, az emberekről és a világról való gondoskodást, valamint a folyamat során 

etikus magatartás tanúsítása iránti felelősség elfogadását. 

 

3.10. További releváns kompetenciaterületek 

A fent felsorolt kulcskompetenciákon felül a következő nevelési területek fejlesztése áll 

pedagógiai munkánk középpontjában: 

 Egészséges életmódra nevelés, testi, lelki egészség, mely a tanórai és az egyéb foglalkozások 

során az egészségnevelési és környezeti nevelési programmal (benne a komplex intézményi 

mozgásprogrammal) koherensen jelenik meg a gyakorlatban a fizikailag aktív, 

egészségtudatos életvezetésre, a motoros műveltség eszközeivel való személyiségfejlesztésre 

és a tehetséggondozásra épül, továbbá az egészségmegőrzést is szervesen magában foglalja.      

 Környezettudatos magatartás, mely a fenntarthatóság szempontjaira koncentrál. 

 Társkapcsolatokkal kapcsolatos ismeretek elsajátíttatása (szociális kompetencia). 

 Tanulásirányítás – önálló tanulás képessége. 

 Aktív állampolgárságra nevelés (konfliktuskezelés, együttműködés képessége),amelynek 

szerves része az egészséges nemzeti öntudatra szocializálás.  
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 Értékorientációk, beállítódások kialakítása (felelősség, autonóm cselekvés, megbízhatóság, 

tolerancia, társadalmilag elfogadott viselkedésformák), elsősorban az etikai alapú 

megközelítésmód paradigmája. 

 Nemzeti összetartozás ápolására irányuló hazafias elköteleződésre nevelés, mely nem 

irányulhat még látens módon sem a szegregáció, a kirekesztés, a nemzetiségek és más nyelvi-

vallási etnikumok diszkriminációjára. 
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4. A TELJES KÖRŰ EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSSEL ÖSSZEFÜGGŐ 

FELADATOK, EGÉSZSÉGNEVELÉSI ÉS KÖRNYEZETI 

NEVELÉSI ELVEK 

Környezeti és egészségnevelés (Egészséges és környezettudatos életvitel) 

 

Iskolánk különleges tárgyi adottságai: 

 felújított épület, 

 nagy, szépen gondozott növényekkel telepített udvar,  

 sportpálya és játszóudvar, 

megadják gyermekeink számára az egészséges és esztétikus tárgyi környezetet. 

 

A szép és egészséges környezet önmagában is nevelőerő. A mi feladatunk az, hogy a gyerekek 

bevonásával ezt a környezetet megóvjuk, tovább szépítsük.  

Környezeti értékeink, és egészségünk védelme az emberiség jövője szempontjából egyre fontosabbá 

válik. 

 

Tanulóinknak meg kell ismerniük: 

 az egészséges életmód előnyeit és lehetőségeit, 

 a káros szenvedélyek leküzdésének módjait, 

 

4.1. Iskolánk Egészségnevelési Programja 

Az egészségfejlesztéssel kapcsolatos célkitűzések, feladatok 

Legfontosabb célkitűzéseink: 

 Alakítsuk ki tanulóinkban az egészséges életmód iránti igényt.  

 Tanulóink ismerjék meg - életkoruknak megfelelően - saját egészségi állapotukat.  

 Ismerjék meg az egészségkárosító tényezőket és azok veszélyeit.  

 Legyenek képesek elutasítani a számukra károsat, az egészség képviseljen értéket. 

 Alakítsunk ki igényt az egészséges és tiszta környezet iránt. 

 Egészséges táplálkozás iránti igény kialakítása 

 Testmozgás fontosságának tudatosítása 
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Célunk a tanulók testi és lelki egészségének magas szintre emelése, a tudatos egészséges életszemlélet 

kialakítása. 

 

Kiemelt kompetenciafejlesztési területek 

 Természettudományos kompetencia 

 Az ember és a rajta kívüli természet között lejátszódó kapcsolatok megértése,

 előrejelzése. 

 Szociális kompetencia: 

 A saját egészséges életvitel meghatározó szerepének megértése 

 Testi, lelki egészség egészségünk védelme, ennek szerepe a társadalomban 

      Sérült, fogyatékos embertársak iránt elfogadó és segítőkész magatartás kialakítása. 

 

Egészségfejlesztéssel kapcsolatos legfontosabb feladataink: 

 Az egészséges életmódra nevelés legyen része az iskolai élet minden területének. 

 ennek első lépcsőfoka a prevenció fontossága 

 Biztosítsuk az egészséges fejlődéshez szükséges feltételeket és tevékenységeket. 

 Mutassunk be sokoldalú egészségvédő lehetőségeket, nyújtsunk az egészség megvédésére, 

visszaszerzésére vonatkozó közérthető ismereteket. 

 Tudatosítsuk, hogy alapvető értékünk az élet és az egészség. Ajánljunk ezek megóvására 

magatartási alternatívákat, gyakorlással, segítséggel és példamutatással. Alakítsunk ki 

egészségvédelmi szokásrendszert, helyes szokások folyamatos gyakoroltatásával és 

ellenőrzésével. 

 Ösztönözzük tanulóinkat – közös véleményformálással, tanácsadással – az egészségvédő 

magatartás szabályainak megtartására. (anyanyelvi kommunikáció) 

 Nyújtsunk segítséget az egészségvédő öntevékenységben és az egészséges életmód 

kialakításában. 

 Az iskolai oktatás és a napközis tevékenységek során biztosítsunk lehetőséget arra, hogy a 

napirendbe beillesztve tudatosan tervezett, fejlesztő mozgással és játékkal levegőn tölthessék 

szabadidejük nagy részét. (Legalább napi két óra.) Mindezek figyelembevételével alakítsuk 

helyesen a napi és heti rendet. 

 

Egészséges táplálkozásra nevelés feladatai: 

 Az egészséges táplálkozás iránti igény kialakítása. (Napi ötszöri étkezés) 
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 A kultúrált étkezési szokások, az étkezések rendjének kialakítása, és az ízléses terítés iránti 

igény felkeltése. 

 Iskolánk tanulóink számára háromszori étkezést biztosít.  

 Az étrend összeállításánál figyelembe kell venni a gyermekélelmezési normákat. 

 El kell érnünk, hogy tanulóink fogyasztási szokásaiban változás történjen, helyezzék előtérbe 

az egészséges élelmiszereket. 

 Iskola -gyümölcs és -tej programba résztveszünk 

 

 

Személyi higiéné kialakításának feladatai: 

 Helyes tisztálkodási és fogápolási igények kialakítása, technikák elsajátítása. 

 Az időjárásnak, évszaknak megfelelő öltözködési szokások kialakítása. Váltócipő használata. 

 Gyakori fertőző betegségek megelőzésének, terjedésük megakadályozása módjainak tanulása, 

ismerete, betartása. 

 Káros élvezeti szerek veszélyeinek és fogyasztásuk következményeinek megismerése. 

 Rendszeres fogorvosi szűrés és tájékoztatás, szükség esetén kezelések igénybevétele. 

 Egészségügyi szolgáltatások rendszeres biztosítása, szükség szerint igénybevétele. 

(Iskolaorvos, védőnő, fogorvos) 

 

Mentálhigiéné feladatai: 

 Biztonságos, nyugodt, bizalommal teli, elfogadó, szeretetteljes légkör biztosítása tanulóink, 

dolgozóink számára. 

 Ésszerűen tervezett oktató és nevelőmunka, mely biztosítja tanulóinknak az egyenletes 

terhelést. 

 A veszélyeztetett és halmozottan veszélyeztetett tanulók körének felmérése és folyamatos 

segítése. Megfelelő segítségnyújtás a lelkileg sérült tanulóknak (tanítók, osztályfőnökök). A 

lelkileg egészséges tanulók mentális épségének megőrzése. 

 Személyre szabott beavatkozási lehetőségek alkalmazása, kiegészítése különböző terápiák 

javaslatával. 

 Lehetőségek biztosítása, és személyes példamutatás a szabadidő helyes, egészséges 

eltöltésére. 

 

Családi életre nevelés feladatai: 
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 Tegyük képessé tanulóinkat a tartalmas, egyenrangú, harmonikus emberi kapcsolatok 

kialakítására és fenntartására. Tudatosítsuk, hogy a család életünk alapvető, legfontosabb 

közössége. Törekedjünk a kívánatos családmodell iránti igény felkeltésére és kialakítására.  

 A családi életre nevelés fontos területe a szexuális nevelés. 

 Feladatunk, hogy megismerjék és megérthessék testük működését,   

  a nemiségnek az emberi életben betöltött szerepét. 

 Tájékoztatnunk kell a gyerekeket a nemi úton terjedő betegségekről, ezek

 következményeiről, és megelőzési lehetőségeiről. Ismereteket kell nyújtanunk a

 fogamzásgátló módszerekről, a tudatos családtervezésről. 

 

Az egészségnevelési program segítői: 

 Iskolaorvos 

Rendszeresen végzi a gyermekek egészségügyi szűrését és kötelező oltását. A 

szűrővizsgálatok alapján szakorvosi beutalóval látja el a gyerekeket. Folyamatosan 

kapcsolatot tart az iskola vezetőségével, jelzi az egészségügyi problémákat. 

 Védőnő 

Rendszeresen segíti az iskolaorvos munkáját, vezeti a dokumentációt, szűréseket végez.  

 Előadásokat tart és szervez az iskola vezetésével egyeztetett témákban (egészségügyi

 felvilágosítások, sebellátás, egészséges életmód). 

 Fogorvos 

 Évente két alkalommal végez szűrést osztályonként, előre egyeztetett időpontban.  

 Ha szükséges, visszarendeli a gyerekeket kezelésre.  

 Családsegítő szolgálat vezetője 

 A rászoruló családok segítséget kaphatnak. Kapcsolattartó a gyermekvédelmi felelős.  

 Ifjúságvédelmi felelős 

 A gyermekvédelmi feladatokat megbízás alapján látja el kollégánk.   

 Családi háttér: 

A családok nagyobb része egyre kevésbé rendezett, de elfogadható anyagi körülmények 

között él. Sok a csonka családban, és egyre elfoglaltabb szülők által nevelt gyerekek száma.  

Arra törekszünk, hogy a szülők megelégedésére a családi nevelést kiegészítve neveljük, 

fejlesszük a gyermekeket. A szülőket partnernek tekintjük a nevelésben, hiszen munkánk nem 

lehet eredményes a családi megerősítés nélkül. Iskolánk nevelői nyitottak a szülők 

véleményének figyelembevételére. 
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Tevékenységi területek 

Tanórákon 

 Az életjelenségek megismerése 

 Az emberi test részei (testrészek, csontváz, izomzat, mérhető tulajdonságai, változásai, 

testünk működésének megfigyelése.) 

 Érzékszerveink (felismerésük, védelmük, tisztántartásuk) 

 Egészséges életmód (helyes napirend, táplálkozás, rendszeres mozgás, tisztálkodás, 

fogápolás) 

 Táplálkozás, fejlődés (táplálékcsoportok, helyes napi étrend, étkezési kultúra, a táplálék útja, 

a táplálkozás hatása fejlődésünkre, életjelenségeinkre) 

 Az egészség megóvása (a betegségek megelőzése, a betegségek és leggyakoribb tüneteik, 

leggyakoribb fertőző betegségek).  

 A légzés (légúti megbetegedések, környezeti ártalmak és a légzés kapcsolata) 

 

Szabadidőben a mozgás és levegőzés biztosítása: 

 Alsó tagozaton nagyfelmenő rendszerrel tanítunk. Tanulóink nagy része egész napját az 

iskolában tölti, ezért gondoskodnunk kell arról, hogy a napi tanulás mellett módjuk legyen 

pihenésre, játékra, kikapcsolódásra. Arra törekszünk, hogy a szabadidős foglalkozásokon 

minél több fajta foglalatosságot próbáljanak ki, melyek fejlesztik képességeiket, 

kreativitásukat, mozgáskultúrájukat. 

 Legalább napi két órát töltsenek a gyerekek a szabad levegőn való mozgással, játékkal.  

 Felsősök számára szünetekben biztosított a levegőzés és az udvari szabad mozgás. 

 

Iskolánk szabadidős tevékenységei, amelyek az egészségnevelést szolgálják: 

 Szervezett, játékos sportfoglalkozások 

 Játékos foglalkozások naponta az udvaron, szünetekben 

 Természetismereti vetélkedők 

 Témanapok – természeti ünnepekről való megemlékezés 

 Folyamatos papírgyűjtési verseny 

 Művészeti hét 

 Sportversenyek 

 Révfülöp Kupa 

 Az iskola folyamatos természetbaráttá, ízlésessé, otthonossá tétele 
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 Hétvégi kirándulások, túrák szervezése 

 Téli gondoskodás madarainkról 

 Folyamatos akváriumgondozás (halak) 

 Kerékpáros ügyességi verseny  

 Iskolai nyári táborok 

 

Kapcsolat a szülőkkel 

Törekszünk arra, hogy a szülők minél jobban megismerhessék egészségnevelési alapelveinket. 

Ehhez szükség van a folyamatos kapcsolattartásra. 

- szülői értekezletek 

- fogadó órák 

- személyes beszélgetések 

- szülők bevonása programjainkba 

 

Az egészségnevelés prevenciós programjai: Az egészségnevelés több tantárgy témaköreiből 

tevődik össze (biológia, kémia, testnevelés, tecfnika, környezet-természet ismeret, osztályfőnöki, 

adott esetekben más tanórák is…) 

 

 A felső tagozatos osztályfőnöki órákon az osztályfőnökök folyamatosan foglalkoznak az 

egészséges életmód kérdéseivel (Lásd. ajánlás az osztályfőnöki órákhoz) 

 Testnevelés óra 

 Természetismeret, biológia óra 

 Előadókat hívunk a következő témakörökben: 

 Káros szenvedélyek, drogok (DADA program 3. 7. osztály) 

 Tűzvédelem, Közlekedésbiztonság 

 

A bűnmegelőzés iskolai módszertanának elemei 

 Mentálhigiéné, krízis, erőszak, drog és bűnelkövetési. illetve áldozattá válás elleni előadások 

segítő szakemberek közreműködésével 

 Szoros és folyamatos együttműködés gyermekjóléti és családsegítő intézményekkel, 

szakszolgálatokkal, különböző civil szervezetekkel, alapítványokkal, hatósági szervekkel 

(rendőrség, ügyészség, bíróság) 

 Személyiségfejlesztés 
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 Közösségfejlesztés 

 

4.2. A környezeti nevelés alapelvei, céljai, feladatai 

Alapelvek: 

 Fenntartható fejlődés erősítése 

A környezeti nevelés a fenntartható fejlődés feltételeinek megvalósítását szolgálja. Olyan fejlődést, 

mely a jelen szükségleteit kielégíti anélkül, hogy veszélyeztetné a jövő nemzedékeinek esélyeit.  

 Környezetünk védelme 

Az ember környezetéhez hozzátartozik a természetes, az épített és a társadalmi környezet. 

A környezeti nevelés olyan személyiségformálást jelent, melynek során az ember felismeri a 

természeti, társadalmi, gazdasági jelenségek kölcsönösségét, helyét és szerepét a környezeti 

rendszerben. Kialakítja az emberekben azokat az új környezeti magatartási és életviteli mintákat, 

melynek során a társadalom környezetért felelős személyiségeivé válnak. 

E cél eléréséért biztosítjuk tanulóink számára a lehetőséget, hogy elsajátíthassák a pozitív érzelmi 

hozzáállást, elkötelezettséget, a környezet megvédéséhez szükséges értékrendszert, készséget, tudást.  

 Rendszerszemléletű környezetlátás 

A környezeti nevelésünk rendszerszemléletű, hiszen környezetünkben minden mindennel összefügg.  

A környezeti nevelés élethosszig tartó folyamat, mely nem korlátozódik csak az iskolára, az élet 

más színterein is megjelenik.  

 Problémamegoldó szemlélet 

A környezeti nevelés a valós életben gyökerezik. A helyi problémák és azok lehetséges 

megoldásainak megismertetésére támaszkodva láttatja meg a globális összefüggéseket. 

(természettudományos kompetencia) 

A problémák egyedül nem megoldhatók, ezért a környezeti nevelés fontos célja az együttműködésre 

nevelés, az egymásra figyelés, egymás elfogadása, a társadalomba való beilleszkedés képességének 

fejlesztése.  A jövő ökológiai problémái előre sok esetben nem láthatóak, ezért fontos a 

problémamegoldó gondolkodás, a kreativitás képességének kialakítása és fejlesztése 

(matematikai kompetencia). 

 

Konkrét célok és feladatok: 

 Hajlandóságot ébreszteni a tenni akarásra, a konkrét problémák megoldására, hatékony 

együttműködésre és eredményes konfliktuskezelésre. 

 Nyitottá kell tenni tanulóinkat a környezet szépségeink befogadására, kritikussá a negatív 

környezeti jelenségekkel szemben. 
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 Segíteni a környezeti folyamatok, összefüggések megértését, a környezettudatos életvitel 

kialakítását, lehetővé tenni a természet teljességének megérzését. 

 Élményhelyzeteket kell biztosítani, hogy helyes döntéseket tudjanak hozni felelősségteljes 

magatartással, jó értékítélettel a jövőkép kialakulásának érdekében. 

 Biztosítani kell a problémák, jelenségek sokoldalú megközelítésének és megoldásának 

lehetőségét. 

 Ki kell alakítani a gyerekekben a helyes választás képességét, adjunk lehetőséget a 

környezetkímélő technológiákkal készült termékek megismerésére, a takarékos és 

mértékletes életvitel igényére. 

 A környezeti nevelés beépítése egyéb tantárgyakba lehetővé teszi az összetett környezeti 

jelenségek sokoldalú megközelítését, megismerését. (magyar irodalom, történelem, 

művészeti tárgyak, etika, technika) 

 A természeti és épített környezet megismerését biztosító programok: osztálykirándulások, a 

Balaton-felvidéki Nemzeti Park megismerése, jeles napok, természeti ünnepek 

megünneplése, interaktív foglalkozások az informatikai teremben, a Theodóra tanösvény 

megismerése. A programok költségeit a szülők, a DÖK, az alapítvány viseli. 

 Az ökológiai szemlélet kialakítása, fejlesztése a természetes életközösségek megfigyelésével, 

környezeti változások nyomon követésével, természetes élőhelyek megóvásával, irányított 

természetvédelmi tevékenységgel (téli madáretetők készítése, folyamatos madáretetés). 

 Iskolánk környezeti adottságainak megőrzése, udvarunk további parkosítása a gyerekekkel 

közösen megoldható gyakorlati feladat. 

 

Megvalósítás munkaformái, módszerei, eszközei: 

Tanórai munkaformák 

A tanórai tartalom a kötelezően elsajátítandó ismeretszerzést jelenti. 

Szervezési formája lehet: 

 Hagyományos tanóra – 45 perces tantermi óra 

 Nem hagyományos – mely a nem tanteremben töltött órákat, illetve a komplex 

foglalkozásokat öleli fel: projektek, interaktív foglalkozások, tanulmányi kirándulások, 

témanapok (önköltséges) 
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Hagyományos tanórai foglalkozások 

A NAT és a kerettanterv alapján meghatároztuk a környezeti nevelés tananyagát. Arra törekedtünk, 

hogy a helyi tantervben az egyes tantárgyak célkitűzéseiben jelenjenek meg a környezeti nevelés 

céljai is.  

A tanórán, a tananyagon kívül még sok egyéb tevékenység is nevel a környezet megóvására, 

környezetbarát életmódra. 

 energiatakarékosság 

 papírtakarékosság 

 anyagok újrahasznosítása pl. technika órán 

 figyelemfelkeltő és természetfilmek megtekintése 

 a környezet folyamatos tisztántartása 

 esztétikus, környezetbarát dekoráció tervezése, készítése 

 

Nem hagyományos foglalkozások: 

 

 Témanapok: A környezetvédelem jeles napjait ünnepeljük változatos tevékenységi formákban az 

éves munkaterv szerint.(Jeles napok a program mellékletében találhatók.) 

 Terepgyakorlatok: az iskolai kirándulások alkalmával, a Balaton-felvidéki Nemzeti Park 

tanösvényén növény- és állatmegfigyeléseket végzünk tanulóinkkal. 

 Nem tanteremben tartott óra: a Salföldi Természetvédelmi Major, a Káli-medence, és a Balaton-

part természetes élővilágának tanulmányozása (parasztudvar, őshonos állatok vizes élőhelyek 

megfigyelése)  

 Könyvtári foglalkozások: természeti értékeink a művészetekben 

 

Tanórán kívüli egyéb lehetőségek 

- szakkörök 

- gyűjtőmunkák 

- vetélkedők 

- nyári táborok 

- kézműves foglalkozások 

- kirándulások, túrák 

- színházlátogatás 

- iskolakert kialakítása, gondozása 
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- akvárium gondozása 

- az iskola udvarának, parkjának gondozása 

- faültetés 

- pályázatokon való részvétel  

- ásvány és kisállat kiállítások 

 

Módszerek 

Arra törekszünk, hogy a hagyományos módszerek háttérbe szorításával a környezeti nevelés 

szempontjából sokkal hatékonyabb élményalapú, tevékenykedtető módszereket alkalmazzuk. 

 

Taneszközök: 

- digitális tananyagok, IKT. eszközök 

- Korszerű tankönyvek, természetismereti kiadványok, folyóiratok, játékgyűjtemények, 

természetfilmek 

- Térképek, modellek, tablók, tájékozódási eszközök (iránytű) 

- Vizsgálatokhoz, mérésekhez szükséges eszközök, anyagok. 

- Növénygondozáshoz és ültetéshez eszközök 

- Játékokhoz szükséges eszközök  

- Kézműves foglalkozásokhoz, gyakorlati természetvédelemhez szükséges anyagok, eszközök 

- Megfelelő felszerelés a technika teremben  

- Internet elérési lehetőség a könyvtárszobában és az informatika teremben 

 

Iskolai környezet alakítása: 

 Iskolánkban az elmúlt évek során sikerült olyan környezetet létrehozni, melybe szívesen 

érkeznek, és otthonosan érzik magukat egész nap a gyerekek. Ez a barátságos környezet 

jelentős hatást gyakorol a gyerekek személyiségének formálódására.  

 Tanulóink szívesen vesznek részt épületünk szépítésében, színes faliújságok, tablók 

készítésében.  

 A földszinti zsibongóban folyamatosan bemutatjuk az iskolai élet fontosabb eseményeit, a 

színvonalas tanulói munkákat (fotók, festmények, egyéb képzőművészeti alkotások).  

 Iskolánk kertjét folyamatosan fejlesztjük. Örökzöldeket, cserjéket, egynyári és évelő 

növényeket ültetünk, és a gyerekek bevonásával gondozzuk.  
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 Udvarunk alkalmas a közös játékokra, meghitt beszélgetésekre, jó idő esetén a szabadban 

tartott tanítási órákra. (Padok, asztalok, homokozó, sportpálya, fa játszótér) A szabadtéri 

burkolt felületek gondozottak.  

 Évente legalább egy papírgyűjtési akciót szervezünk. (Ments meg egy fát!) 

 A gyerekek figyelmét a vízzel és villanyárammal való takarékosságra irányítjuk, és 

megköveteljük az erre való odafigyelést. 

Az iskola mindennapi élete: 

 A környezeti nevelés szempontjából az iskola mindennapi életének is tervszerűnek kell lenni.  

 Fontos az iskola minden dolgozójának példamutató magatartása.     

 A gyerekektől elvárjuk a kultúrált étkezést, az önkiszolgálást, a környezet rendjének 

megtartását. 

Egyéb lehetőségek: 

 Táborok (önköltséges) 

A sporttáborok, a sí tábor az egészségnevelés fontos színtere.  

 Tanulmányi kirándulás (önköltséges) 

Tanulmányi kirándulást szervezünk egy-egy terület, táj megismerése céljából. Ellátogatunk kisebb-

nagyobb gyerekcsoportokkal a tanösvényre, a nemzeti parkba, természetvédelmi területekre, 

botanikus kertekbe, múzeumokba. 

 

4.3. A környezet- és egészségvédelem jeles napjai  

A természet-környezetvédelem és az egészségügy jeles napjairól a tanórákba beépítve, illetve külön 

programokat szervezve emlékezünk meg és tudatosítjuk a jelentőségüket. A nap jellegének megfelelő 

vetélkedőt, akciót vagy kirándulást szervezünk. 
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Iskolánk tagjainak, partnereinek feladata és szerepköre a környezet- és egészségvédelemben: 

Humán erőforrások Feladat, szerepkör Erősségek 

Iskolavezetőség Támogatja a környezeti nevelési 

programokat. A minőségi munka 

részeként értékeli az ilyen 

tevékenységet. Anyagi forrásokat 

teremt. Ösztönző rendszert dolgoz ki. 

Aktívan részt vesz az egyes 

programokban. 

Elkötelezett, hiteles 

személyiségek legyenek a 

pedagógusok és a diákság 

számára. Hasznosítható 

kapcsolatrendszerrel 

rendelkezzenek. Kreativitás, 

nyitottság, tolerancia. 

Tanárok Kidolgozzák és a tantárgyakba beépítik, 

tanítják az egyes környezet- és 

egészségügyi tartalmakat. 

Minden tanár tekintse folyamatos 

feladatának a környezet- és 

egészségvédelemre nevelést 

tantárgyától függetlenül. 

Osztályfőnökök Évfolyamokra lebontva az egészség- és 

a környezeti neveléshez szükséges 

tartalmak feldolgozása 

Használja ki az aktualitásokat 

osztályközösségi 

megbeszéléseken. 

Működtesse a felelősi rendszert. 

Ifjúságvédelmi felelős A hátrányos és a veszélyeztetett tanulók 

segítése. 

Családok bevonása, konkrét 

segítségadás, vagy közvetítés. 

Iskolaorvos, védőnő Előadások tartása az egészséges 

életmódról, a környezeti ártalmakról. 

Segíti a tanár munkáját az 

egészségmegőrzésben. 

Szakmai kompetencia, személyes 

ráhatás. 

Technikai dolgozók A programok tárgyi feltételeinek 

biztosítása, tantermek, vizesblokkok, 

világítási hálózat karbantartása. 

Az iskola  technikai feltételeiben 

jelentkező váratlan helyzetek 

megoldása. 

Diákok A tervezett éves programban vesznek 

részt (hallgatóság, tevékeny részvétel, 

megfigyelések, kezdeményezések). 

Valamennyi diák érintett a 

programban. Az osztálytermek 

dekorálása, napi 

rendszerességgel a tanterem 

rendjéért, tisztaságáért való 

felelősség. A hangsúly a 

szemléletformáláson van. 
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Szülők Szervezés, szemléltető eszközök 

készítése, anyagi támogatás, külső 

erőforrások felkutatása. 

Tevékeny részvétel a 

programokban, az ő szemléletük 

is formálódik. 

 

 Környezetvédelmi napok, világnapok 

 

Március 22. Víz Világnapja 

Április 7. Egészségügyi Világnap 

Április 22. Föld Napja 

Április 24. Kísérleti Állatok Védelmének Napja 

Május 8. Nemzetközi Vöröskereszt Napja 

Május 10. Madarak és Fák Napja 

Május 15. Állat- és növényszeretet napja (Magyarországon) 

Május 15. Nemzetközi Klímaváltozási Akciónap 

Május 18. Múzeumi Világnap 

Május 31. Dohányzásmentes Világnap 

Június 5. Környezetvédelmi Világnap 

Június 8. Óceánok Világnapja 

Szeptember 16. Ózon Világnapja 

Szeptember 22. Autómentes Nap 

Szeptember 23.  Takarítási Világnap 

Október 4.  Állatok Világnapja 

Október 5. Pedagógusok Világnapja 

November 17. Füstmentes Nap 

November 27. Fogyasztásszüneteltetési Nap 

December 1. AIDS elleni világnap 

December 29. Biodiverzitás Védelmének Napja 

 

A megjelölt napokről valő megemlékezés történhet tanörán, iskolarádióban, osztályfönöki órán, 

intézményi partner szervezésében, iskolai megemlékezésen-versenyen-közösségi remdezvényen. 
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5. A TANULÓK FIZIKAI ÁLLAPOTÁNAK MÉRÉSÉHEZ 

SZÜKSÉGES MÓDSZEREK 

Iskolánkban évente két alkalommal, ősszel (szeptemberben) és tavasszal (májusban) mérjük fel 

tanulóink fizikai állapotát. Az általános fizikai teherbíró képesség mérése során leképezhetők az 

egyes képességeknél felmerülő hiányosságok. 

Az így feltárt problémás területek a gyerekek életmódjának ismeretével kiegészítve megfelelő 

kiindulási alapot biztosítanak az egyén, illetve a közösség felzárkóztató, fejlesztő tervének 

elkészítéséhez. A felső tagozatos diákok fizikai állapot ill. teljesítmény-mutató méréseket két sportág 

–specifikus méréssel végezzük el ősszel és tavasz végén. 

A teljesítménymérés táblázatait a Testnevelés és sport tantárgy helyi tanterve tartalmazza. 

A teszteredményekről a diákok felvilágosítást kapnak, mely alapján nyomon követhetik saját 

fittségi állapotuk alakulását, fejlődését. 

Ezen felül a vonatkozó jogszabályok a tanulók fizikai állapotának mérését beemelték az országos 

mérések sorába. Ennek értelmében kell eljárni a mérésre felkészítés és a mérés elvégzése 

tekintetében. A mérésre előírt időintervallum adott év április-május hónap, tanévenkénti időzítéssel. 

A megfelelő szintű fizikai erőnlét, edzettség elérése, majd megtartása nemcsak a sport, hanem az 

egészség, az általános jólét szempontjából is igen fontos tényező.  

A fizikai aktivitás jellemzője az  

 az egészséges testsúly, 

 az állóképesség és az izomerő. 

E képességek szintjének emelését az oktatásnak kell megoldania a megújított iskolai testneveléssel 

és sporttal. A jövőben az alapoknál – a 6-14 éveseknél – kell kezdeni. A fizikai képességek 

folyamatos, fokozatos teljesítésére nagyobb gondot kell fordítani. Tudatosítani kell a tanulókban a 

mozgásos tevékenységek, a testnevelés és a sport preventív értékeit. El kell érni, még a kevésbé jó 

biológiai és testi adottságokat öröklő tanuló esetében is, hogy a sportolás iránti igényük, szeretetük 

olyan erős és szilárd legyen, hogy tanulmányaik befejezése után is a rendszeres sportolás állandó 

életmódelemük legyen.  
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6. A KIEMELT FIGYELMET IGÉNYLŐ TANULÓKKAL 

KAPCSOLATOS PEDAGÓGIAI TEVÉKENYSÉG  

6.1. A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulókkal kapcsolatos 

pedagógiai teendők 

Tanulóink között egyaránt megtalálható a jól szituált és a társadalom peremén élő családból származó 

gyermek. Egyre több a csonka család. Ifjűságvédelmi felelősünk koordinálja az osztályfőnökök és a 

szaktanárok felderítő és megelőző munkáját. Az iskola összes nevelője figyelemmel kíséri az érintett 

gyermekek és családok sorsát. 

 

Elsősorban a megelőzésre helyezzük a hangsúlyt: 

 nevelési eljárásainkkal a lehető legnagyobb mértékben közelíteni kívánjuk egymáshoz az 

eltérő anyagi és társadalmi helyzetű tanulóink neveltségi és tudásszintjét; 

 törekszünk a „másság” elfogadtatására; (szociális kompetencia) 

 szeretnénk megtanítani őket együtt élni hátrányos helyzetű társaikkal; 

 a rászorulókat a segítség elfogadására; 

 gondos felderítőmunkát végzünk az iskolánkba lépő új tanulók – első osztályosok és más 

iskolából érkezettek – között; 

 nem zárkózunk el a nevelési problémával, beilleszkedési zavarral, tanulási nehézséggel 

küzdő, más iskolából jött diákok fogadásától sem. A közösségre és szakmai ismereteinkre 

támaszkodva, legjobb tudásunk szerint próbáljuk integrálni őket; 

 felismerve a gyermekekre leselkedő veszélyeket, bekapcsolódtunk a dohányzás, alkohol, 

drog, AIDS elleni programokba; 

 a különleges bánásmódot igénylő vagy valamilyen részképesség- fejlődési zavarral küzdő 

gyermekek számára biztosítjuk a megfelelő ellátást; 

 a deviáns magatartási formák kialakulásának megelőzésére egyénre szabott nevelést, a 

fejlesztésre szorulók között egyénre szabott követelményrendszert alkalmazunk; 

 a határtalan és a szülői, felnőtt kontroll nélküli televíziózás,  internet, mobiltelefon használat 

ártalmairól rendszeresen szólunk a szülői értekezleteken és fogadó órákon; 
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 az osztályfőnökök tartós megbízása lehetővé teszi, hogy a veszélyhelyzetbe kerülő vagy 

abban szenvedő tanulóinkat a legrövidebb idő alatt a megfelelő segítségnyújtási formában, 

tanácsadásban részesítsük; 

 az étkezési, a tankönyvtámogatások és a diákjóléti hozzájárulások (táborozások, erdei iskolai 

programok stb.) odaítélésekor a gyermekvédelmi felelősök az osztályfőnökkel együtt 

javaslatot tesznek a segítségre szoruló gyerekek és családok támogatására. 

 

Fokozott figyelmet fordítunk a hátrányos helyzetű és veszélyeztetett tanulókra. 

Évente felmérjük a hátrányos ill.halmozottan hátrányos helyzetű tanulókat, ifjűságvédelmi felelősünk 

folyamatosan nyomon követi fejlődésüket. 

A már kialakult hátrányos helyzet illetve veszélyeztetettség esetén igyekszünk orvosolni a bajt. 

Munkánk eredményessége érdekében szoros és jó kapcsolatot építettünk ki más intézmények 

szakembereivel:  

 iskolaorvossal,  

 védőnővel,  

 családgondozóval,  

 fejlesztő pedagógussal, logopédussal, gyógypedagógus 

 a rendőrség és  

 a gyámhatóság munkatársaival. 

Lehetőségeinkhez képest próbálunk enyhíteni az anyagi gondokon: 

 étkezési kedvezmények kiadása a jogszabályok szerint 

 segélyek kiadása a költségvetési keretek figyelembevételével. 

 iskolai alapítványunk bevonása a hátrányos helyzetű gyermekek anyagi segítésébe 

Felelőse a ifjűságvédelmi felelős az osztályfőnökök bevonásával. 

Igyekszünk az ingerszegény környezetből érkezőket élményekhez juttatni kirándulások, táborozások, 

kulturális és sportprogramok, vetélkedők szervezésével. 

Megemlékezünk a hagyományos ünnepnapokról, (mikulás, karácsony, farsangi bál, húsvét, 

gyereknap, nemzeti ünnepeink), ápoljuk hagyományainkat, élményt és példát adva azok számára is, 

akiknél ez otthon nem adatik meg. 

Változatos, sokszínű szakköri kínálatunk, ahová képességeik, érdeklődésük ismeretében irányítjuk a 

gyermekeket, biztosítja a szabadidő hasznos eltöltését, de lehetőséget teremt a pályaorientáció 

tudatos tevékenységére is. 
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A tanulási nehézségekkel küzdő tanítványainkat korrepetáljuk, felzárkóztató, tanulószobai 

foglalkozásokon kiemelt figyelmet fordítunk rájuk. 

Tanítványaink szüleivel állandó a kapcsolatunk. 

Szoros kapcsolatot tartunk fenn a Családsegítő Központtal, a Gyermekjóléti Szolgálattal, a 

Gyermekmentő Szolgálattal, Nevelési Tanácsadóval. 

Tájékoztatjuk a családokat a törvény adta család- és gyermekvédelmi lehetőségekről. 

A krízishelyzetekkel küzdő gyermekeknek és családoknak segítséget nyújtunk segélyek formájában, 

illetve a megfelelő segítő szervezet bevonásával. 

 

6.2. A tanulási kudarcoknak kitett tanulók felzárkóztatását segítő program 

 

Pedagógiai rendszerünk kiindulópontja, hogy a tanulók közti különbségek rendkívül sokfélék, a 

személyiség széles dimenzióiban írhatók le, és nem korlátozhatók valamely tantárgyban elért iskolai 

eredményekben megmutatkozó különbségekre. A differenciálás nem azonosítható a felzárkóztatással 

és a tehetségneveléssel, a differenciálás tehát nem a tanulmányi eredményesség szintjeihez igazodik. 

A differenciálás mindenki számára a saját komplex személyiségstruktúrájának leginkább megfelelő, 

számára optimális fejlesztés biztosítását jelenti, figyelembe véve előzetes tudását, annak gyengébb és 

erősebb területeit, a tanuló igényeit, törekvéseit, érdeklődését, személyiségének rá jellemző vonásait, 

speciális erősségeit és gyengeségeit. Nevelésünk, oktatásunk igazodik a tanulóhoz, és ez azt is jelenti, 

hogy igazodik ahhoz a közeghez, amelynek tanulóink részesei. 

A felzárkóztatás kiindulása mindig a tanulási nehézségek okainak feltárásával kezdődjön. 

Ez nem csak az osztályfőnökök és a fejlesztő pedagógusok feladatköre, hanem mindnyájunk 

felelőssége. 

A felzárkóztatás alapja a bizalom és az önbizalom erősítése, a fokozott személyesség a 

munkakapcsolatban. Ezek nélkül nincs hatékony fejlesztés! 

Személyre szabott feladatokkal segítünk a lemaradt tanulókon. Fontos, hogy szintjükhöz mérjük 

a követelményt. A fokozatosság elve alapján nehezülhetnek ezek a feladatok. 

 

Felzárkóztatást elősegítő programjaink: 

 tanórán belül differenciált foglalkozást, fokozott segítségnyújtást biztosítunk a tanulási 

nehézségekkel küzdő gyerekek számára,  

 tanulóinkat önmagukhoz képest értékeljük, 
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 logopédus segítségével felhívjuk a tanulási problémák okára a figyelmet, 

 szükség esetén további vizsgálatokra küldjük tanulóinkat,  

 a diagnózisnak megfelelő terápiás foglalkozásban részesítjük tanulóinkat – fejlesztő 

foglalkozások, tanulás-korrekció, felzárkóztató foglalkozás, korrepetálás, 

 logopédusunk a tanítókkal, szaktanárokkal rendszeres kapcsolatot tart, kölcsönösen 

tájékoztatják egymást az elért eredményekről  

 a tanulási zavarral küzdő tanulókat segítik az önálló tanulási technikák megismerésében, 

alkalmazásában,  

 tanulópárok kialakítása (felelősségvállalás másokért, önkéntesség) 

 tanulási technikák elsajátíttatása szakórákon és egyéni foglalkozásokon, (tanulás tanítása, 

önálló hatékony tanulás kompetenciája) 

 rendszeres ismétlés, gyakoroltatás, változatos tanulásszervezés, 

 egyéni tanulási motiváció erősítése, bíztató dicsérettel, segítő szándékú elmarasztalással 

 közösség nevelő hatása, az önismeret, a társas kultúra fejlesztése (társak hatása sokszor 

erősebb, mint a pedagógusé),  

 a kötelező tanítási órákon kívüli foglalkozásokon, szakkörökön is adjunk lehetőséget a 

tanulók személyiségfejlődését elősegítő tevékenységekre (szaktárgyi, tánc, dráma, kézműves, 

sport szakkörök), a pályaorientáció fontossága 

 

Iskolánk a bukás-mentességre törekszik, gyenge tanulóinkat igyekszünk a minimum szintre 

eljuttatni. 

 

A fejlesztés, korrekció, felzárkóztatás feltétele a korrekt, feltáró munka. 

 Fontos az iskolaérettség szakszerű eldöntése, mely az óvoda és a szülő felelőssége. 

Az óvodákból a beszédhibás gyerekek megkezdett, vagy befejezett terápia után kerülnek hozzánk. 

Ezt a munkát segíti a tankerületi logopédus, aki folyamatosan foglalkozik a beszédhibák 

korrekciójával. 

A problémák legkisebb jelzésszerű megjelenésére is odafigyelve az első osztályban a prevenció elve 

érvényesül. Így nagyon sok esetben megelőzhető a későbbi tanulási zavar. 

Az írás, olvasás, tanulás előkészítő szakaszában mindig figyelünk a sikertelenség tüneteire. Ebben az 

időszakban már sok kisgyerek jár a dyslexia, dysgraphia prevenciós foglalkozásokra. 
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A tanulásban akadályozottság, nyelvi vagy részképesség-zavar sok kisgyermek számára lassúbb 

haladást tesz lehetővé. 

 

A problémák korai feltárása érdekében az érintett pedagógusunk minden évben elvégzi a 

DIFER felmérést elsős tanulóinkkal. 

 

Az alsó tagozatból a felső tagozatba lépéskor, a tanév első hónapjában az alsó tagozatos 

osztályfőnökök esetmegbeszélés keretében „átadják” felső tagozatos kollégáiknak a gyermekeket, 

kiemelve a speciális fejlesztő eljárásokban részt vevő tanulók nevelésére, tanítására, értékelésére 

vonatkozó ismereteket. A szülőkkel való kapcsolattartás folyamatos, de sajnos nem mindig könnyű 

meggyőzni őket a vizsgálatok szükségességéről, és a folyamatos otthoni gyakorlás fontosságáról.  

 

6.3. A szociális hátrányok enyhítését szolgáló program 

Tapasztalható, hogy térségünkben fokozatosan csökken a beiskolázási tanulólétszám, ugyanakkor 

növekszik az egyre nehezebb körülmények között élő tanulóink száma. Mi is ismerjük a jelenséget, 

és különböző módon segítjük hátrányos helyzetű tanulóink beilleszkedését, folyamatos fejlődését. Ez 

a feladat igényli a legtöbb tapintatot.  

A mai társadalomban az emberek illetve a családok anyagi helyzete különböző. A szülő nehezen 

nyilatkozik anyagi gondjairól, sokszor a pedagógus veszi észre, hogy a család problémával küzd. Az 

év elejei tanszervásárlás, a havi ebédbefizetések, kirándulások több szülőnek gondot okoznak.  

Az otthoni gondok mindig kihatnak a tanulók tanulmányi munkájára, sőt magatartására is. Ez a 

legfontosabb jelzés a pedagógus számára. Ha egy gyerek megváltozik – főleg negatív irányba – , ott 

a problémát elsősorban a családban kell keresni. Amennyiben otthon a gondok sokasodnak, a szülők 

is türelmetlenebbek, nyugtalanabb háttérből kerül hozzánk a tanuló. 

Célunk segíteni azon tanulóink beilleszkedését az iskolai környezetbe, akik szociális körülményeiket 

tekintve – akár átmenetileg is –, hátrányos helyzetűek. 

Mindezek ismeretében tudjuk megtervezni minden év végén a következő tanév várható feladatait. 

Fontos feladat, hogy a családokat partnerként vonjuk be az iskolai folyamatokba, döntésekbe. El kell 

érnünk, hogy bizalommal fordulhassanak bármelyik kollégához, ha segítséget igényelnek. 

 

Gyermekvédelmi felelősünk és az osztályfőnökök együttműködése itt még fontosabb, a bizalom 

megteremtése a diszkrét segítségnyújtáson múlik. A szociálisan hátrányos helyzetben élő 
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gyermekeinknél különösen fontos a következő kompetenciaterületek fejlesztése, amelyek a későbbi 

társadalmi beilleszkedésüket, szocializációjukat segítheti elő: 

 Anyanyelvi kommunikáció: 

 Önálló szövegértés, szövegalkotás, gondolatok, vélemény megfogalmazása  szóban és 

írásban  

 Matematikai kompetencia: 

 Alapvető, gyakorlati számolási és gondolkodási képességek kialakítása, amelyek 

 konkrét élethelyzetek megoldására készítenek fel. 

 Digitális kompetencia: 

 Információkeresés 

 Szociális és állampolgári kompetencia: 

 Konfliktusmegoldás, közügyekben való eligazodást segítése, frusztráció kezelése,  

 egyéni- és közérdek tisztelete  

 

A szociális hátrányok enyhítését iskolánkban az alábbi tevékenységi formák 

szolgálják: 

 Felzárkóztatás, illetve tehetséggondozás,  

 Önismereti csoportok létrehozása, működtetése,  

 Drog- és bűnmegelőzés, 

 Mentálhigiénés programok, 

 Pályaorientációs tevékenység, 

 Táborozások, kirándulások, országjárások,  

 Tájékoztatás a szociális juttatások lehetőségéről, 

 Különböző szintű támogatások elnyerésére történő ösztönzés, 

 Figyelemfelhívás a tanulássegítő foglalkozások előnyeire, 

 Kapcsolattartás a szakmai szolgáltató intézményekkel, 

 Táborozási, kirándulási hozzájárulások, 

 Alapítványi támogatások, 

 Pályázat-figyelés, részvétel pályázatokon, 

 Étkezési támogatás elveinek, mértékének meghatározása. 
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6.4. Beilleszkedési, tanulási és magatartási problémákkal küzdő tanulók 

A beilleszkedési, tanulási és magatartási zavar az elfogadott társadalmi normáktól való eltérő 

viselkedés, valamint a tanulási képességek zavara. Fontos feladatunknak tartjuk időben felismerni és 

kiszűrni a beilleszkedési, tanulási és magatartási problémákkal küzdő tanulókat.  

Ezért az iskola feladatai között az egyik legfontosabb a helyzet felismerése, jelzése, a megfelelő 

szakemberhez való irányítás.  Elvárt az együttműködés a gyógypedagógusokkal, pedagógiai 

szakszolgálatok szakembereivel és az egészségügyi intézményekkel.  

A sajátos nevelési igényű tanulók eredményes szocializációját, iskolai pályafutását elősegítheti a nem 

sajátos nevelési igényű tanulókkal együtt történő - integrált - oktatásuk. Az együttnevelést 

megvalósító intézményünk többet vállal, magasabb értéket kínál, mint részvétet és védettséget. Ehhez 

a személyi feltételek  adottak. 

Sikerkritériumnak a tanulók beilleszkedése, a többi tanulóval való együtt haladása tekinthető, 

melynek eredményes megvalósítását az alábbi tényezők biztosítják: 

 Az együttnevelést megvalósító iskolánk pedagógusainak felkészítése a sajátos nevelési igényű 

tanulók fogadására. 

 Az együttnevelés megvalósításában, a különböző pedagógiai színtereken a habilitációs, 

rehabilitációs szemlélet érvényesülése és a sérülés specifikus módszertani eljárások 

alkalmazása. A módszerek, módszerkombinációk megválasztásában a „sérülésspecifikusság” 

alkalmazkodást jelent a sajátos nevelési igény típusához, az elmaradások súlyosságához, az 

egyéni fejlődési sajátosságokhoz. 

 A nyitott tanítási-tanulási folyamatban megvalósuló tevékenység, amely lehetővé teszi az 

egyes gyermek vagy csoport igényeitől függő pedagógiai - esetenként egészségügyi - 

eljárások, eszközök, módszerek, terápiák, a tanítás-tanulást segítő speciális eszközök 

alkalmazását. 

 A sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelésében, oktatásában, fejlesztésében részt 

vevő, magas szintű pedagógiai, pszichológiai képességekkel (elfogadás, tolerancia, empátia, 

hitelesség) és az együttneveléshez szükséges kompetenciákkal rendelkező pedagógus, aki 

o a tananyag-feldolgozásnál figyelembe veszi a tantárgyi tartalmak - egyes sajátos nevelési 

igényű tanulók csoportjaira jellemző - módosulásait; 
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o szükség esetén egyéni fejlesztési tervet készít, ennek alapján egyéni haladási ütemet 

biztosít, a differenciált nevelés, oktatás céljából individuális módszereket, technikákat 

alkalmaz; 

o a tanórai tevékenységek, foglalkozások során a pedagógiai diagnózisban szereplő 

javaslatokat beépíti, a folyamatos értékelés, hatékonyság-vizsgálat, a tanulói 

teljesítmények elemzése alapján - szükség esetén - megváltoztatja eljárásait, az adott 

szükséglethez igazodó módszereket alkalmaz; 

o egy-egy tanulási, nevelési helyzet, probléma megoldásához alternatívákat keres; 

o alkalmazkodik az eltérő képességekhez, az eltérő viselkedésekhez; 

o együttműködik különböző szakemberekkel, a gyógypedagógus iránymutatásait, 

javaslatait beépíti a pedagógiai folyamatokba. 

A sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelésében, oktatásában, fejlesztésében részt vevő - a 

tanuló fogyatékosságának típusához igazodó szakképzettséggel rendelkező - gyógypedagógiai 

tanár/terapeuta az együttműködés során 

o segíti a pedagógiai diagnózis értelmezését; 

o javaslatot tesz a fogyatékosság típusához, a tanuló egyéni igényeihez szükséges környezet 

kialakítására (a tanuló elhelyezése az osztályteremben, szükséges megvilágítás, hely- és 

helyzetváltoztatást segítő bútorok, eszközök alkalmazása stb.); 

o segítséget nyújt a tanuláshoz, művelődéshez szükséges speciális segédeszközök 

kiválasztásában, tájékoztat a beszerzési lehetőségekről; 

o javaslatot tesz gyógypedagógiai specifikus módszerek, módszerkombinációk 

alkalmazására; 

o figyelemmel kíséri a tanulók haladását, részt vesz a részeredmények értékelésében, 

javaslatot tesz az egyéni fejlesztési szükséglethez igazodó módszerváltásokra; 

o együttműködik a többségi pedagógusokkal, figyelembe veszi a tanulóval foglalkozó 

pedagógus tapasztalatait, észrevételeit, javaslatait; 

o terápiás fejlesztő tevékenységet végez a tanulóval való közvetlen foglalkozásokon - 

egyéni fejlesztési terv alapján a rehabilitációs fejlesztést szolgáló órakeretben -, ennek 

során támaszkodik a tanuló meglévő képességeire, az ép funkciókra. 

o felméréseket készít 

o figyelemel kíséri a kontrolvizsgálatok esedékességét. 
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A beszédfogyatékos tanulók iskolai fejlesztésének elvei 

Beszédfogyatékos az a tanuló, akinél veleszületett vagy szerzett idegrendszeri működési zavarok 

és a környezeti hatások következtében jelentős mértékű a beszédbeli akadályozottság. Ennek 

következtében átmeneti, illetve tartós zavarok léphetnek fel a nyelvi, kommunikációs és tanulási 

képességekben, a szociális kapcsolatok kialakításában. Az akadályozottság megmutatkozhat a 

beszédhangok helyes ejtésének, a beszédészlelés és -megértés zavaraiban, a beszédritmus 

sérülésében, a grafomotoros és a vizuomotoros koordináció éretlenségében, valamint az általános 

beszédgyengeséggel együttjáró részképesség-kiesésben. A különböző jellegű diszfóniák, a hangadás 

kóros elváltozásai szintén a beszédfogyatékosság körébe sorolhatók. 

A beszédfogyatékos tanulónál a fentiek - az egészen enyhe eltérésektől az érthetetlen beszédig - 

minden változatban előfordulhatnak. A súlyos beszédfogyatékos tanulónál a kommunikációs 

nehézségek miatt különböző másodlagos pszichés eltérések (magatartási zavar) alakulhatnak ki. A 

fenti tünetek együttesen tanulási akadályozottságot is kiválthatnak. 

A pszichés fejlődés zavara miatt a nevelési, tanulási folyamatban tartósan és súlyosan 

akadályozott tanulók iskolai fejlesztésének elvei. 

A súlyos tanulási, beilleszkedési és magatartási zavarok hátterében részképességzavarok, kóros 

hyperkinetikus vagy kóros aktivitászavar és/vagy figyelemzavar, az iskolai teljesítmények eléréséhez 

szükséges pszichikus funkciók kialakulatlansága, fejletlensége vagy a felsoroltak halmozott 

előfordulása áll fenn. Nem határozhatunk meg egységes jellemző jegyeket; az egyes állapotok a 

tünetek/tünetegyüttesek komplexitásától függően a funkciógyengeségtől a komplex személyiség-, 

illetve általános tanulási zavarig terjedhetnek. A percepciós bázis többdimenziós érintettsége miatt az 

olvasás, írás, számolás elsajátításában különböző súlyosságú akadályt jelent, az enyhe zavartól 

egészen a funkcióképtelenségig. 

     A részképességzavarok körébe az iskolai teljesítmények - elsősorban az alapvető eszköztudás 

(olvasás, írás, számolás) - elsajátításának nehézségei, a képességek deficitje, valamint az általuk 

kiváltott, következményes magatartási és/vagy tanulási zavarok komplex tünetegyüttese tartozik. 

Jellemző, hogy az adott részképességben az intelligencia szintjének ellentmondó súlyos 

teljesítménybeli elmaradás mutatkozik, valamint teljesítményszóródás mutatható ki az 

intelligenciafaktorok, a mozgáskoordináció és a beszéd szintje között. A részképességzavarok 

tüneteit mutató tanulók általános jellemzője a számukra nehéz iskolai feladatok iránti feltűnő 



 

53 / 127 

közömbösség, érdektelenség, amely a nehézségek következtében fokozatosan elmélyül, és a 

tanulással kapcsolatos tevékenységek (olvasás, írás, számolás) elutasításában fejeződhet ki. 

      A kóros hyperkinetikus vagy kóros aktivitászavar, a figyelemzavar megléte esetén az érintett 

tanuló rövidebb ideig tud a feladathelyzetben megmaradni, az általánosnál sokkal több cselekvéses 

tanulási helyzetet igényel. Azok a tanulók, akik súlyos figyelemzavaruk (helyzetidegenség, hibás-

hiányos helyzetfelismerés) vagy fejletlen önirányítás, gyenge önértékelési képesség miatt nem tudnak 

a tanulási szituációba beilleszkedni, állandó személyes kontrollra, megerősítésre szorulnak. 

Míg a részképességzavarok gyakran ép érzékszervek esetén is az érzékszervi fogyatékosság 

(gyengénlátás, enyhe nagyothallás) látszatát kelthetik, addig a hiperaktivitás, a nyugtalanság, a 

túlmozgások, a figyelemzavar előfordulásakor a tanulók általánosan gyenge képességűnek, értelmi 

fogyatékosnak tűnhetnek. 

A részképességzavar tüneteit mutató tanulók sajátos nevelési igényeinek kielégítése 

gyógypedagógiai tanár, terapeuta és/vagy pszichológus közreműködését igényli. A rehabilitációs célú 

órakeretben a tanulók fejlesztése egyéni terápiás terv alapján történik. 

A kialakulatlan részképesség jellegének megfelelően az iskolai oktatásban érvényesíteni kell a 

számonkérési, értékelési, esetleg - indokolt esetben, a tanulási képességet vizsgáló szakértői és 

rehabilitációs bizottság javaslata alapján - az egyes tantárgyakból, tantárgyrészekből az értékelés és 

minősítés alóli mentesítés lehetőségét. 

A részképességzavar tüneteit mutató tanuló egyéni fejlesztése, külön oktatása intenzív terápiás 

céllal szervezett átmeneti formának tekinthető, melyet csak súlyos állapotok esetén célszerű 

alkalmazni, és amelynek célja, hogy a tanuló minél előbb visszakerüljön az őt integrálni képes 

környezetbe. 

- Az iskolai nevelés, oktatás során kiemelt feladat: 

 az egészséges énkép és önbizalom kialakítása, 

 a kudarctűrő-képesség növelése, 

 az önállóságra nevelés, 

 a tanuló képességeihez, adottságaihoz viszonyított maximális tudás megalapozása. 
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Diszlexia, diszgráfia 

A diszlexia a tanulási zavarok fogalomkörébe tartozó, intelligenciaszinttől független olvasási és 

helyesírási gyengeség. Hátterében a központi idegrendszer sérülései, organikus eltérései, érési késése, 

működési zavara, örökletesség, lelki és környezeti okok különböző összefonódásai találhatók meg, 

valamelyik dominanciájával. Általában differenciálatlan az aktív szókincs, és gyenge a verbális 

emlékezet. A tanuló az új szavakat nehezen jegyzi meg, megmásítja, torzítja, jó értelmi képesség 

esetén új szót alkot helyette, vagy körülírja a fogalmat. Az olvasás tanulása során nehezen alakul ki 

a hang-betű kapcsolat, gyakori és makacs betűtévesztések fordulnak elő, a sorrendben átvetések 

tapasztalhatók, a hosszabb szavak áttekintése rendkívül nehéz. Hibás kombinációk, felületes 

akusztikus képzetek előhívása észlelhető. Nehéz a figyelem megosztása az olvasási technika és a 

szöveg tartalma között, pontatlan a toldalékok olvasása, lassú az olvasási tempó, gyenge a 

szövegértés. 

A súlyos olvasás-írászavar irreverzibilis, maradványtünetei a közép- és felsőfokú oktatásban, 

illetve a felnőttkorban is feltűnnek és fennmaradnak. 

Diszgráfia esetén az írómozgásokban, azok kivitelezésében jellemző a rossz kéztartás, az íróeszköz 

helytelen fogása, a görcsösség. Más tananyagokban való előrehaladáshoz viszonyítva nagyon lassú 

az írás megtanulásának folyamata. 

Az írómozgás egyenetlen, ritmusa és lendülete töredezett lesz, az optimális mozgássor csak nagyon 

lassan valósul meg, ezért fáradékonyabbak a diszgráfiás tanulók. 

A fejlesztés célja: 

Az olvasás-, írászavarok javításának feladata az iskolás korban, hogy kialakítsa a tanulóban az 

intellektusának és mindenkori osztályfokának megfelelő értő olvasás-írás készséget, fejlessze 

kifejezőkészségét, segítse az olvasás, írás eszközzé válását az ismeretek megszerzésében. 

A fejlesztés feladatai: 

 a testséma biztonságának kialakítása, 

 a téri és időrelációk kialakítása praktikus és verbális szinten, 

 a vizuomotoros koordináció gyakorlása, 

 a látás, hallás, mozgás koordinált működtetése, 
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 az olvasás, írás tanítása (szükség esetén újratanítása) lassított tempójú, nyújtott ütemű, 

hangoztató-elemző, szótagoló, a homogén gátlás elvét figyelembe vevő, valamint a vizuális 

és auditív észlelésre alapozó módszerrel, 

 az olvasás, írás készségének folyamatos gondozása, fejlesztése a tanuló egész iskolai 

pályafutása alatt, 

 a kompenzáló technikák alkalmazása valamennyi tantárgy tanulása során, 

 az élő idegen nyelv oktatása speciális módszerekkel, auditív megközelítéssel, 

 az olvasásképtelenség esetében a tanulás segítése a szövegek auditív tolmácsolásával, gépi 

írással, szövegszerkesztő használatának megtanításával és alkalmazásával. 

 

Diszkalkulia 

A diszkalkulia különböző számtani műveletek, matematikai jelek, kifejezések, szabályok 

megértésének, a számjegy, számkép felismerésének, egyeztetésének, grafikus ábrázolásának, a 

számok sorrendiségének, számneveket szimbolizáló vizuális alakzatok azonosításának nehézsége 

más iskolai teljesítmények (pl. olvasás, írás, idegennyelv tanulás) jó színvonala mellett. Hátterében 

általában valamilyen idegrendszeri sérülés húzódik meg, amelynek következtében zavart az 

érzékelés-észlelés folyamata, sérült a gondolkodás. Nehezítetté válik a szimbólumok felismerése és 

tartalmi azonosítása, akadályozott a fogalmak kialakulása, sérülnek a fogalmakkal végzett 

gondolkodási műveletek, a sor- és szabályalkotás, a téri és síkbeli viszonyok érzékelése, illetve zavart 

szenved az emlékezet és a figyelem. 

A diszkalkuliás tanulóknál általában hiányzik a matematikai érdeklődés, kialakulatlan a 

mechanikus számlálás képessége, a mennyiség-állandóság. Súlyos elmaradásaik vannak a 

matematikai nyelv használatában, a matematikai relációk verbális kifejezésében.  

A fejlesztés feladatai: 

 az érzékelés-észlelés, a figyelem, az emlékezet, a gondolkodás és a beszéd összehangolt, 

intenzív fejlesztése, 

 a testséma kialakítása, 

 a téri relációk biztonsága, 

  a relációk nyelvi megalapozása, a matematikai nyelv tudatosítása, 

 a szerialitás erősítése, 
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 segítő, kompenzáló eszközök használatának megengedése, 

 a fogalmak, így a szám- és műveletfogalom kialakításakor a manipuláció előtérbe helyezése, 

a megfigyelés és a megértés érdekében a matematikai eszközök használata, a képi, vizuális 

megerősítés, 

 a fokozott mennyiségű gyakorlás során az egyéni sajátosságokhoz igazított, megjegyzést 

segítő technikák, eljárások megtalálása és alkalmazása. 

 

6.5. Sajátos nevelési igényű tanulók  

Sajátos nevelési igényű tanulók integrált nevelése és oktatása 

Iskolánk fogadja a beiskolázási körzet sajátos nevelési igényű tanulóit, kiemelt feladatunknak 

tekintjük az iskola életébe való maradéktalan integrálásukat. Azoknak az SNI tanulóknak kerül sor a 

többségi tanulókkal történő együttnevelésére, akiknek nevelését-oktatását a szakértői bizottságok 

integrált osztályban javasolják. Ezek a tanulók többségi társaikkal együtt végzik iskolai feladataikat, 

de a szükséges területeken támogatást kapnak. Ez jelenti a fokozott toleranciát, az egyéni fejlesztést, 

más munkaszervezési formák alkalmazását, speciális tankönyv használatát, az ellenőrzés és értékelés 

szigorú igazítását a tanuló képességeihez, s az egyéni foglalkozásokat. 

A tanulók fejlesztése a törvényben rendelkezésre álló időkeretek (habilitációs és rehabilitációs 

órakeret) és csoportszervezési előírások megtartásával speciális szakemberek igénybevételével 

folyik. 

Iskolánkban a felmerülő igényeknek és személyi illetve tárgyi feltételeinknek megfelelően integráltan 

nevelünk erre szoruló tanulókat. Ezeket a tanulókat, képességeik szerint, vagy fejlesztő 

foglalkozásokon vesznek részt. A tanulók sajátos nevelési igényét a szakértői bizottság állapította 

meg, intézményünkben dolgozó gyógypedagógus, és utazó gyógypedagógus, logopédus a szakértői 

vélemény alapján végzi fejlesztő munkáját. 

Munkánk tervezésekor az alábbiakat vesszük figyelembe: 

 Köznevelési Törvény 

 NAT és a Kerettanterv alapján készült helyi tanterv 

 Szülők elvárásai 

 Az általunk nevelt tanulók sajátosságai 

Intézményünk az alábbi BNO-kóddal ellátott tanulók integrált nevelését, oktatását vállalta fel: 



 

57 / 127 

 tanulási zavar veszélyeztetettség BNO F 81.9 

 diszlexia BNO F 81.0 

 diszgráfia BNO F 81.1 

 diszkalkulia BNO F 81.2 

 a kifejező beszéd zavara BNO F 80.1 

 nyelvi és beszédfejlődési zavar BNO F 80.8 

 nyelvi zavar BNO F 80.9 

 nem meghatározható fejlődési zavara az iskolai készségeknek BNO F 81.9 

 kétoldali idegi hallásvesztés BNO H 90.3 

 

A rendelkezések szerint a sajátos nevelési igényű gyermeknek, tanulónak joga, hogy különleges 

gondozás keretében állapotának megfelelő ellátásban részesüljön, attól kezdődően, hogy 

igényjogosultságát megállapították. 

A személyi feltételek mellett a tárgyi feltételek biztosítása folyamatosan történik. Kialakításra került 

egy fejlesztőszoba, ahol számítógép, mozgás- és egyéb fejlesztő játékok állnak a pedagógusok 

rendelkezésére. 

Az alsó tagozaton lehetőség szerint a Meixner-módszerre épülő tankönyvekből folyik a tanulók 

oktatása. A tanórai munka során alkalmazzuk mindazokat a pedagógiai módszereket, eljárásokat, 

amelyek szükségesek az integráció minél teljesebb megvalósításához. Az SNI-s tanulókkal 

foglalkozó pedagógusok egyéni fejlesztési terv alapján végzik munkájukat.  

 

A sajátos nevelési igényű tanulók habilitációs, rehabilitációs célú ellátása 

A sajátos nevelési igényű tanulók különleges gondozási igénye biológiai, pszichológiai és szociális 

tulajdonság-együttes, amely a tanuló nevelhetőségének, oktathatóságának, képezhetőségének az 

átlagtól eltérő jellegzetes különbségeit fejezi ki. A sajátos nevelési igény kifejezi: 

o a tanuló életkori sajátosságainak fogyatékosság által okozott részleges vagy teljes körű 

módosulását, 

o az iskolai tanuláshoz szükséges képességek részleges vagy teljes kiesését, fejletlenségét, 

lassúbb ütemű és az átlagtól eltérő szintű fejleszthetőségét. 

A sajátos nevelési igény a szokásos tartalmi és eljárásbeli differenciálástól eltérő, nagyobb mértékű 

differenciálást, speciális eljárások alkalmazását, illetve kiegészítő fejlesztő, korrekciós, habilitációs, 

rehabilitációs, valamint terápiás célú pedagógiai eljárások alkalmazását teszi szükségessé. 
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A habilitációs, rehabilitációs tevékenységet meghatározó tényezők 

o A fogyatékosság típusa, súlyossága. 

o A fogyatékosság kialakulásának ideje. 

o A sajátos nevelési igényű tanuló 

- életkora, pszichés és egészségi állapota, rehabilitációs műtétei, 

- képességei, kialakult készségei, 

- kognitív funkciói, meglévő ismeretei. 

 A társadalmi integráció kívánalmai: lehetséges egyéni életút, továbbtanulás, pályaválasztás, életvitel.  

6.6. Tehetséges tanulók fejlesztése – tehetséggondozás 

Minden gyerek valamiben tehetséges. Pedagógusaink feladata felismerni és támogatni ezt, valamint 

feltárni a fejlesztés lehetőségeit. 

Gyakorlatunkban a frontális munka mellett differenciált, kiscsoportos és egyéni foglalkozások 

alkalmával lehetőség nyílik az egyéni képességek megismerésére és kibontakoztatására. A 

szaktárgyi tanulmányok terén ezt külön feladatok: gyűjtőmunka, egy-egy téma önálló feldolgozása, 

szakkörök, házi, területi és országos tantárgyi versenyek biztosítják. Fontos a tanulók felkészítése, 

ösztönzése, bíztatása, előmenetelének figyelemmel kísérése. Segítjük a középiskolai beiskolázásnál 

a megfelelő iskolatípus megtalálását. 

 

A jó tanulmányi eredmények mellett támogatjuk az eredményesen sportoló, vagy kiváló 

közösségi munkát végző tanulókat is. 

A tanulóifjúság jelentős része gyenge fizikumú, nem természetes számukra az egészséges szellemi 

fejlődéshez elengedhetetlen rendszeres testmozgás. A testnevelés óra követelményeinek 

számonkérése nagyban hozzájárulhat a fizikai állapot és ezáltal a szellemi teljesítmény javulásához. 

Ugyanezt a célt szolgálja a sportkör és a számtalan iskolai sportverseny is. 

A közösségi vezető szerepre elsősorban „születni kell”. Lényeges, hogy a vezető szerepet felvállaló 

tanuló jól tanuljon, és a többiek megbecsülését és bizalmát élvezze. Folyamatosan keresni és képezni 

kell az utódaikat, akik a távozó nyolcadikosok helyét majd átveszik az iskola tanulóinak 

képviseletében. A tanulói képviseletet az iskolában a DÖK látja el.  

A szervezett, eredményes munkában nagy szerepe van a DÖK összekötő tanárnak. 

 

Fejlesztendő kompetenciaterületek: 

 Kezdeményezőképesség és vállalkozási kompetencia területén: 
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Egyéni tervkészítés, megméretés, kockázat felvállalása (versenyek), 

 Digitális kompetencia területén: 

Önálló információkeresés interneten (előadások készítése, újságszerkesztés) 

 Szociális és állampolgári kompetenciák területén: 

Közjó iránti elkötelezettség, csoportmunkában konfliktus megoldási készség 

 Önálló tanulás 

Saját tanulás megtervezésének, megszervezésének képessége 

 

Feladataink, tevékenységeink a kompetenciaterületek fejlesztése érdekében: 

 tanulmányi versenyek szervezése minél szélesebb körben,  

 a versenyek legfontosabb eleme a felkészítés, amely egyéni, építkező jellegű legyen,  

 hatékony a kiscsoportos munkamódszerek alkalmazása; 

 a versenyzés etikájának megtanítása; 

 fontos a versenyre való felkészítő tanárok kísérő, támogató szerepköre; 

 önálló kiselőadások szakórákon, szakkörökön, elsősorban a tehetséges tanulóknak; 

 bíztató értékelés;  

 differenciált feladatok adása; 

 csoportfoglalkozások szervezése, amelyek az adott témakörben való jártasság szerint 

átjárhatók;  

 a tanterem átalakításának lehetőségei (asztalok összetolása – kötött padsorok – kör, félkör 

alakban) 

 a házi feladatok differenciálása; 

 órai gyakorláskor más-más feladatkörök (pl. önálló szövegfeldolgozás közös olvasás, 

lényegkiemelés) 

 

A könyvtár-kutató szoba tevékenység fontos színtere e témának is: 

 szabad érdeklődés alapján délutánonként, kutatómunkák  

 könyvtári órák a könyvtárhasználat céljából, illetve egy-egy téma feldolgozása tanári 

irányítással, kutatási lehetőségekkel 

 önálló kezdeményezés támogatása (kezdeményezőkészség és vállalkozási kompetencia) 

 a könyvtár-kutató szoba egyéb lehetőségeinek kihasználása –videózás „könyvtár mozi”, 

színjátszó jelenetek (jelmeztár használata), társasjátékok, CD-ROM használata, programok 

végigjátszása, lexikon-szótár használata,  

 „csendes” olvasó órák egy-egy osztály számára – főleg olvasótermi könyvekkel 
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 műsorok összeállítása a források felhasználásával 

 egyéni illetve kiscsoportos beszélgetések (anyanyelvi kommunikáció) 

 internet-használat kutatómunkához (digitális kompetencia) 

 

Kiemelt fontosságú a tehetségek felismerése és fejlesztése. 

Minden pedagógus, de elsősorban az osztálytanító, szaktanár és osztályfőnök feladata, hogy felhívja 

a figyelmet tehetséges tanítványainkra, hogy megfelelően gondoskodhassunk fejlesztésükről. E 

tevékenység kiterjed a tanórai és tanórán kívüli területekre egyaránt, együttműködést tételez fel a 

családdal és a tehetségek fejlesztésével foglalkozó intézményekkel és szakemberekkel. 

A tehetségfejlesztés lehetőségei iskolánkban: 

 Emelt óraszámú tantárgyak tanítása 

 Differenciált tanórai munka 

 Tehetséggondozó programok  

 Felkészítés versenyekre, pályázatokon való részvételre  

 Felkészítés középiskolai tanulmányokra  

 Személyes beszélgetések, a biztatás, a jutalmazás megfelelő formáinak megkeresése 

 Kiugró tehetségek szakemberhez való irányítása, aki gondoskodik megfelelő fejlesztésükről.  

 Versenyeztetés: tantárgyakhoz köthető, sport, művészeti és komplex versenyek 

megszervezése, és azokon való részvétel intézményi, illetve területi szinten. 
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7. A KÖZÖSSÉGFEJLESZTÉSSEL, AZ ISKOLA SZEREPLŐINEK 

EGYÜTTMŰKÖDÉSÉVEL KAPCSOLATOS FELADATOK  

7.1. A közösségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 

Az emberi élet alapja a társas valóság. Az ebben való élethez, eligazodáshoz elengedhetetlen a 

közösségben való nevelés, amely mint tanulási színtér is megjelenik. 

A közösségfejlesztés az a folyamat, amely az egyén és a társadalom közötti kapcsolatot kialakítja, 

megteremti. 

 

A közösségi nevelés területei: 

o család 

o óvoda 

o iskola 

o iskolán kívüli közösségek 

o társadalom 

A gyerekek szempontjából meghatározó a család, az óvoda és az iskola, mert az alapvető 

viselkedési formákat itt sajátítják el. Nem becsülhető le a baráti kör, sportegyesület és egyéb 

közösségek hatása sem, de ezek csak később kezdenek előtérbe kerülni. A társadalom egészének 

hatása elsősorban a médián keresztül közvetítődik. A média hatása különösen erős a gyerekekre. Ezt 

az iskolának figyelembe kell venni, és megfelelően értelmeznie. (digitális kompetencia) 

 

Az iskolában folyó közösségfejlesztés színterei: 

 Tanórák 

o osztályfőnöki órák 

 Tanórákon kívüli, felnőttek által szervezett, iskolai foglalkozások: 

o napközi 

o tanulószoba 

o szakkörök 

o sportkörök 

Tanórákon kívüli, diákok által (tanári segítőkkel) szervezett iskolai foglalkozások 

o diákönkormányzat 

o iskolai ünnepélyek 

 Szabadidős tevékenységek 

o osztálykirándulások 
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o klubdélutánok 

o tanulmányi kirándulások 

 

7.2. A tanulók közössége: Diákönkormányzat 

Az 1996. évi Közoktatási Törvény új jogi alaphelyzetet teremtett, amely egyenrangú félként kezeli 

az oktatás folyamatában szereplőket, és demokratikus működési formát ír elő az iskolák számára. Az 

iskola egyes alapdokumentumai a Diákönkormányzattal való egyeztetési vagy véleményezési 

folyamaton keresztül lépnek életbe, illetve ezeken keresztül változtathatók meg. 

A DÖK szervezeti és működési szabályzatának előírásait, a jogokat, a kötelességeket tanulóinkkal 

folyamatosan betartatjuk. Ebben a Diákönkormányzatnak nagy a felelőssége. A házirend 

elkészítésében és minden, a diákokat érintő kérdésben véleményt nyilváníthatnak. A felvállalt 

feladatok elvégzéséért felelősséggel tartoznak. 

A Diákönkormányzat önálló működési szabályzattal rendelkezik, aktívan részt vesz az egész iskolát 

érintő közös programok szervezésében.  

A diákközgyűléseken feltett kérdéseivel, előforduló problémák felvetésével és a diákok kéréseinek 

továbbításával segíti az iskola vezetésének munkáját. A diákönkormányzat működése 

gyakorlóterepe a közügyekben való hatékony együttműködésnek, így az állampolgári 

kompetenciák fejlesztésének. 

 

Iskolai Diákönkormányzatunk dönt: 

 saját működéséről; 

 a működéséhez biztosított pénzeszközök felhasználásáról; 

 hatáskörei gyakorlásáról; 

 egy tanítás nélküli munkanap programjáról; 

 tájékoztatási rendszerének létrehozásáról és működtetéséről; 

 a tájékoztatási rendszer szerkesztőségének, tanulói vezetőjének és munkatársainak 

megbízásáról. 

 

Az iskolában folyó közösségfejlesztés pedagógiai feladatai: 

Az egyén szintjén alapvetően két egymással szemben álló gondolkodásmód létezik: az individuális 

és a kollektív gondolkodásmód. Az iskola egyik fontos feladata, hogy a család mellett az iskolai 

színtéren is megtanulják a gyerekek a kollektív gondolkodásmódot. 
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A közösségfejlesztésnél kiemelt kompetenciafejlesztési területek: 

 Szociális és állampolgári kompetenciák 

Közjó iránti elkötelezettség, konfliktuskezelés, együttműködő magatartás 

Környezet és az emberi közösségek harmonikus viszonyáért felelősségvállalás, 

 Anyanyelvi kommunikáció 

Saját és közérdek képviseletéhez szükséges szóbeli és írásbeli, nyelvi kifejezőkészség. 

Ennek érdekében az iskola feladatai: 

Neveljen: 

o felelősségvállalásra 

o saját képességek maximális kifejlesztésére 

o játékszabályok betartására 

o önfegyelemre 

o becsületességre 

o mások győzelmének elfogadására 

o mások személyének és tulajdonának tiszteletben tartására 

o helyes értékítélet, önértékelés képességének kialakítására  

o közvetlen környezetünk (iskola) megóvására 

o környezettudatos szellemben szervezze a mindennapi életét, kirándulásokat, erdei iskolákat 

o harmonikus kapcsolatra a társadalmi és természeti környezettel 

o hon-, és népismeretre 

o hazaszeretetre 

Alakítsa ki: 

o a másság elfogadását (vallás, életmód, különböző kultúrák, fogyatékosság) (szociális 

kompetencia) 

o az empátiás kapcsolatteremtés képességét 

o a türelem és megértés képességét 

o saját identitástól eltérő tulajdonságok toleranciáját 

o önálló véleményformálás képességét (anyanyelvi kommunikáció) 

o érvek kifejtésének, megvédésének, értelmezésének képességét (kommunikációs képesség) 

o az új információs környezetben való eligazodás képességét.(digitális kompetencia) 

Mutassa meg: 

o hogy sokféle vélemény létezik. 

o véleményét mindenkinek jogában áll képviselni, megvédeni. 
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A tananyag elsajátíttatásakor minden pedagógus: 

o segítse a tanulók kezdeményezéseit, 

o segítse a közvetlen tapasztalatszerzést, 

o biztosítson elég lehetőséget és teret a közösségi cselekvések kialakításához 

o alakuljon ki a tanulóban a bátorító, vonzó jövőkép 

o adjon átfogó képet a munka világáról 

o alkalmazott változatos munkaformák erősítsék az együvé tartozás és az egymásért való 

felelősség érzését (kezdeményezőképesség és vállalkozói kompetencia) 

 

7.3. Az iskolánkban folyó közösségfejlesztés eszközei, formái: 

o Tanulmányi kirándulások  

o Osztálykirándulások 

o Osztályfőnöki órák (konfliktusok kezelése) 

o Családi Sportnap 

o Suli-buli 

o Képzőművészeti kiállítás és hangverseny 

o Ünnepélyek, megemlékezések 

o Klubdélutánok 

o Farsang 

o Mikulás 

o Karácsony 

o Ünnepélyes tanévnyitó (leendő elsősök méltó fogadása) 

o Ünnepélyes tanévzáró és ballagás (búcsú a nyolcadikos diákoktól) 

o Kézműves foglalkozások: Szüretkor, Karácsonykor és Húsvétkor 

o Bemutató órák a leendő elsősök szüleinek 

o „Gyere hozzánk, iskolába!”c. program az óvodásoknak 

o Iskolarádió használata 

o Házirend 

o Kapcsolat más iskolákkal 

o Osztályok közötti versenyek 

o Iskolák közötti versenyek 

o Kitüntetések jutalmak: „Iskoladíj”, „Révfülöpi Általános Iskoláért” kitüntető cím 

Aktív szülői részvétel: Szülői Munkaközösség, Alapítvány 
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7.4. A tanórán megvalósítható közösségfejlesztési feladataink: 

 A tanulás támogatása kölcsönös segítségnyújtással, ellenőrzéssel, a tanulmányi és a 

munkaerkölcs erősítésével.  

 A tanulók, a közösség felkészítése az SNI tanulók integrált nevelésére. Az SNI tanulók 

beilleszkedésének segítése és a másság elfogadása a tanulói közösségben. 

 A tanulók kezdeményezéseinek, a közvetlen tapasztalatszerzésnek a támogatása. 

 A közösségi cselekvések kialakítása, fejlesztése kooperatív együttműködéssel. 

 Szociális kompetencia (empátia, egymásra figyelés, együttműködés, tolerancia, 

alkalmazkodóképesség) fejlesztése. 

 Különböző változatos munkaformákkal (csoportmunka, differenciált, egyéni munka, kísérlet, 

verseny, projekt) az együvé tartozás, az egymásért való felelősség érzésének erősítése. 

 Olyan pedagógus közösség kialakítása, amely összehangolt elvárásaival és nevelési 

eljárásaival az egyes osztályokat vezetni, és tevékenységüket koordinálni tudja. 

7.5. Az egyéb foglalkozások közösségfejlesztő feladatai: 

 A tanulók önellenőrzésre, egymás segítésére és ellenőrzésére való nevelése. 

 Átgondolt játéktervvel és a játéktevékenység pedagógiai irányításával a közösséghez való 

tartozás érzésének erősítése. 

 A sokoldalú és változatos foglalkozásokkal (zene, tánc, képzőművészeti, kézműves, 

ökoiskola stb.) járulunk hozzá a közösségi magatartás erősítéséhez. 

 A séták, a kirándulások, erdei iskolák tevékenységeivel a természetszeretetet és a környezet 

iránti felelősség elmélyítése. 

 A közösségben végzett munka, a közösség szabályainak megismerésével a tanulók értékek 

iránti fogékonyságának erősítése. 

A nevelési-oktatási intézmény a tanulóval kapcsolatos döntéseit – jogszabályban meghatározott 

esetben és formában – írásban közli a tanulóval, a szülővel. A tanuló ezen jogai gyakorlásának módját 

a házirend tartalmazza. 

7.6. A szülő, a tanuló, a pedagógus és az intézmény partnerei 

kapcsolattartásának formái 

Iskolánk akkor működik még eredményesebben, ha tanulóink érdeklődésére épít, és figyelembe veszi 

a szülői érdekeket is. 
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A gyermeki személyiség harmonikus fejlesztésének elengedhetetn feltétele a szülői ház és pedagógus 

közösségünk koordinált, aktív együttműködése. 

 

Ezen együttműködés: alapja a gyermek iránt érzett közös nevelési felelősség; 

 megvalósulási formái a kölcsönös támogatás és a koordinált pedagógiai  

 tevékenység 

 feltétele a kölcsönös bizalom és tájékoztatás.  

 

7.7. A diákok és a pedagógusok együttműködésének formái: 

 A tanulókat az iskola életéről, az iskolai munkatervről, ill. az aktuális feladatokról az iskola 

igazgatója, a diákönkormányzat felelős vezetője és az osztályfőnökök tájékoztatják. 

 A tanulók kérdéseiket, véleményüket, javaslataikat szóban vagy írásban egyénileg, illetve 

választott képviselőik útján közölhetik az intézmény vezetőjével, a nevelőkkel, a 

nevelőtestülettel vagy az iskolaszékkel. 

 A tanulót és a tanuló szüleit a tanuló fejlődéséről, egyéni haladásáról az osztálytanítók és a 

szaktanárok folyamatosan tájékoztatják. 

 

7.8. Elvárásaink a szülőktől: 

 

A szülők részéről - a sikeresebb nevelőmunka segítéséhez - az alábbi közreműködési formákat várjuk 

el: 

 együttműködő magatartást, a problémák nyílt jelzését, megbeszélését, 

 a gyermekek tanulmányi munkájának folyamatos figyelemmel kísérését,  

 a gyermekek tanulmányi munkájához szükséges felszerelések biztosítását, 

 aktív részvételt az iskolai szülői értekezleteken és rendezvényeken, 

 nevelési problémák, családi nehézségek őszinte jelzését, közös megoldás keresését, 

 véleménynyilvánítást, visszajelzést az iskola működésével kapcsolatosan, 

 szponzori, szervező segítségnyújtást. 

 

A szülőkkel való kapcsolattartáshoz az alábbiakkal járulunk hozzá: 

 nyílt napok, nyílt órák szervezése 

 rendszeres tájékoztatás tanulóink előmeneteléről, magatartásáról 

 előre tervezett szülői értekezletek (évente legalább 2 alkalommal) 
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 rendkívüli szülői értekezletek (pályaválasztás, nevelési, oktatási szükségszerűség) 

 egyéni fogadóórák egyeztetett időpontban 

 írásbeli tájékoztatók illetve aktuális információk a tájékoztató füzetben 

 előadások szervezése igény alapján, téma szerint 

 pályaválasztási tanácsadás (pályaorientáció) 

 családlátogatás egyeztetett időpontban 

 gyermekvédelmi felelős szociális és nevelési problémákban nyújtott támogatása 

 

A szülői ház és iskolánk együttműködésének további lehetőségei: 

 közös rendezvények szervezése a diákok, a szülők és a pedagógusok részvételével; 

(Sportnap, Képzőművészeti kiállítás és hangverseny (évente két alkalommal), „Gyere  

hozzánk iskolába!” program, kirándulások) 

 alapítványunk bevonása a közös rendezvények támogatásába (Pl.Suli-buli) 

 

A szülő kérheti: 

 Gyermeke tanórán kívüli délutáni ellátását 17 óráig 

 Gyermek reggeli ügyeleti elhelyezését reggel 7 és 7,30 óra között 

 Megfelelő ok esetén gyermeke felmentését egyes tantárgyakból, vagy a mindennapi iskolába 

járás alól, a törvényi kereteknek megfelelően 

 Felmerülő problémáinak megoldásához segítséget kérhet 

- szaktanártól,  

- osztályfőnöktől, 

- gyógypedagógustól, 

- iskolatitkártól 

- az iskola vezetőitől. 

 

7.9. Kapcsolattartás az iskola oktató- nevelő munkáját segítő szervezetek: 

 

 az 1995-ben alakult „Révfülöpi Általános Iskoláért” Alapítvány, 

 az 1994-ben megalakult, majd 2008-ban újjá alakult Iskolaszék jogutódától, a 2011-ben 

megalakult Szülői Munkaközösségtől 
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Kapcsolattartás a „Révfülöpi Általános Iskoláért” Alapítvánnyal 

Az alapítvány legfontosabb célja megalakulása óta az iskola oktató-nevelő munkájának segítése. 

Az iskola igazgatója folyamatos kapcsolatban van az Alapítvány képviselőjével, részt vesz az 

alapítvány kuratóriumának ülésein. 

Az iskola éves programjához igazodva, év elején egyeztetik, miben vár az iskola segítséget a tanév 

folyamán. 

 

7.10. Kapcsolattartás a Szülői Munkaközösséggel 

Az Szülői Munkaközösség a pedagógusok, szülők és a diákok együttes képviseletét látja el. Kikérjük 

véleményét az iskola nevelő-oktató munkáját érintő fontos változásokban. 

A Szülői Munkaközösség vezetőjével az iskola igazgatója folyamatos kapcsolatot tart fenn. 

 

7.11. A diákok legfőbb képviseleti fóruma a DÖK. 

A DÖK segítő tanár segítségével rendszeresen ülésezik, tagjai az osztályok által választott DÖK 

felelősök. A diákok kéréseit, problémáit közvetítik az iskola vezetősége felé. 

Önálló programokat szervez (pl. farsang), segítséget nyújt a diákprogramok szervezésében.  

A tanuló és pedagógus együttműködésének további lehetőségei: 

 

 A diákönkormányzat képviselőinek részvétele a diákok többségét érintő változtatások előtt a 

tanári értekezleten, vagy vezetőségi értekezleten. 

 Iskolai diákfórum megszervezése az Országos diákparlamentek előtt. 

 A DÖK segítő tanár folyamatos kapcsolattartása az iskola vezetőségével, a diákok kéréseinek 

továbbítása 

 Diákrendezvényeken pedagógusok aktív részvétele (farsang, DÖK nap, osztályrendezvény, 

kirándulás) 

 Diákok bevonása a pedagógiai értékelésbe.  

 

7.12. Kapcsolat a különböző intézményekkel 

 Az intézmény rendszeresen tartja a kapcsolatot az alábbi szakmai szervezetekkel: 

– gyermek és ifjúságvédelmi szervezetek, 

– gyámhatóság, 

– szakmai szolgáltató szervezetek, 

– szakszolgálatok, 
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– iskola-egészségügy, 

– kulturális és sportszervezetek, 

– civil szervezetek.  

 A kapcsolattartás rendjét az SZMSZ tartalmazza. 
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8. A TANULMÁNYOK ALATTI VIZSGÁK SZABÁLYAI 

8.1. Tanulmányok alatti vizsgák  

Tanulmányok alatti vizsgákat a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet által előírt esetekben szervez az 

iskola egyéni mukarendű tanulók, tantestületi döntés alapján kötelezettek esetében).  

  A vizsgák időpontjáról – a javítóvizsga kivételével – a vizsgára történő jelentkezéskor írásban 

kell tájékoztatni a tanulót és a szülőt, legalább 10 nappal a vizsga kezdő időpontja előtt. 

Tanulmányok alatti vizsgát – az e rendeletben meghatározottak szerint – független 

vizsgabizottság előtt, vagy abban a nevelési-oktatási intézményben lehet tenni, amellyel a 

tanuló jogviszonyban áll. A tanulmányok alatti vizsgán vizsgabizottság ellenőrzi és értékeli a 

vizsgakötelezettséggel érintett időszakra vonatkozó követelmények elsajátítását. A bizottság 

az összesített részeredmények és a kérdező tanár véleményezése alapján dönt a minősítésről.  

 Gyakorlati vizsgát nem kell tenni, szóbeli vizsgával együtt a készségtárgyakból: ének-zene, 

vizuális kultúra, testnevelés és sport. 

 Ha a tanuló a tanulmányok alatti vizsga letételére a nevelőtestülettől halasztást kap, a 

halasztott időpontig úgy folytathatja tanulmányait, mintha sikeres vizsgát tett volna.  

 A szabályosan megtartott tanulmányok alatti vizsga nem ismételhető. 

A tanulmányok alatti vizsgák (osztályozó vizsga, különbözeti vizsga, pótló- és javítóvizsga) 

követelményeit, részeit, az értékelés szabályait a szakmai munkaközösségek határozzák meg. A 

vizsga tantárgyi/évfolyamonkénti követelményei megegyeznek a kerettantervek alapján készült, a 

Pedagógiai Program részét képező helyi tanterv adott tantárgyra és évfolyamra vonatkozó 

követelményeivel. Az intézmény három időszakot biztosít a tanulmányok alatti vizsgák 

lebonyolítására: augusztus, január és április folyamán (intézményi döntés szerint). A 

vizsgaidőszakok pontos időpontja a tanév helyi rendjében meghatározott – közzétételre kerül az 

intézmény honlapján. 

Osztályozó vizsga 

Osztályozó vizsgát kell tenni a tanulónak a félévi és év végi osztályzatok megállapításához, ha:  

 felmentették a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól, 

 engedélyezték, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy tanévben vagy 

az előírtnál rövidebb idő alatt tegyen eleget, 

 tanulmányait egyéni tanrendű tanulóként végzi, 
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 hiányzása a 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet 51. § (7) bekezdésében előírt mértéket 

meghaladja, és ezért nem osztályozható, amennyiben a tantestület engedélyezi, hogy 

osztályozó vizsgát tegyen.  

Ha a tanuló hiányzása adott félévben meghaladja adott tantárgyból a 30%-ot, köteles a tantárgyból 

osztályozó vizsgát tenni; ha a két félévben összesen lépi át a 30%-ot, a nevelőtestület dönthet az 

osztályozó vizsgáról, vagy a jegyek alapján történő értékelésről, ha az elégséges számú. Ha a hiányzás 

mértéke a tanévben meghaladja a 250 órát, a tanév végén nem osztályozható, magasabb osztályba 

való lépése csak sikeres osztályozó vizsga tétele mellett lehetséges. A vizsgára a tanulót a szülő 

írásban jelentkezteti és felkészíti.  

 Egy osztályozó egy adott tantárgy és egy adott évfolyam követelményeinek teljesítésére vonatkozik. 

A tanítási év lezárását szolgáló osztályozó vizsgát az adott tanítási évben kell megszerezni.  

Különbözeti vizsga 

 A tanulót jogszabály értelmében megilleti az a jog, hogy a választható tantárgyak esetében a 

május 20-i határnappal, a következő tanévre más választható tantárgyat válasszon. Ennek 

feltétele a sikeres különbözeti vizsga. A különbözeti vizsga a tantárgyi követelmények 

optimumát kéri számon. A vizsgára a szülő jelentkezteti és készíti fel a tanulót. 

 Különbözeti vizsgát tehet a tanuló, ha: 

– írásbeli határozat alapján engedélyezték, 

– tanulmányait a … évfolyamon valamely tantárgyból emelt szinten kívánja folytatni, és 

megelőzően csak középszinten tanulta, 

– átvétellel tanulói jogviszonyt kíván létesíteni és az előző iskolájából eltérő tanterv szerinti 

tanulmányokat folytatott. 

 Különbözeti vizsgát a tanév során folyamatosan lehet szervezni. 

Javítóvizsga 

Ha a tanuló tanév végén bármely tantárgyból elégtelen osztályzatot kapott, a nevelőtestület határozata 

alapján javítóvizsgát tehet, kivéve, ha háromnál több tantárgyból van elégtelen osztályzata. 

Amennyiben a javítóvizsgán nem teljesíti a meghatározott követelményeket, vagy nem jelenik meg, 

köteles évet ismételni. A javító vizsga időpontját a szorgalmi időszak lezárásakor az iskola bejáratára 

kell kifüggeszteni. 

A tanulót a vizsgára a szülő készíti fel, az iskola a nyár folyamán két ízben konzultációs lehetőséget 

biztosíthat (június-augusztus).  

A javítóvizsgán elégséges osztályzatot kapott tanuló magasabb évfolyamba léphet. 
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Pótló vizsga 

Amennyiben a tanuló neki fel nem róható okból nem jelent meg a vizsgán, vagy a vizsga letétele előtt 

távozott, a vizsgát megismételheti. 

 Pótló vizsgát tehet a tanuló, ha: 

– neki fel nem róható okokból elkésik, távol marad, 

– megkezdett vizsgáról engedéllyel távozik. 

 Pótló vizsgát – az igazgató döntése alapján – az adott vizsganapon vagy az iskola által 

megszervezhető legközelebbi vizsganapon kell megtartani. 

 

8.2. Az egyes vizsgatantárgyak részei, követelményei és értékelési rendje 

A vizsgatantárgyak követelményrendszere 

Minden vizsgatantárgy követelményei azonosak az adott évfolyam adott tantárgyának az intézmény 

pedagógiai programjában található követelményrendszerével. 

 

Az értékelés rendje 

Ha a vizsgatantárgy írásbeli vizsgarészt is tartalmaz, akkor az írásbeli vizsga lezárását követően a 

vizsgáztató tanár kijavítja a dolgozatot. Követelmény, hogy a dolgozat javítása pontozásos 

rendszerben történjék, az egyes részpontszámokat és az egyes részekre kapható maximális 

pontszámot egyaránt meg kell jelölni. 

Ha az írásbeli vizsgarész mellett a vizsgatantárgy szóbeli vizsgarészt is tartalmaz, az írásbeli 

maximális pontszáma – az idegen nyelv vizsgatantárgy kivételével – a teljes vizsgára kapható 

pontszám 60%-ával egyezik meg. Idegen nyelv esetében az írásbeli pontszáma az összes pontszám 

80%-ával azonos. 

Ha a gyakorlati vizsgarész mellett a vizsgatantárgy szóbeli vizsgarészt is tartalmaz, a gyakorlati 

vizsgarész maximális pontszáma a teljes vizsgára kapható pontszám legalább 40%-ával egyezik meg. 

Akár egy, akár több vizsgarészt tartalmaz a vizsgatárgy, az egyes vizsgarészekben elért pontszámok 

összege alapján az osztályzat a következőként határozandó meg: 

   1–39% – elégtelen 

 40–59% – elégséges 

 60–74% – közepes 

 75–89% – jó 

 90–100% – jeles 
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Nem egész százalékos eredmények elérése esetén a kerekítés általános szabályait kell alkalmazni. 

Amennyiben a tanuló a tanulmányok alatti vizsgát több évfolyam anyagából kívánja letenni, akkor a 

vizsgákat minden évfolyam anyagából külön kell teljesítenie. 

 

8.3. A vizsgatárgyak részei és követelményei 

Magyar nyelv és irodalom 

Irodalom 

Szóbeli vizsgaforma, amely az adott évfolyam(ok) tananyagát kéri számon. A vizsga során az adott 

évfolyam anyagában szereplő ismeretanyagról ad számot a vizsgázó. 

Értékelés: a maximálisan elérhető pontszám 50 pont, ezen belül 10 pont stílustörténet, 10 pont 

irodalomelmélet, 20 pont az alkotóról adott felelet, 10 pont az előadásmód és forma értékelése. Az 

általános százalékos értékeléssel pontosan kiszámítható az érdemjegy. 

Magyar nyelv 

Az írásbeli feladatlap a szövegértési feladatban szereplő feladattípusok, illetve gyakorlati jellegű 

feladatok szerepelnek. Az írásbeli vizsgán szerepelnie kell legalább egy gyakorlati írásbeliséggel 

kapcsolatos feladatnak, amelyben a fogalmazási készség mellett a helyesírás is szerepet kap. 

Értékelés: maximálisan 50 pont szerezhető, az elkövetett helyesírási hibákért pontlevonás jár (három 

helyesírási hibánként 1-1 pont; a helyesírási hibák számítása az általános elvek alapján történik). Az 

érdemjegy adása az általános százalékos értékelésnek megfelelően történik. 

 

Történelem 

Az írásbeli vizsgarész rövid válaszokat igénylő részből és egy röviden kifejtendő esszéből áll. A rövid 

választ igénylő kérdések topográfiai, kronológiai és fogalomhasználati kérdéseket tartalmaznak. A 

szóbeli vizsgán az adott évfolyam anyagából kell számot adnia a vizsgázónak.  

A vizsga pontjainak megoszlása: 

Írásbeli vizsgarész: 60 pont, ebből a rövid választ igénylő feladatokkal 30 pontot, a kifejtendő 

feladatokkal 2 × 15 = 30 pontot lehet elérni. A szóbeli vizsgán elérhető pontszám 40 pont. Az összes 

elérhető pontszám 100 pont 

. 

Idegen nyelvek 

Az idegen nyelvi vizsga írásbeli és szóbeli vizsgarészekből áll. 

Az írásbeli vizsga számon kéri a megfelelő tanév vagy tanévek tananyagát. Így az írásbeli vizsga a 

következő részekből áll: nyelvhelyesség és fogalmazás-szövegalkotás (esetleg ezek helyett 
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olvasásértés és hallás utáni megértés). A tanuló – a fogalmazási feladat kivételével – nem használhat 

segédeszközt, a fogalmazási feladat megoldásakor szótár használata megengedett. Az írásbeli vizsga 

45 perces, az elérhető pontszám 80 pont. 

A szóbeli vizsga három részből áll: kötetlen beszélgetés meghatározott témában, egy szituáció 

eljátszása és képleírás. Mindhárom feladatot tételhúzás alapján kapja a vizsgázó. A szóbeli vizsgán 

20 pontot lehet elérni. 

 

Matematika 

A vizsga egy 30 perces írásbeli és egy szóbeli vizsgarészből áll. Az írásbeli vizsgára a teljes pontszám 

60%-át, a szóbeli vizsgára 40%-át lehet adni. 

Az írásbeli feladatlap tartalmi jellemzői az alábbiak: legalább hat, de legföljebb hét feladatból áll, 

amelyek tananyaga a félév vagy tanév legfontosabb fejezeteinek legalább 75%-át érinti. A feladatok 

közül két feladat az alapfogalmak, definíciók, egyszerű összefüggések ismeretét ellenőrzi, legalább 

négy (egy vagy több kérdésből álló) feladat pedig a vizsga tárgyát képező időszak legfontosabb 

feladattípusait tartalmazza. Az utóbbi feladatok közül két feladat könnyebb (rutinfeladatok), legalább 

két feladat pedig az összetettebb feladatok közül való. 

 

Fizika 

A vizsga egy 30 perces írásbeli és egy szóbeli vizsgarészből áll. Az írásbeli vizsgára a teljes pontszám 

60%-át, a szóbeli vizsgára 40%-át lehet adni. Az írásbeli vizsga öt feladatból áll, amelyek tananyaga 

a félév vagy tanév legfontosabb fejezeteinek legalább 75%-át érinti. A feladatok közül két feladat az 

alapfogalmak, törvényszerűségek, egyszerű összefüggések ismeretét ellenőrzi, további három feladat 

pedig a vizsga tárgyát képező időszak legfontosabb feladattípusait tartalmazza. Az utóbbi feladatok 

közül egy feladat könnyebb (rutinfeladatok), két feladat pedig az összetettebb feladatok közül való.  

A fizika szóbeli vizsgán tíz tételből kell húznia a vizsgázónak. A tétellap két részből áll, mindkét része 

egy-egy fizikai jelenség legfontosabb fogalmainak és az azzal kapcsolatos kísérleteknek az 

bemutatását, a témakörrel kapcsolatos összefüggések, tételek ismertetését tartalmazza. 

Biológia 

A vizsga egy 30 perces írásbeli és egy szóbeli vizsgarészből áll. Az írásbeli vizsgára a teljes pontszám 

60%-át, a szóbeli vizsgára 40%-át lehet adni. 

Az írásbeli vizsga legalább öt feladatból áll, amelyek tananyaga a félév vagy tanév fejezeteinek 

legalább 75%-át érinti. Az írásbeli feladatsor megoldásával 60 pontot lehet elérni. A feladatok között 

szerepelnie kell az alábbi feladattípusoknak: 

 ábraelemzés 
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 rövid válaszos feladatok 

 feleletválasztós (teszt) feladatok 

A szóbeli vizsgán tíz tételből húz a tanuló, amelyeket kifejt. A szóbeli tétellapon három kérdés 

szerepel, amelyekre egyenként 10-10 pont adható. Szerepel továbbá öt biológiai fogalom 

meghatározása is, amelyekért egyenként 2-2 pont adható. A szóbelin elérhető pontszám 40 pont. 

 

Kémia 

A kémiavizsga egy 30 perces írásbeli és egy szóbeli vizsgarészből áll. Az írásbeli vizsgára a teljes 

pontszám 60%-át, a szóbeli vizsgára 40%-át lehet adni. 

Az írásbeli vizsga legalább öt feladatból áll, amelyek tananyaga a félév vagy tanév fejezeteinek 

legalább 75%-át érinti. Az írásbeli feladatsor megoldásával 60 pontot lehet elérni. A feladatok között 

szerepelnie kell az alábbi feladattípusoknak: 

 rövid kiegészítendő típusú feladatok 

 feleletválasztós (teszt) feladatok 

 legalább két számítási feladat 

A szóbeli vizsgán három kérdés szerepel, amelyre egyenként 10-10 pont adható. Szerepel továbbá öt 

kémiai fogalom meghatározása is, amelyekért egyenként 2-2 pont adható. A szóbelin elérhető 

pontszám 40 pont. 

 

Természettudomány 

A vizsga egy 30 perces írásbeli és egy szóbeli vizsgarészből áll. Az írásbeli vizsgára a teljes pontszám 

60%-át, a szóbeli vizsgára 40%-át lehet adni. 

Az írásbeli vizsga legalább öt feladatból áll, amelyek tananyaga a félév vagy tanév legfontosabb 

fejezeteinek legalább 75%-át érinti. 

A feladatok között szerepelnie kell az alábbi feladattípusoknak: 

 ábraelemzés, 

 alapvető térképi-topográfiai ismereteket ellenőrző, 

 feleletválasztós feladatok (teszt) 

 megfigyelésekre, jelenségekre végzett kísérletekre vonatkozó feladatok. 

A szóbeli vizsgán tíz tételből húz a tanuló, amelyeket kifejt. A tétellapon 4 kérdés van, amelyekre 

egyenként 10-10 pont adható. 

Közöttük szerepeljen: 

 a tanult életközösségekkel,  
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 természeti jelenségekkel és erőforrásokkal kapcsolatos kérdések, 

 a tanult fajok felismerése, jellemzői, 

 a környezet és a társadalom kapcsolatával, egymásra hatásával,  

 az ember felelősségével az egészség és természetvédelem érdekében. 

 

Földrajz 

A földrajzvizsga egy 30 perces írásbeli és egy szóbeli vizsgarészből áll. Az írásbeli vizsgára a teljes 

pontszám 60%-át, a szóbeli vizsgára 40%-át lehet adni. 

Az írásbeli vizsga legalább öt feladatból áll, amelyek tananyaga a félév vagy tanév legfontosabb 

fejezeteinek legalább 75%-át érinti (általában fejezetenként két feladat félévi, egy feladat év végi 

számonkérés esetén). 

A feladatok között tartalmilag három feladattípusnak feltétlenül szerepelnie kell: 

 alapvető térképi-topográfiai ismereteket ellenőrző, 

 alapfogalmakra, definíciókra vonatkozó, 

 természeti és/vagy társadalmi-gazdasági jelenségekkel, folyamatokkal kapcsolatos egyszerű 

számítási feladat. 

 

A szóbeli vizsgán tíz tételből kell húznia a vizsgázónak. A tétellap két részből áll. Az egyik kérdés 

természetföldrajzi, a másik kérdés társadalom- és gazdaságföldrajzi vonatkozású, ha a tanuló már 

rendelkezik a megfelelő ismeretekkel.Ennek hiányában az adott tananyag két legfontosabb fejezetét 

érintik a kérdések. A kérdések minden esetben egy jelenség vagy folyamat legfontosabb fogalmaira, 

jellemzőire, működési mechanizmusára irányulnak. 

Testnevelés 

A vizsga típusa: gyakorlati vizsga. A vizsga testnevelés tantárgyból teljes mértékben az adott 

félévben/tanévben a tananyagban szereplő követelményeire épül. A tanulók – az úszás és a 

küzdősportok kivételével – a gyakorlati követelményeket mutatják be sportáganként. A gyakorlati 

vizsga sportágankénti bemutatásának teljes hossza 120 perc. A gyakorlati bemutatás a következő 

sportágakat tartalmazza: atlétika, torna, gimnasztika, labdajátékok közül választhatóan egy sportág a 

kézilabda, röplabda, kosárlabda, labdarúgás közül. 

 

Ének-zene 

Az ének-zene vizsga kettő vizsgarészből áll össze: szóbeli és gyakorlati részekből. 

A szóbeli vizsga a népdalelemzést, műzene-elemzést, illetve zenei fogalmakat, különböző 
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zenetörténeti korok témakörét öleli föl. Felelési idő maximum 10 perc, a kapható pontszám 40 pont. 

A gyakorlati részben a vizsgázónak a tanult dalokból a vizsgabizottság választása alapján egy éneket 

el kell énekelnie. Az értékelés szempontjai: stílszerű előadásmód, dallami és ritmusbeli pontosság. A 

maximálisan elérhető pontszám 30 pont. 

 

Digitális kultúra 

A informatikavizsga egy feladatlapon szereplő feladatok gyakorlati megoldásából áll. Időtartama 45 

perc. 

A gyakorlati feladatlap tartalmi jellemzői az alábbiak: 

Legalább két, de legföljebb három (egyenként esetleg több részből álló) feladatból áll, amelyek 

tananyaga a félév vagy tanév legfontosabb fejezeteinek legalább 75%-át érinti. A feladatok közül egy 

feladat egy összetett problémamegoldást ellenőriz. A másik (vagy másik két) feladat pedig a vizsga 

tárgyát képező időszak legfontosabb feladattípusaiból könnyebb feladat megoldását várja el 

(rutinfeladatok). 

A következő segédeszközöket lehet használni a gyakorlati vizsgán: számítógép, vonalzó. 

 

Vizuális kultúra 

Az írásbeli vizsga öt feladatból áll, amelyek tananyaga a félév vagy tanév legfontosabb 

művészettörténeti ismeretét érinti. A feladatok közül négy a művészettörténeti ismeretek, 

alapfogalmak, egyszerű összefüggések ismeretét ellenőrzi, egy feladat pedig a vizsga tárgyát képező 

időszak építészeti, szobrászati, festészeti vagy iparművészeti alkotásának elemző bemutatását kéri 

számon. Az írásbeli vizsga időtartama 30 perc, a kapható pontszám 40 pont. 

A rajz és vizuális kultúra gyakorlati vizsgán hat tételből kell egyet húznia a vizsgázónak. A tétellap 

egy rekonstrukciós feladat szerkesztését (vetületi-axonometrikus-perspektivikus) vagy egy egyszerű 

tanulmányrajz elkészítését kéri látvány alapján. A gyakorlati vizsga részét képezi egy minimum öt 

darabból álló portfólió benyújtása a tanuló éves (féléves) munkáiból. A gyakorlati vizsgarészre a 

tanuló 60 pontot kaphat, ebből 20 pont a benyújtott portfólió maximális pontszáma. A gyakorlati 

vizsgához szükséges eszközök: A4-es rajzlap, puha grafit, körző, egy derékszögű és egy bármilyen 

vonalzó. 

Állampolgári ismeretek  

Az írásbeli vizsgarész rövid válaszokat igénylő részből és egy röviden kifejtendő esszéből áll. A 

szóbeli vizsgán az adott évfolyam anyagából kell számot adnia a vizsgázónak.  

A vizsga pontjainak megoszlása:  

Írásbeli vizsgarész: 60 pont, ebből a rövid választ igénylő feladatokkal 30 pontot, a kifejtendő 
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feladatokkal 2 × 15 = 30 pontot lehet elérni. A szóbeli vizsgán elérhető pontszám 40 pont. Az összes 

elérhető pontszám 100 pont 

 

Környezetismeret 

30 perces írásbeli és szóbeli részből áll. Írásbeli vizsgára a teljes pontszám 60 %-át, a szóbeli vizsgára 

40 %-át lehet adni. 

Az írásbeli vizsga 5 feladatból áll, melyek félév, a tanév anyagának legfontosabb feladatait ölelik fel, 

legalább a 75 %-át érintik.  

A feladatok között szerepeljen:  

 az évszakos, napszakos, változások felismerése és kapcsolása az életmódbeli szokások, 

 az időjárás elemeinek ismerete, anyagok csoportosítása tulajdonságok szerint. Mesterséges és 

természetes anyagok, 

 halmazállapotok felismerése, 

 egészségmegőrzéssel kapcsolatos ismeretek, 

 alapvető mértékegységek ismerete: 

- hosszúság, 

- idő, 

 élőlények csoportosítása 

 Magyarország elhelyezése a földrajzi térben. 

 

Etika/Hit és erkölcstan  

A vizsga szóbeli. A szóbeli vizsga három részből áll: kötetlen beszélgetés meghatározott témában, 

egy szituáció eljátszása és képleírás.  

 

Tehnika és tervezés 

Szóbeli és gyakorlati vizsgaforma, amely az adott évfolyam tananyagát kéri számon. Az érdemjegyet 

a két vizsgarészen szerzett eredmények átlaga adja. Szóbeli vizsgakövetelmények: a vizsgatételek 

számonkérése. Maximálisan elérhető pontszám: 20 pont. Gyakorlati vizsgakövetelmények: az adott 

anyagrészt átfogó gyakorlati számonkérés, 1 választott munkadarab elkészítése. Értékelése pontokkal 

történik, maximális pontszám: 30 pont. A ponthatárok százalékos meghatározása a házirendben 

megadott értékhatárok alapján történik.  
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Hon- és népismeret 

Az írásbeli vizsgarész rövid válaszokat igénylő részből és egy röviden kifejtendő esszéből áll. A 

szóbeli vizsgán az évfolyam anyagából kell számot adnia a vizsgázónak. 

 

Dráma és tánc 

Az írásbeli vizsga tartalmazza a dráma műfaji és drámatechnikai ismeretanyagát. A szóbeli vizsga a 

tanuló egyedi, speciális képességeinek és tudásának bemutatására ad lehetőséget. 
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9. A FELVÉTEL ÉS AZ ÁTVÉTEL SZABÁLYAI 

A tanórákon való részvétel rendje:  

Iskolánk helyi tantervének teljesítése a szabadon tervezhető órákon való részvétellel teljesíthető, ezért 

az iskolába való beiratkozás a szabadon tervezhető tanítási órákon való részvétel vállalását is jelenti.  

Erről, a beiratkozás előtt, tájékoztatjuk a szülőket a következő módokon: 

 

 Részt veszünk a beiskolázási körzetünkhöz tartozó óvodák februári (márciusi) szülői 

értekezletein, ahol tájékoztatjuk a leendő első osztályosok szüleit az iskola pedagógiai 

programjáról, kiemelt pedagógiai területeiről és óratervéről, valamint a dokumentumok 

elérhetőségéről.  

    (honlap, könyvtárszoba) 

 Az iskola honlapján közzé tesszük az iskola Pedagógiai Programját, Helyi tantervét, 

tantárgyi struktúráját, kötelező és szabadon tervezhető órakeretét. 

 

A felvételi kötelezettségen túli felvételi jelentkezések rendje: 

 Tankerületen kívüli tanuló jelentkezése esetén, amennyiben a tanuló az iskolaérettségi 

követelményeknek megfelel, az intézmény beiskolázási körzetében tartózkodási hellyel 

rendelkezik, felvételéről első fokon az igazgató dönt, fellebbezés esetén az intézményben 

benyújtott fellebbezést a tankerület igazgatója bírálja el. 

 

Az iskola első évfolyamára felvételt nyer minden olyan tanköteles és iskolaérett gyermek, aki:  

 az iskola beiskolázási körzetében állandó vagy ideiglenesen bejelentett lakásban él,  

 illetve a fenntartó által előírt létszámkeretig minden gyermek, akinek szülei az 

intézményünket választották. Túljelentkezés esetén előnyben részesülnek a hátrányos 

helyzetű tanulók.  

Magasabb évfolyamon felvételt nyerhet minden tanuló,  

 aki beiskolázási körzetünkbe költözött, 

 körzeten kívüli tanuló abban az esetben, ha az osztályok létszáma ezt lehetővé teszi.  
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10. AZ ELSŐSEGÉLY-NYÚJTÁSI ALAPISMERETEK 

ELSAJÁTÍTÁSÁVAL KAPCSOLATOS ISKOLAI TERV 

Az elsősegély-nyújtási ismeretek megtanítása: 

 

Az alapvető elsősegély-nyújtási ismeretek megtanítás nem csupán élet védelme, hanem a másokért 

vállalt felelősség és önkéntesség nevelési céljának elérése miatt fontos feladatunk. 

Célunk, hogy a helyi tantervben megfogalmazott tantárgyi céloknak megfelelve, a napi feladatokat 

meghatározó tanmentekben hangsúlyozott szerepe legyen az elsősegély-nyújtási ismeretek 

megtanításának. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos kiemelt feladatok:  

 a tanulók korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges készségekkel és  

 jártasságokkal rendelkezzenek az elsősegély-nyújtási alapismeretek területén;  

 a tanulóknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük az elsősegélynyújtás alapismereteit;  

 a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és egyéb foglalkozások keretében – 

foglalkoznak az elsősegélynyújtással kapcsolatos legfontosabb alapismeretekkel.  

 

 1-4. osztályban a Környezetismeret, a Életvitel és gyakorlat tantárgyakban a tanulók 

életkorának megfelelően, elsősorban gyakorlati ismeretek elsajátíttatására kell törekedni (mi 

a teendő baleset esetén, és a felelősség érzésének kialakítása. 

5-8. osztályban a felelős magatartáson túl az egyszerűbb, kisebb sérülések ellátása, az életmentés 

fontosságának hangsúlyozása mellett a tantervi követelményeknek megfelelő jártasság kialakítása a 

cél az 5-6. osztályban a Természetismeret, a Technika, életvitel és gyakorlat, 7-8. osztályban 

Biológia-egészségtan és a Technika, életvitel és gyakorlat, kémia, fizika, testnevelés tantárgyak 

óráinak keretében. Az elsősegély-nyújtási ismeretek a következő tantárgyakba épülnek be 

témakörükre bontva: 

 Biológia: rovarcsípések, légúti akadály, artériás és ütőeres vérzés, komplex újraélesztés.  

 Kémia: mérgezések, vegyszer okozta sérülések, savmarás, égési sérülések, forrázás, 

szénmonoxid mérgezés. 

 Fizika: égési sérülések, forrázás.  

 Testnevelés: magasból esés.  
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 5-8. osztályban az Osztályfőnöki órák tanmenetében is hangsúlyozott szerepet adunk az 

alapvető elsősegély-nyújtási ismeretek elsajátításának. 

 Tanórán kívüli keretben a téma után külön is érdeklődő tanulók számára szakköri tevékenyég 

biztosítása az iskolaorvos, a védőnő közreműködésével. 

 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának célja, hogy a tanulók  

 ismerjék meg az elsősegélynyújtás fogalmát;  

 ismerjék meg az élettannal, anatómiával kapcsolatos legfontosabb alapfogalmakat, 

 ismerjék fel a vészhelyzeteket;  

 tudják a leggyakrabban előforduló sérülések élettani hátterét, várható következményeit;  

 sajátítsák el a legalapvetőbb elsősegély-nyújtási módokat;  

 ismerkedjenek meg a mentőszolgálat felépítésével és működésével; sajátítsák el, mikor és 

hogyan kell mentőt hívni.  

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos kiemelt feladatok:  

 a tanulók korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges készségekkel és  

 jártasságokkal rendelkezzenek az elsősegély-nyújtási alapismeretek területén;  

 a tanulóknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük az elsősegélynyújtás alapismereteit;  

 a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és egyéb foglalkozások keretében – 

foglalkoznak az elsősegélynyújtással kapcsolatos legfontosabb alapismeretekkel.  

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos feladatok megvalósításának 

elősegítése érdekében:  

 az iskola kapcsolatot épít ki az Országos Mentőszolgálattal, Magyar Ifjúsági Vöröskereszttel 

és az Ifjúsági Elsősegélynyújtók Országos Egyesületével;  

 tanulóink bekapcsolódnak az elsősegélynyújtással kapcsolatos iskolán kívüli vetélkedőkbe;  

 támogatjuk a pedagógusok részvételét 30 órás, elsősegély-nyújtási ismeretekkel foglalkozó 

továbbképzésen.  

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítását elsősorban a következő tevékenységformák 

szolgálják, így a helyi tantervben szereplő alábbi tantárgyak tananyagaihoz kapcsolódó elsősegély-

nyújtási ismeretek a következő tantárgyakba épülnek be: 

 Biológia: rovarcsípések, légúti akadály, artériás és ütőeres vérzés, komplex újraélesztés.  
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 Kémia: mérgezések, vegyszer okozta sérülések, savmarás, égési sérülések, forrázás, 

szénmonoxid mérgezés. 

 Fizika: égési sérülések, forrázás.  

 Testnevelés: magasból esés.  

Az elsősegély nyújtásával kapcsolatos ismeretek tantárgyankénti és évfolyamonkénti megjelenését a 

pedagógiai program mellékletét képező tantervek tartalmazzák.  
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11. AZ ISKOLA HELYI TANTERVE 

 

Az iskola egyes évfolyamain tanított tantárgyak, a kötelező és tervezhető foglalkozások és azok 

óraszámai 

Iskolánk a kötelező minimális óratervet választotta, a szabadon tervezhető óraszámok 

beépítésével 1-4. és 1-8. évfolyamokon. 

Óratervünk tartalmazza:  

 az egyes évfolyamok óratervét, 

 kötelező óraszámokat 

 a helyi tantervbe beépített, a pedagógiai program megvalósítását szolgáló többlet 

óraszámokat, (törvény szerinti választható órakeret) 

 az évfolyamok összes óraszámát, 

 a tantárgyi bontásokat (amennyiben a létszám lehetségessé teszi) 
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11.1. Évfolyamok óraszámai: 

2020. szeptember 

1-jétől 

bevezetésre kerül 

felmenő 

rendszerben 1., és 

5. osztályban 

kezdve.Évfolyam: 

Törvényi 

kötelező 

óraterv: 

Szabadon tervezhető órakeret  Összes 

óraszám / 

hét: 

1. osztály 22 óra 2 óra  

(heti 1 óra m. nyelv és irodalom, 1 óra 

matematika) 

24 óra 

2. osztály 22 óra 2 óra  

(heti 1 óra m. nyelv és irodalom, 1 óra 

matematika) 

24 óra 

3. osztály 22 óra 2 óra 

(heti 1 óra m. nyelv és irodalom, 1 óra 

matematika) 

24 óra 

4. osztály 23 óra  2 óra 

(heti 1 óra m. nyelv és irodalom, 1 óra 

matematika, 1óra környezetismeret) 

25 óra 

5. osztály 27 óra 1 óra 

(heti 1 óra hon- és népismeret) 

28 óra 

6. osztály 26 óra 2 óra 

(heti 1 óra m. nyelv és irodalom, 2 óra 

matematika) 

28 óra 

7. osztály 28 óra 2 óra 

(heti 1 óra matematika,  1 óra dráma és színház) 

 

30 óra 

8. osztály 28 óra 2 óra 

(heti 1 óra matematika, 1 óra magyar nyelv és 

irodalom) 

30 óra 
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11.2. A tanórákon való részvétel rendje:  

Iskolánk helyi tantervének teljesítése a szabadon tervezhető órákon való részvétellel teljesíthető, ezért 

az iskolába való beiratkozás a szabadon tervezhető tanítási órákon való részvétel vállalását is jelenti.  

Erről, a beiratkozás előtt, tájékoztatjuk a szülőket a következő módokon: 

 

 Részt veszünk a beiskolázási körzetünkhöz tartozó óvodák februári (márciusi) szülői 

értekezletein, ahol tájékoztatjuk a leendő első osztályosok szüleit az iskola pedagógiai 

programjáról, kiemelt pedagógiai területeiről és óratervéről, valamint a dokumentumok 

elérhetőségéről.  

    (honlap, könyvtárszoba) 

 Az iskola honlapján közzé tesszük az iskola Pedagógiai Programját, Helyi tantervét, 

tantárgyi struktúráját, kötelező és szabadon tervezhető órakeretét. 

 

A felvételi kötelezettségen túli felvételi jelentkezések rendje: 

 Tankerületen kívüli tanuló jelentkezése esetén, amennyiben a tanuló az iskolaérettségi 

követelményeknek megfelel, az intézmény beiskolázási körzetében tartózkodási hellyel 

rendelkezik, felvételéről első fokon az igazgató dönt, fellebbezés esetén az intézményben 

benyújtott fellebbezést a tankerület igazgatója bírálja el. 
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11.3. Az alsó és a felső tagozat óraterve 

 

Heti óraszám/évfolyam 

Magyar nyelv és irodalom 7 1 7 1 5 1 5 1 4 4 1 3 3 1 

Matematika 4 1 4 1 4 1 4 1 4 4 1 3 1 3 1 

Történelem 2 2 2 2 

Állampolgári ismeretek 1 

Hon- és népismeret 1 

Etika/hit és erkölcstan 1 1 1 1 1 1 1 1 

Környezetismeret 1 1 

Természettudomány 2 2 

Kémia 1 2 

Fizika 1 2 

Biológia 2 1 

Földrajz 2 1 

Első élő idegen nyelv 2 3 3 3 3 

Ének-zene 2 2 2 2 2 1 1 1 

Vizuális kultúra 2 2 2 1 1 1 1 1 

Dráma és színház 1 

Technika és szervezés 1 1 1 1 1 1 1 

Digitális kultúra 1 1 1 1 1 1 

Testnevelés 5 5 5 5 5 5 5 5 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 

Kötelező alapóraszám 

Szabadon tervezhető óra 

Összes tervezett óraszám 22 2 22 2 22 2 23 2 27 1 26 2 28 2 28 2 

Összesített óraszám 

Maximális órakeret 

7. 8. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 

2 

22 22 22 28 28 26 27 

2 2 2 1 

30 28 28 25 24 

Az egyes évfolyamok a bal oldali óraszám a NAT kötelező óraszámát tartalmazza , a jobb oldali rovatpedig  

a szabadon tervezhető órákat. 

24 24 

30 30 28 28 25 24 24 24 

2 2 2 

23 

30 
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11.4. Idegen nyelv oktatás helyi szabálya:  

3. osztályban a tanulók szülei angol nyelv, ill. német nyelv tanulása közül választhat. Kis létszámú 

/20 fő alatt/ osztály esetén a többségben választott nyelvet tanítjuk. 20 feletti tanulói létszám esetén 

csoportbontás lehetséges. 

11.5. A tanórákon való részvétel rendje:  

Iskolánk helyi tantervének teljesítése a szabadon tervezhető órákon való részvétellel teljesíthető, ezért 

az iskolába való beiratkozás a szabadon tervezhető tanítási órákon való részvétel vállalását is jelenti.  

11.6. A csoportbontások és az egyéb foglalkozások szervezésének elvei 

Iskolánkban alkalmazható az osztályokon belüli csoportos oktatásszervezés, ahol a nevelési-oktatási 

szakaszoknak megfelelően nem szakrendszerű (alsó tagozat) és szakrendszerű (felső tagozat) oktatás 

szerint tanulnak a diákok. Tantárgyi, osztályokon belüli bontás csa a 20 tanulói létszámot eléró 

osztályokban valősítható meg idegen nyelv oktatásnál. 

Az egyéb foglalkozások esetén a foglalkozás jellegének és pedagógiai tartalmának megfelelő 

képességalapú differenciált csoportbontást alkalmazunk, a szubjektív ás objektív lehetőségekhez 

mérten.  
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12. AZ ALKALMAZHATÓ TANKÖNYVEK, TANULMÁNYI 

SEGÉDLETEK ÉS TANESZKÖZÖK KIVÁLASZTÁSÁNAK 

ELVEI 

 

A tankönyvek megrendelése és a tanév kezdetekor a tankönyvek kiosztása az iskolában történik.  

 A tankönyvek kiválasztásában a következő szempontok érvényesülnek:  

A tankönyv 

o szerepeljen a minisztérium által kiadott tankönyvjegyzékben; 

o tartalma illeszkedjen az adott tantárgy tantervéhez; 

o tananyagának elrendezése logikus, szemléletes legyen; 

o adjon lehetőséget a tehetséggondozásra, illetve segítse a felzárkóztatást; 

o alkalmas legyen a tanulók munkájának irányítására a tanulás egy-egy szakaszában; 

o gondolkodtató, változatos feladatokat tartalmazzon; 

o a különböző tantárgyak sajátosságainak megfelelően segítse a tanulási technikák 

elsajátítását; 

o adjon lehetőséget a differenciált foglalkoztatásra, fejlesztésre; 

o adjon lehetőséget az önálló tanulói munkáltatásra; 

o alkalmas legyen a tanult ismeretek gyakorlására, alkalmazására; 

o segítse a megértést, az önellenőrzés képességének fejlesztését; 

o jól látható, esztétikus fotókkal, ábrázolásokkal illusztrált legyen; 

o tetszetős, tartós kivitelű legyen; 

Pedagógusaink nem választhatnak olyan tankönyvet, amelynek igénybevétele az iskolai 

tankönyvrendelés és tankönyvellátás jogszabályban meghatározott rendje szerint nem biztosítható 

valamennyi tanulónak.  

A taneszközök és felszerelések beszerzéséről a szülő gondoskodik. 

Iskolánk pedagógusai a helyi tanterv alapján, a szakmai munkaközösségek véleményének kikérésével 

választják meg az alkalmazott tankönyveket, tanulmányi segédleteket, taneszközöket, ruházati és más 

felszereléseket. 

Pedagógusaink nem választhatnak olyan tankönyvet, amelynek igénybevétele az iskolai 

tankönyvrendelés és tankönyvellátás jogszabályban meghatározott rendje szerint nem biztosítható 

valamennyi tanulónak.  
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A következő tanévben szükséges taneszközökről a májusi szülői értekezleten szóban, az iskola 

aulájában elhelyezett listán és a bizonyítvány kiosztásakor írásban tájékoztatjuk a szülőket. 

Tájékoztató található a kölcsönözhető tankönyvekről is, illetve arról, hogy milyen feltételek mellett 

kaphatnak ingyenesen tankönyvet, illetve támogatást a tanulók (szüleik) a tankönyvek 

megvásárlásához. 
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13. A NEMZETI ALAPTANTERVBEN MEGHATÁROZOTT 

PEDAGÓGIAI FELADATOK HELYI MEGVALÓSÍTÁSA  

13.1. Az alsó tagozatos nevelés-oktatás (1-4. évfolyam) 

 Céljaink: Az alsó tagozat első két évében a tanulók között tapasztalható különösen jelentős 

egyéni fejlődésbeli különbségeket pedagógiai szempontból kezeljük. Az alsó tagozat 

harmadik-negyedik évfolyamán meghatározóvá válnak az iskolai teljesítményelvárások által 

meghatározott tanítási-tanulási folyamatok.  

 óvjuk és fejlesszük tovább az iskolába lépő kisgyermekben a megismerés és a tanulás iránti 

érdeklődést és nyitottságot, segítsük a gyermekek természetes fejlődését; 

 vezessük át a gyermekeket az óvoda játékközpontú világából az iskolai tanulás 

tevékenységeibe; 

 a játékosságot megőrizve, tapasztalás útján a gyerekek minél több érzékét, készségét és 

képességét fejlesszük az iskolai, közös tevékenység során; 

 tegyük fogékonnyá tanulóinkat saját környezetük, a természet, a társas kapcsolatok, majd a 

magasabb társadalom értékei iránt; 

 iskolánk adjon teret és lehetőséget a gyermekek játék és mozgás iránti vágyának 

kielégítésére; alakítsuk ki az egészséges életmódra való igényt; 

 a tanítási tartalmak feldolgozásának folyamatában közvetítsünk elemi ismereteket, 

fejlesszünk alapvető képességeket és alapkészségeket. 

Feladataink: 

 a személyre szóló fejlesztés törekvése álljon pedagógiai munkánk középpontjában; 

 a tanulói kíváncsiságra, érdeklődésre épített, és ezáltal, motivált munkában fejlesszük a 

kisgyermekekben a felelősségtudatot, a kitartás képességét, és mozdítsuk elő érzelemviláguk 

gazdagodását; 

 adjunk, mutassunk példákat az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz; 

 alapozzuk meg tanulási szokásaikat; 

 támogassuk az egyéni képességek kibontakozását; 

 működjünk közre a tanulási nehézségekkel való megküzdés folyamatában; 

 figyeljünk azoknak a hátrányoknak a csökkentésére, amelyek gyermekeink szociális-

kulturális környezetéből vagy eltérő ütemű fejlődéséből fakadnak; 

 tudatosítsuk tanulóinkban a szűkebb és a tágabb környezetből megismerhető értékeket; 

 erősítsük meg a humánus magatartásmintákat, szokásokat; 
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 formáljuk a gyermekek jellemét, mely szolgálja személyiségük érését. 

 

Az 1-2. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 Az alsó tagozat első két évében a tanulók között tapasztalható különösen jelentős egyéni 

fejlődésbeli különbségeket pedagógiai szempontból kezeljük. 

 Fokozatosan átvezetjük a tanulót az óvoda játékközpontú cselekvéseiből az iskolai  

 tanulás tevékenységeibe. 

 Mintákat adunk az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz, megalapozzuk a 

tanulók egyéni tanulási módszereit és szokásait.  

 Törekszünk a mozgásigény kielégítésére, a mozgáskultúra, a mozgáskoordináció, a 

ritmusérzék és a hallás fejlesztésére, a koncentráció képességének alapozására. 

A 3-4. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 Az alsó tagozat harmadik-negyedik évfolyamán meghatározóvá válnak az iskolai 

teljesítményelvárások által meghatározott tanítási-tanulási folyamatok.  

 Fokozatosan előtérbe helyezzük a Nat elveiből következő motiválási és tanulásszervezési 

folyamatokat. 

 Fontosnak tartjuk az önismeret alakítását, a fejlesztő értékelés és önértékelés képességének 

fejlesztését, az együttműködés értékének tudatosítását a családban, a társas kapcsolatokban, 

a barátságban, a csoportban. 

 A tanulási stratégiák megválasztásában kitüntetett szempontnak tekintjük: az életkori 

jellemzők figyelembevételét, az ismeretek tapasztalati megalapozását és az ismeretszerzés 

deduktív útjának bemutatását. 

 Kiemelt feladatként kezeljük a kreativitás fejlesztését, az írásbeliség és a szóbeliség 

egyensúlyára való törekvést, a tanulók egészséges terhelését, érési folyamatuk követését, 

személyre szóló, fejlesztő értékelésüket. 

 

13.2. A felső tagozatos nevelés—oktatás (5-8. évfolyam)  

Céljaink:  

A felső tagozaton folyó nevelés-oktatás feladata elsősorban a sikeres iskolai tanuláshoz, a tanulási 

eredményességhez szükséges kulcskompetenciák, képesség-együttesek és tudástartalmak 

megalapozásának folytatása.  
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 folytassuk és erősítsük az első szakasz (alsó évfolyamok) nevelő-oktató munkáját, a 

képességek, készségek fejlesztését; 

 a tanítási tartalmak feldolgozásának folyamatában vegyük figyelembe, hogy ez az egységes 

rendszert képező szakasz két, pedagógiailag elkülöníthető periódusra tagolódik; 

 - a 10-12 éves tanulóink gondolkodása erősen kötődik az érzékelés útján szerzett 

 tapasztalataikhoz  

 - 13-14 éves kortól a tanulóink ismeretszerzési folyamatában előtérbe kerül az 

 elvont fogalmi- és elemző gondolkodás; 

 neveljük együtt a különböző érdeklődésű, eltérő értelmi, érzelmi, testi fejlettségű, képességű, 

motivációjú, szocializáltságú, kultúrájú gyerekeket; 

 tanulóinkat – érdeklődésüknek, képességüknek és tehetségüknek megfelelően – készítsük fel 

a továbbtanulásra, a társadalomba való majdani beilleszkedésre; 

 készítsük fel tanulóinkat jogaik, kötelességeik törvényes gyakorlására. 

Feladataink: 

 fejlesszük tanulóinkban azokat a képességeket, készségeket, amelyek a környezettel való 

harmonikus, konstruktív kapcsolataikhoz szükségesek; 

 a tanulási tevékenységek közben és a tanulói közösségben való élet során fejlesszük 

tanulóink önismeretét, együttműködési készségét, akaratát, segítőkészségét, 

szolidaritásérzését, empátiáját; 

 teremtsünk olyan helyzeteket, amelyekben tanulóink gyakorlati módon igazolhatják 

megbízhatóságuk, becsületességük, szavahihetőségük értékét; 

 tudatosítsuk tanulóinkban a közösség demokratikus működésének értékét és általánosan 

jellemző szabályait; tisztázzuk az egyéni- és közérdek, a többség és kisebbség fogalmát, 

fontosságát a közösséghez, illetve egymáshoz való viszonyában; 

 terjesszük ki a tanulói demokratikus normarendszert a természeti és az épített környezet 

iránti felelősségre, a mindennapi magatartásra; 

 fejlesszük tanulóinkban a nemzeti hagyományok és a különböző kultúrák megismerése iránti 

igényeket; erősítsük tanulóinkban az Európához való tartozás tudatát. 

 

A felső tagozaton folyó nevelés-oktatás feladata elsősorban a sikeres iskolai tanuláshoz, a tanulási 

eredményességhez szükséges kulcskompetenciák, képesség-együttesek és tudástartalmak 

megalapozásának folytatása.  
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 Az 5-6. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 Az értelmi és érzelmi intelligencia mélyítését, gazdagítását a drámapedagógia eszköztárának 

alkalmazásával kívánjuk megvalósítani. 

 Fontosnak tartjuk a személyiség erkölcsi arculatának értelmi és érzelmi alapozását, helyes 

magatartásformák megismertetését és gyakoroltatását.  

 Fejlesztjük a biztonságos szóbeli és írásbeli nyelvhasználatot, az alapvető képességek, 

készségek elsajátítását, a mentális képességeket, az önálló tanulás és az önművelés 

alapozását. 

 Fokozatosan kialakítjuk, bővítjük az együttműködésre építő kooperatív-interaktív tanulási 

technikákat és a tanulásszervezési módokat. 

A 7-8. évfolyam pedagógiai feladatainak megvalósítása 

 A felső tagozat hetedik-nyolcadik évfolyamán folyó nevelés-oktatás alapvető feladata – a 

változó és egyre összetettebb tudástartalmakkal is összefüggésben – a már megalapozott 

kompetenciák továbbfejlesztése, bővítése. 

 Célunk az életen át tartó tanulás és fejlődés megalapozása.  

 Nagy hangsúlyt fektetünk a pályaválasztásra, pályaorientációra. 
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14. A MINDENNAPOS TESTNEVELÉS, TESTMOZGÁS 

MEGVALÓSÍTÁSÁNAK MÓDJA, A TANULÓK FIZIKAI 

ÁLLAPOTÁNAK MÉRÉSE  

 

14.1. Mindennapos testnevelés megvalósítása: 

 

Alapelvek, célok 

 

A Testnevelés és sport ismereteivel, értékeivel és funkciójával sajátosan összetett műveltségi terület, 

egyenrangú más műveltségi és kultúraterületekkel. A testkultúrára vonatkozó képességek és 

készségek fejlesztése a hagyományokon is alapuló, globálisan értelmezett általános és speciális 

mozgáskultúra megismerésén és elsajátíttatásán keresztül valósul meg. Értékei és tudományelméleti 

háttere, a nevelésben betöltött funkciója indokolta tantárggyá szerveződését. A pszichomotoros 

készségek és képességek tervszerű fejlesztése a mozgásműveltség s egyben az életmódszemlélet 

alakítását is jelenti. A testkultúra társadalmilag hasznos átszármaztatására és nem a test-, a 

sportkultúra egyes parciális részterületeinek helyileg előnyben részesített, szűken kiemelt - akár 

tervszerűen építkező - előírására, átadására törekszik. A tananyag kiválasztása és átadásának 

pedagógiailag javasolt módja a tanulói személyiség egészének fejlesztését célozza - a teljes pszicho-

motoros egységet -, és nem csak a motorium képzésének, illetve az egyoldalú terhelés oldásának 

eszköze. A tananyag-elrendezés más képzési területekkel, tantárgyakkal egymást erősítő, 

interdiszciplináris alapon működő kapcsolatokra, a közös órakereti tömbben tanítás lehetőségének 

biztosítására törekszik. Célja egy sajátos - egész életen át tartó, világnézetileg elfogadott, a 

nemiségnek megfelelő -, életmódba beépülő testkulturális tevékenységprofil kialakítása és a 

kreativitásnak teret biztosító, pszichomotoros cselekvőképes tudás megalapozása. 

A testnevelés és sport felkészít - transzferálódó hatásaival - az élet- és munkanehézségek elviselésére, 

a kapcsolatteremtő képesség fejlesztésére, a szolidaritás, a tolerancia és a fair play szellemének 

megismertetésére is. 

Az ember bio-, pszichikai természetéről ismereteket, meggyőződéseket, értékítéleteket alakít ki. 

Képessé tesz a környezetben végbemenő változások egészségügyi jelentőségének értékelésére, 

egyben összhangot teremt az egyéni tevékenység és életmód között. Higiéniai szokások alakításával 

az egészségfejlesztési eljárások, módszerek megismertetésével szükségleteket fejleszt az egészség 

megőrzése és fenntartása érdekében. A testnevelés a köznapi, kulturált viselkedés társadalmilag 

kialakult és hasznos mozgáskészletének elsajátítását, az alapvető viselkedési sémák alkalmazását 
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segíti elő. Igényt kelt az esztétikus szép test, a szép, biomechanikailag helyes testtartás kialakítása és 

fenntartása. Célja a játék- és sportkultúrában való tájékozódás, taxálható tudás kialakítása a játék és 

sporttevékenység jellegzetes területein, az önálló testedzésre, sportolásra, mozgásos önkifejezésre 

való készség alakítása. 

Az iskolai testnevelés és sport aktívabb szerepvállalásra nevel, sajátos eszközein keresztül 

önkifejezésre, önmegvalósításra ad lehetőséget. Speciális kognitív, affektív-emocionális és motoros 

tudást biztosít. Mindezek következtében az iskolai testnevelés és sport pedagógiai, nevelési hatásai 

jelentősen meghaladják a tananyag elsajátíttatásának és számonkérésének a szintjét. A tanulók tanórai 

teljesítményének megítélésekor saját korábbi teljesítményükhöz mérhető fejlődésüket ajánlatos 

figyelembe venni. 

A testnevelés- és sportoktatás eredménye nemcsak a tananyag valamilyen szintű elsajátítását, hanem 

az egészséges életmód és a testkultúra fejlesztését is jelenti. Ennek keretében a mozgáskultúra 

kialakításán túl a szervezet edzettségi szintjének emelése, alakítása is folyik. 

A Testnevelés és sport műveltségi területen a fejlesztési feladatok végrehajtásának minősége erősen 

kötődik az oktatás szervezési és nevelési kérdéseihez, a helyi hagyományokhoz, de a létesítmények, 

az eszközök és a felszerelések is meghatározzák azt. A fenntartható és hosszú távú pszichomotoros 

fejlesztés megvalósítása, az ismeretelméleti és módszertani törvényszerűségek érvényesülése, 

alkalmazása nem korlátozódik csupán a hagyományos, órarendben rögzített tanórai tevékenységekre.  

A testnevelés és sport műveltségi terület céljaiban elsődleges 

 az egészségfejlesztő, egyben az egészség stabilitási tartományát növelő, a biológiai érést, a 

gyermekek egészséges testi fejlődését támogató, 

 az edzettséget, a testi és lelki alkalmazkodást, a fizikai és lelki kondíciót fejlesztő, 

 a sport- és mozgáskultúrával összefüggő ismereteket átadó, számonkérő, 

 szórakozást, örömkeltést, a versenyzési vágy kiélését biztosító funkció. 

A műveltségterület képesség- és készségfejlesztő hatásainak megvalósulásához további tantervileg 

kezelendő célok megvalósítására van szükség. 

 A tananyagtartalom kiválasztásában és elhelyezésében az életkori fogékonyság, a tanulási 

hatékonyság törvényszerűségeinek megfelelés. 

 A biomechanikailag helyes testtartás kialakítását és fenntartását szolgáló gyakorlatanyag 

alkalmazása minden évfolyamon, a hatékonyság érdekében pontos végrehajtással, a pontos 

végrehajtás megőrzése mellett a korosztálynak és a tanórán alkalmazott egyéb 

mozgásanyagnak megfelelően kiegészítve, változatossá téve. Légzőtorna. 

 A gerinc- és ízületvédelem szabályainak betartása a testnevelés tananyag egészében. 
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 Az egész életen át tartó tanulás fizikai és szellemi megalapozása, a munkaerő képesség-

összetevőinek megfelelő szintű kialakítása az oktatási-nevelési folyamatban, az általánosan 

meghatározott kulcskompetenciák és a műveltségi területen jellemző sajátos kompetenciák 

testnevelésen és sporton keresztül történő fejlesztése. 

 Az oktatási környezetben jelentkező egyenlőtlenségek mérséklése a testnevelés és 

sporttevékenységekben jelen lévő szocializációs folyamatok és tényezők alkalmazásával, 

felhasználásával. 

 Életmódba beépülő testkulturális tevékenységprofil, kreativitásnak teret biztosító, pszicho-

motoros cselekvőképes tudás megalapozása. 

 Erkölcsi és akarati tulajdonságok alakítása a testnevelés és a sport eszközrendszerével.  

 A tanuló felelősségének kialakítása saját testi fejlődése érdekében. 

 Verbális és nem verbális kommunikációs képzés biztosítása a testkultúra sajátos színterén. 

 Az egész iskolai tanítási-tanulási és nevelési folyamathoz motivációs bázis biztosítása a 

műveltségi területhez kötődő oktatás és nevelés révén. 

 A megtanult testkulturális tevékenységek kontrollált versenyhelyzetekben való alkalmazása, 

az iskolai, más területi vagy országos bajnoki rendszerekben való részvétel. 

 az országos és helyi iskolai méréseken alapuló standardok rögzített értékeit figyelembe kell 

venniük; 

 megfogalmazásukban a helyi hagyományok továbbvitelére kell lehetőséget biztosítaniuk. 

 

Köznevelési tv. és a NAT törvényi előírásai az irányadók. Törekvésünk, hogy a törvényi 

támogatottsággal élve az alsó tagozatban az erőnlét, az edzettség, az állóképesség 

növelésének érdekében a kisgyermekkor életkori sajátosságainak megfelelően, a játékosság 

biztosításával, a kognitív, a koordinációs és kondicionális képességek fejlesztését 

hatékonyabban biztosítsuk, kiemelten a kognitív képességek fejlesztését, a motoros 

cselekvések segítségével. 

Ennek érdekében az 1-2. osztályban a heti 5 testnevelés órát az alábbi felosztásban 

tervezzük: 1 óra Néptánc, , 1 óra Gyöngyhalász program, és 3 óra hagyományos értelemben 

vett testnevelés.  

A 3-4. osztályban 1 óra Néptánc és 4 óra hagyományos értelemben vett testnevelés. 

Az 5.-8. osztályban 1 óra társastánc és 4 óra hagyományos értelembe vett testnevelés óra. 
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14.2. A tanulók fizikai állapotának mérésére használt módszerek 

Iskolánkban évente két alkalommal, ősszel (szeptemberben) és tavasszal (májusban) mérjük fel 

tanulóink fizikai állapotát. Az általános fizikai teherbíró képesség mérése során leképezhetők az 

egyes képességeknél felmerülő hiányosságok. 

Az így feltárt problémás területek a gyerekek életmódjának ismeretével kiegészítve megfelelő 

kiindulási alapot biztosítanak az egyén, illetve a közösség felzárkóztató, fejlesztő tervének 

elkészítéséhez. A felső tagozatos diákok fizikai állapot ill. teljesítmény-mutató méréseket két sportág 

–specifikus méréssel végezzük el ősszel és tavasz végén. 

A teljesítménymérés táblázatait a Testnevelés és sport tantárgy helyi tanterve tartalmazza. 

A teszteredményekről a diákok felvilágosítást kapnak, mely alapján nyomon követhetik saját 

fittségi állapotuk alakulását, fejlődését. 

 A vonatkozó jogszabályok a tanulók fizikai állapotának mérését beemelték az országos mérések 

sorába. Ennek értelmében kell eljárni a mérésre felkészítés és a mérés elvégzése tekintetében. A 

mérésre előírt időintervallum adott év április-május hónap, tanévenkénti időzítéssel. 

A megfelelő szintű fizikai erőnlét, edzettség elérése, majd megtartása nemcsak a sport, hanem az 

egészség, az általános jólét szempontjából is igen fontos tényező.  

A fizikai aktivitás jellemzője az  

 az egészséges testsúly, 

 az állóképesség és az izomerő. 

E képességek szintjének emelését az oktatásnak kell megoldania a megújított iskolai testneveléssel 

és sporttal. A jövőben az alapoknál – a 6-14 éveseknél – kell kezdeni. A fizikai képességek 

folyamatos, fokozatos teljesítésére nagyobb gondot kell fordítani. Tudatosítani kell a tanulókban a 

mozgásos tevékenységek, a testnevelés és a sport preventív értékeit. El kell érni, még a kevésbé jó 

biológiai és testi adottságokat öröklő tanuló esetében is, hogy a sportolás iránti igényük, szeretetük 

olyan erős és szilárd legyen, hogy tanulmányaik befejezése után is a rendszeres sportolás állandó 

életmódelemük legyen.  
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15. A TANULÓK TANULMÁNYI MUNKÁJÁNAK 

ELLENŐRZÉSE, ÉRTÉKELÉSE  

15.1. Az iskolai beszámoltatás, az ismeretek számonkérésének követelményei 

és formái; a továbbá a tanuló teljesítményének értékelésének és 

minősítésének formái. 

 

A tanulók folyamatos beszámoltatása, az ismeretek és azok alkalmazásának számonkérése biztosítja 

a pedagógus, a diák és a szülők számára azt, hogy  

 figyelemmel kísérhessék a tanuló egyéni előrehaladását,  

 a felmerülő problémákat időben észrevegyék, 

 a jól teljesítők megerősítést nyerjenek, 

 a lemaradó tanulók segítséget kaphassanak. 

 

 

A tanulói teljesítmények mérésének és értékelésének célja: a diagnosztikus visszajelzés. 

Feladatai: 

 a tanulócsoportok eredményeinek viszonyítása általános értékekhez, illetve országos 

eredményekhez, 

 a következtetés, a tanítás-tanulás hatékonyságára, 

 a követelmény teljesítésének szintjei alapján a korrekció és további gyakorlás témáinak 

kijelölése, 

 a tanuló egyéni eredményeinek viszonyítása a korábbi teljesítményéhez, 

 a tanulók tantervi követelményekhez viszonyított tényleges teljesítményének minősítése 

érdemjeggyel. 

Elvei: 

 Az értékelés, minősítés mindig előremutató legyen, soha ne megbélyegző.  

 Lényeges feladatnak kell tekinteni a tanulói önértékelés rendszerének kialakítását. 

 A tantárgyi tudás értékelésébe a viselkedési problémák nem számíthatók be. 
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Az osztályzatok, minősítések a következők: 

 

 A tanuló tudásának értékelése és minősítése 

 jeles, jó, közepes, elégséges, elégtelen;  

 Magatartásának értékelése 

 példás, jó, változó, rossz;  

 Szorgalmának értékelése 

 példás, jó, változó, hanyag megnevezést kell alkalmazni. 

 

A tanulók osztályzattal történő értékelésére havonta egyszer, de félévenként minimum háromszor 

kerül sor. A tanulók osztályzattal történő értékelése félévkor és év végén félévenként legalább három 

érdemjegy alapján történik. Az évvégi és a félévi osztályzatok között nem lehet 2-nél nagyobb a 

különbség. Az egyes tanulók év végi osztályzatát a nevelőtestület osztályozó értekezleten áttekinti, 

Módjai  Súlyozása  

Írásbeli témazáró dolgozat Egy-egy témakör lezárása, összefoglalása és 

gyakorlása után íratható. Előre bejelentett 

számonkérés.  

200 % 

Szóbeli felelet Az előző tanítási órákon feldolgozott 

ismeretanyag rendszeres ellenőrzése, önálló 

feleletek és kérdésekre adott válaszok 

alapján. 

100 % 

Írásbeli röpdolgozat Egy adott témakörben szerzett tudás mérése 

feladatok önálló megoldásán keresztül. 

100 % 

Kisjegy Kisebb értékű, részfeladat megoldásra 

adható. 

20 % 

Órai munka Az órái munkába való bekapcsolódás, órai 

munkavégzés minősége. 

50 % 

Házi feladat Olyan házi feladatra adható értékelés, 

amelynél az értékelés lehetősége előre be van 

jelentve. 

50 % 

Házi dolgozat Nagyobb terjedelmű, otthon készített feladat. 50 % 

Projekt munka Meghatározott cél elérésére irányuló, 

csoportosan elvégzett feladat. 

50 % 

Beszámoló Egy adott téma önálló feldolgozása és 

előadása 

100 % 

Gyakorlati feladat Elsajátított készségek alkalmazásának 

értékelése. 

100 % 

Verseny  Tanulmányi- /sportversenyeken elért 

eredmények értékelése. 

100 % 

Másik intézményből hozott 

értékelés 

Átiratkozás esetén az előző intézmény 

értékelés. 

100 % 
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és a pedagógus, illetve az osztályfőnök által megállapított osztályzatok alapján dönt a tanuló 

magasabb évfolyamba lépéséről. 

Abban az esetben, ha az év végi osztályzat lényegesen eltér a tanítási év közben adott érdemjegyek 

átlagától, a nevelőtestület tájékoztatást kér az érdekelt pedagógustól, ennek okáról. 

 

15.2. Osztályzatok a tanterv által előírt törzsanyagra vonatkozó követelmény 

alapján: 

 

Jeles:   

ha a tantervi követelményeknek kifogástalanul eleget tesz. Ismeri, érti a tananyagot és alkalmazni is 

képes a tudását. Szabatosan, pontosan fogalmaz, saját gondolatait önállóan el tudja mondani.  

Jó:   

ha a tantervi követelményeknek megbízhatóan, csak kevés és jelentéktelen hibával tesz eleget. Apró 

bizonytalanságai vannak. Kisebb előadási hibákat vét, a szabályokat értelmezés nélkül tanulja meg. 

Közepes: 

ha a tantervi követelményeknek pontatlanul, néhány hibával eleget tesz, nevelői segítséget (javítás, 

kiegészítés) többször igényel. Ismeretei felszínesek. Kevésbé tud önállóan dolgozni, beszélni. 

Segítséggel képes megoldani szóbeli és írásbeli feladatait. 

Rövid mondatokban felel, gyakran kell segítő kérdéseket feltenni. 

Elégséges: 

ha a tantervi követelményeknek súlyos hiányossággal tesz csak eleget, de továbbtanuláshoz 

szükséges minimális ismeretekkel, jártassággal rendelkezik. Egyszavas válaszokat ad. Fogalmakat 

nem ért. Gyakorlatban nem képes önálló feladatvégzésre. 

Elégtelen: 

ha a tantervi követelményeknek a nevelői útbaigazítással sem tud eleget tenni. A tantárgyi 

minimumot sem tudja. 

 

15.3. A feleltetés (szóbeli, írásbeli) 

A szóbeli felelés függ: beszédkészségtől, fellépéstől. Megnyilvánulnak mindazok a 

metakommunikációs mozzanatok, amelyek elárulják az anyag megértését, vagy hiányosságait. A 

szóbeli feleltetés a felelő számára rendkívül fejlesztő hatású, de időigényes, kevéssé teszi lehetővé az 

egész osztály aktivitását. 

Az írásbeli feleltetéskor a tanulóknak önállóan kell gondolkodni, a hibára nem figyelmezteti azonnal 

a tanár. 



 

102 / 127 

Fontos, hogy a tanulóknak szóban és írásban is legyen lehetőségük a beszámolásra. 

 

A témazáró dolgozatra való felkészülés komoly erőfeszítést jelent, akkor is, ha a tanár összefoglaló 

órán súlypontoz, és eligazítást ad, ezért lehetőleg egy nap legfeljebb két témazáróra kerüljön sor. 

A hátrányos helyzetű tanulókat elsősorban a felkészülésben és az elmaradás okainak 

megszüntetésében vagy csökkentésében kell segíteni. 

Az év végi osztályzat az évi összteljesítményt értékelje, és ne a jegyek középarányosaként 

jelentkezzen. 

 

15.4. A tanulók teljesítményének értékelése 

A tantárgyi követelményeket a helyi tanterv határozza meg. Az értékelésnél figyelemmel kell lenni a 

tanuló általános állapotára, fejlesztés esetén egyéni haladására, képességeire.  

 A vonatkozó jogszabályi előírások alapján az alsó tagozaton első évfolyamon és a második évfolyam 

első félévében szöveges értékelést végzünk, majd az ötfokozatú érdemjegy az osztályozás eszköze. 

A későbbiekben és a felső tagozaton a tanulók teljesítményének értékelése tanév közben 

érdemjegyekkel, félévkor és tanév végén osztályzatokkal (jeles, jó közepes, elégséges, elégtelen) 

történik.  

 

Az értékelés kategóriái első osztálytól a második évfolyam félévéig 

Kiválóan teljesített / Kiválóan megfelelt 

A tantervi követelményeket megbízhatóan teljesíti. Ismeretei biztosak, képes azokat az évfolyam 

követelményeinek megfelelő szinten alkalmazni. Szóban és írásban is képes gondolatai, véleménye 

és a tanultak pontos megfogalmazására. Életkorának megfelelő szinten képes az összefüggések 

meglátására, alkotó módon tudja a megszerzett ismeretanyagot hasznosítani. 

Jól teljesített / Jól megfelelt 

A tantervi követelményeket általában jól teljesíti. Ismeretanyaga jó, alkalmazásában kissé 

bizonytalan. Szóban és írásban kevés segítséget igényel feladatmegoldásai során. Kevés segítséget 

igényel az összefüggések meglátásában, ismereteit önállóan is képes alkalmazni.  

Megfelelően teljesített / Megfelelt 

A tantervi követelményeket alapvető szinten teljesíti. Ismeretanyaga közepes szintű, alkalmazása 

során többször igényel segítséget. Szóban és írásban nehézkesen nyilvánul meg. Összefüggések 

meglátására csak segítséggel képes. 
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Felzárkóztatásra szorul 

A tantervi követelményeket alacsony szinten teljesíti. Ismeretanyaga csekély, önálló alkalmazására 

is csak sok segítséggel képes. Szóban és írásban csak kérdések segítségével tud megnyilvánulni, 

fogalmakat nem ért, önállóan egyszerű összefüggéseket sem tud felismerni. 

 A tantárgyi érdemjegyek és osztályzatok kritériumai 

Jeles 

A tantárgyi követelményeknek kifogástalanul megfelel. 

Ismeri, érti, önállóan képes alkalmazni a tananyagot. 

Szóban és írásban pontosan, szabatosan fogalmaz. 

Fogalmai pontosak, tiszták, összefüggésüket, rendszerüket átalakítja. 

A váratlan problémák nem riasztják vissza, hanem biztos ismeretei birtokában közelíteni képes a 

megoldáshoz. 

Jó 

A tantervi követelményeket megbízhatóan teljesíti. 

Fogalmai tiszták, az önálló alkalmazásban kissé bizonytalan. 

Szóbeli és írásbeli fogalmazásában nem követ el értelemzavaró pontatlanságokat. 

Az alapvető összefüggéseket tudja, a begyakorolt módszerekkel biztosan dolgozik.  

Közepes  

Csak az alapvető tantervi követelményeket teljesíti. 

Pontatlanul, nehézkesen nyilvánul meg szóban, írásban egyaránt. 

Fogalmai nem tiszták, az összefüggéseket csak segítséggel ismeri fel. 

Elégséges 

A tantervi követelményekből csupán annyit képes elsajátítani, amennyi a továbbhaladáshoz 

feltétlenül szükséges. 

Fogalmakat nem ért, önállóan egyszerű összefüggéseket sem tud felismerni.  

A legalapvetőbb feladatok megoldásához is tanári segítségre szorul. 

Elégtelen 

A tantervi követelményeknek nevelői segítséggel sem tud eleget tenni. 

 

Jelest kap az a tanuló, aki a tanterv által előírt törzsanyagra vonatkozó követelményrendszert teljesíti. 

A kiegészítő anyag elsajátítását másképpen kell honorálni, pl. tantárgyi dicséret formájában.  

Tanév végén a bizonyítványban a féléves tantárgyak eredményét is fel kell tüntetni. 
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15.5. Az iskolai írásbeli beszámoltatások formái, rendje, korlátai, a tanulók 

tudásának értékelésében betöltött szerepe, súlya. 

 

Az írásbeli beszámoltatás szerepe: 

 A tanulók tudásának, önálló feladatmegoldásának mérése 

 A hiányosságok felmérése, pótlásuk megszervezése 

 Típushibák feltárása, a tapasztaltak felhasználása a tanulási folyamatban 

Az írásbeli beszámoltatások eredménye nem lehet a tanuló félévi és év végi minősítésének 

(osztályzatának) egyedüli meghatározója, lehetőséget kell adni szóbeli feleletre is, és minősítéskor 

figyelembe kell venni a tanuló egész éves munkáját. 

 

 

Formái: Tartalma: Megíratás módja, rendje, 

korlátai, súlya: 

Év eleji felmérés Aktuális tudásszint 

felmérése, 

a továbbhaladáshoz 

szükséges tudásszint 

ellenőrzése 

Ha nem előzi meg ismétlés, 

akkor csak a tájékozódást 

szolgálja. Ilyenkor nem 

osztályozzuk. 

Rövid írásbeli számonkérés Egy adott témában való 

tájékozottságot, az órára való 

felkészülést ellenőrzi 

15-25 perces,  

bármikor megíratható, súlya 

a szóbeli felelettel 

egyenértékű. 

Témazáró dolgozat A tananyag egy nagyobb 

témakörének alkalmazás 

képes tudását méri 

Terjedelme 45 perc, 

esetenként 2*45 perc. 

Egy napon lehetzőleg csak 

két témazáró dolgozat 

íratható. 

A témazáró dolgozatot 

összefoglalásnak kell 

megelőzni és a megíratás 

időpontját, témaköreit a 

diákokkal előre tudatni kell. 
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A félévi és év végi 

osztályzatoknál meghatározó 

súllyal szerepel, de egészítse 

ki szóbeli felelet. 

Év végi felmérés A tanév tananyagának 

alapkövetelményeit méri 

Több órás ismétlésnek kell 

megelőznie, előre be kell 

jelenteni. 

Súlya a témazáró dolgozattal 

egyenértékű. 

 

Az írásbeli, témazáró dolgozatokat a pedagógusnak két héten belül ki kell javítania, és az 

eredményeket a diákokkal ismertetnie kell. Két héten túli javítás esetén a tanuló nem köteles elfogadni 

a témazáró eredményét. 

Nem központi témazáró dolgozat pontozása: 

                                               0-39%  elégtelen 

                                             40-59% elégséges 

                                             60-74% közepes 

                                             75-89% jó 

                                            90-100% jeles 

 

15.6. Az otthoni és tanórára felkészülést szolgáló, előírt írásbeli és szóbeli 

feladatok meghatározásának elvei és korlátai 

 

Bármely tantárgyból az otthoni, másnapra történő felkészülés az önálló munkavégzés erősítését, a 

gyakorlást, a tananyag megerősítését szolgálja. 

 

A szóbeli és írásbeli házi feladatok, gyűjtőmunkák mennyiségénél és minőségénél figyelembe kell 

venni a következőket: 

 a feladatok mennyisége olyan legyen, hogy ne jelentsen a tanulók számára aránytalanul nagy 

terhet,  

 vegyük figyelembe, hogy a tanulók több tantárgyból is kapnak házi feladatot, 

 a feladatok a tanítási órán tanult ismeretekkel megoldhatók legyenek, 

 kerüljük a nagy mennyiségű, mechanikus munkavégzést igénylő házi feladatokat. 
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 Az írásbeli házi feladatokat a következő órán közösen, vagy egyénileg mindig ellenőrizzük, a 

hibákat javíttatjuk. 

 A „Felkészülés másnapra” foglalkozás ideje alatt megfelelő szervezéssel és foglalkozás-

vezetéssel biztosítani kell, hogy a tanulók másnapra felkészüljenek.  

 Törekedjünk arra, hogy a tanulók az adott napon feladott házi feladatokat maradéktalanul 

elvégezzék. Ehhez a nyugodt, tanulást segítő légkör megteremtése a foglalkozást tartó 

pedagógus feladata. 

 Hétvége előtt, péntekről hétfőre, kevesebb házi feladatot adjunk, legyen idő a pihenésre és 

kikapcsolódásra.  

 Az őszi, téli, tavaszi szünet a kikapcsolódást szolgálja, erre az időszakra csak szorgalmi 

feladat adható. 
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16. OKTATÁSI EREDMÉNYVIZSGÁLATOK 

A folyamatmérések diagnosztikus célt szolgálnak, nem lehetnek a gyerekek minősítésének az 

eszközei.  

 Bemeneti mérés:  

Minden tanév október 15-ig az 1. évfolyamba érkező gyerekek iskolaérettségi hiányosságainak és 

képesség szerinti összetételének a megállapítása. 

 Folyamatmérések: 

Az 1., 2., 3. és 4. évfolyamban félévkor és év végén az elemi készségek vizsgálata. A továbbhaladás 

minimális feltételei meglétének a megállapítása. (írás, olvasás, számolás) 

A magyar nyelv és irodalom tantárgy kerettantervében új elemként jelenik meg a 2. és 4. évfolyam 

végén a szakaszt lezáró kimeneti mérés a 2020/2021-ben induló NAT-ban. 

A 6. évfolyam végén országos kompetenciamérés. 

A 6. évfolyam végén idegen nyelvi mérés. 

Az 5. és a 6. évfolyamon a tanulók induktív és deduktív gondolkodásának, szövegértésének és 

matematikai kompetenciáinak vizsgálata. 

 Kimeneti mérés: 

A 8. évfolyam végén végzett országos kompetenciamérés. 

A 8. évfolyam végén végzett idegen nyelvi mérés. 

 

 

17. A TANULÓ JUTALMAZÁSÁVAL ÖSSZEFÜGGŐ, A TANULÓ 

MAGATARTÁSÁNAK, SZORGALMÁNAK ÉRTÉKELÉSÉHEZ, 

MINŐSÍTÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ ELVEK 

Magatartás és szorgalom értékelésének alapelvei és célja: 

 Segítse az iskola nevelés-oktatás folyamatát 

 Segítse a tanulók önértékelésének fejlődését 

 Személyre szabott legyen 

 Vegye figyelembe a gyermek fejlődését 
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Az értékelés folyamata: 

 Az osztályfőnökök havonta értékelik a tanulók magatartását és szorgalmát, kikérve a 

szaktanárok véleményét. Az osztályzatokat beíratja a tájékoztató füzetbe. 

 Félévkor és év végén – a havi jegyek és a szaktanárok véleményének figyelembevételével – 

az osztályfőnök érdemjegyet javasol 

 A magatartás és szorgalom jegyekről a félévi és év végi osztályozó konferencia dönt. 

 Vitás esetekben az osztályfőnök véleményének nagyobb súlya van. 

 

Magatartáson értjük a tanuló: 

 iskolai közösséghez, valamint annak tagjaihoz való viszonyát, 

 önmagához való viszonyát, felelősségét, önállóságát, 

 hatását a közösségre, viselkedését a társas kapcsolatokban, 

 házirendben leírtak és közös iskolai szabályaink betartatását, 

 a közösség érdekében végzett tevékenységét, 

 viselkedését, hangnemét, beszédkultúráját, önfegyelmét. 

 

Szorgalmon értjük a tanuló: 

 tanulmányi munkához való viszonyát, 

 munkavégzésének pontosságát, kötelességtudatát, 

 önálló feladatai elvégzésének minőségét, 

 rendszeretetét, pontosságát, felszerelésének rendben tartását, 

  aktivitását. 

 

 A magatartás értékelése 

 Példás 

Ha a házirendben foglaltaknak maradéktalanul eleget tesz, tanulmányi és közösségi              

munkájával példát mutat. Nem mulaszt igazolatlanul. 

 Jó 

Ha a házirendben foglaltakat hiánytalanul teljesíti. Tanórán és tanórán kívül magatartása ellen kifogás 

nem merül fel. Többszöri szóbeli figyelmeztetése nem lehet. Nem mulaszt igazolatlanul.  

 Változó 
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Ha a házirendben foglaltakat csak részben tartja be. A közösség munkáját időnként hátráltatja. Iskolán 

kívüli magatartása ellen többször kifogás merül fel. Szóbeli figyelmeztetésben többször részesült, 

igazolatlanul mulaszt. 

 Rossz 

Ha a házirendben foglaltakat nem tartja be, az órai munkát zavarja. Iskolán kívüli magatartása ellen 

komoly kifogás merül fel. Figyelmeztetések ellenére sem változtat magatartásán. Többszöri 

igazolatlan mulasztása van. 

 

1.1. Magatartásra adható dicséretek és elmarasztalások: 

 

Szóbeli: 

 Egyéni, személyes 

 Osztályközösség előtt 

 Szülők jelenlétében 

 Iskola közössége előtt 

 Súlyos vétség, a házirend sorozatos megszegése, társak bántalmazása esetén fegyelmi 

tárgyalás hívható össze, amelyen a DÖK képviselői is jelen vannak. 

Írásbeli: 

 Szaktanári dicséret, illetve figyelmeztetés (tájékoztató füzetbe, legfeljebb 3) 

 Szaktanári intés (tájékoztató füzetben, legfeljebb 2)  

 Osztályfőnöki dicséret, illetve figyelmeztető, intő (tájékoztató füzetbe, dicséretek száma nem 

korlátozott, figyelmeztető és intő legfeljebb 1) 

 Igazgatói dicséret, illetve figyelmeztető, intő (tájékoztató füzetbe) 

 Nevelőtestületi dicséret, figyelmeztetés (félév végén tájékoztató füzetbe, év végén 

bizonyítványba) 

 

 

A szorgalom értékelése 

 Példás 

Ha kötelezettségeit kifogástalanul teljesíti, a rábízott feladatokat maradéktalanul elvégzi. 

Társait segíti. A tanórán kívüli tevékenységben eredményesen vesz részt. 

 Jó 

Az a tanuló, aki feladatait teljesíti. Képességei szerinti tanulmányi eredményt ér el. 

 Változó 
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Az a tanuló, aki iskolai munkáját hiányosan látja el. Képességeinek fejlődése érdekében 

keveset tesz. 

 Hanyag 

Az a tanuló, aki iskolai kötelezettségeit felszólítások ellenére sem végzi el. Nem törekszik a 

hiányosságok pótlására. 

 

17.1. Szorgalomra adható dicséretek és elmarasztalások: 

Szóbeli: 

 Egyéni, személyes 

 Osztályközösség, iskolaközösség előtt 

 Szülők jelenlétében 

Írásbeli: 

 Szaktanári dicséret, illetve figyelmeztetés (tájékoztató füzetbe, legfeljebb 3) 

 Osztályfőnöki dicséret, illetve figyelmeztető (tájékoztató füzetbe, dicséretek száma nem 

korlátozott, figyelmeztető legfeljebb 1) 

 Igazgatói dicséret, illetve figyelmeztető (tájékoztató füzetbe) 

 Nevelőtestületi dicséret (félév végén tájékoztató füzetbe, év végén bizonyítványba) 

 Szaktanári dicséret félévkor és év végén  

 Szaktárgyi versenyeken elért eredmények esetén szaktanári, osztályfőnöki, igazgatói dicséret  

Az egész évben kiemelkedő munkát végzett tanulók tantárgyi, szorgalmi és magatartási dicséretét a 

bizonyítványba kell bevezetni. Ezek a tanulók a tanév végén könyvvel, oklevéllel jutalmazhatók. Az 

a tanuló, akinek intézményi szinten is kiemelkedő a teljesítménye, jutalmát a tanévzáró ünnepélyen 

az iskola közössége előtt nyilvánosan veszi át. 

 

Hagyományosan tanulóink kimagasló teljesítményeit a tanévzáró ünnepélyeken értékeljük. Ennek 

formája bizonyítvány, oklevél, könyv, szóbeli dicséret. Itt tanulói közösségeket is kiemelhetünk.  

Ennek szempontjai a tantestület döntése szerintiek: 

 tanulmányi munka 

 sportteljesítmények 

 közösségi munka 

 kulturális és közéleti tevékenység 
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17.2. A jutalmazás formái 

Egyéni jutalmazási formák:  

Az iskolában elismerésként a következő írásos dicséretek adhatók: 

 szaktanári, 

 osztályfőnöki, 

 igazgatói, 

 nevelőtestületi. 

Az egész évben kiemelkedő munkát végzett tanulók, tantárgyi, szorgalmi és magatartási dicséretét a 

bizonyítványba kell bevezetni. Az osztályfőnökök és a munkaközösségek javaslatára a 

legkiemelkedőbb – megyei, országos eredményekkel rendelkező – tanulók oklevélben és 

könyvjutalomban részesülnek. 

Közösségi munkáért a DÖK is javasolhat tanulókat az elismerésre. 

Az a tanuló, akinek intézményi szinten is kiemelkedő a teljesítménye (tanulmányi és kulturális 

versenyek győztese, az év tanulója, az év sportolója, az iskoláért végzett kiemelkedő társadalmi 

munka részese), jutalmát a tanévzáró ünnepélyen az iskola közössége előtt nyilvánosan veszi át. 

Csoportos jutalmazási formák:  

 jutalomkirándulás, 

kulturális hozzájárulás (színház vagy kiállítás látogatáshoz). 

ISKOLA DÍJ 

Minden végzős nyolcadik osztályban iskola díjat kap az a tanuló aki osztályfönőki, vagy 

szaktanári javaslattevés után a tantestület kétharmados támogatását kapja. 

. 
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18. A TANULÓ MAGASABB ÉVFOLYAMRA LÉPÉSÉNEK 

FELTÉTELEI  

Az iskola magasabb évfolyamára léphet az a tanuló, aki a helyi tantervben előírt, a továbbhaladáshoz 

szükséges követelményeket teljesítette, beleértve a szükséges készségek meglétét és az elvárt 

kimeneteli követelményeket valamennyi tantárgyból.  

Magasabb évfolyamba történő lépéshez, a tanév végi osztályzat megállapításához, a tanulónak 

osztályozó vizsgát kell tennie, ha: 

 az iskola igazgatója felmentette a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól, 

 az iskola igazgatója engedélyezte, hogy egy vagy több tantárgyból a tanulmányi 

követelményeket az előírtnál rövidebb idő alatt teljesítse, 

 egy tanítási évben 250 tanítási óránál többet mulasztott, 

 ha a tanuló mulasztása egy adott tantárgyból a tanítási órák 30%-át meghaladja,  

 egyéni tanrendű tanuló volt. 

Ha a tanuló tanév végén bármely tantárgyból elégtelen osztályzatot kapott, a nevelőtestület határozata 

alapján javítóvizsgát tehet, kivéve, ha háromnál több tantárgyból van elégtelen osztályzata.  

Az évfolyamot megismételni köteles az a tanuló, aki az adott tanévben a javítóvizsgán nem felelt 

meg. 

Az első évfolyamot megismételheti a tanuló szülői kérésre, ilyenkor bizonyítványt a tanuló a 

megismételt évről kap. 

A tanuló az első évfolyamon csak abban az esetben utasítható évfolyamismétlésre, ha a tanulmányi 

követelményeket az iskolából való igazolt és igazolatlan mulasztás miatt nem tudta teljesíteni, vagy 

a szülő írásban ezt kéri.  

Évfolyamtól függetlenül idegen nyelvből a tanuló az idegen nyelv tanulásának első évében nem 

utasítható évfolyamismétlésre azért, mert a tanulmányi követelményeket nem teljesítette. 
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19. A TANULÓK ESÉLYEGYENLŐSÉGÉT SZOLGÁLÓ 

INTÉZKEDÉSEK 

Valamennyi tanulónak joga van képességei minél maradéktalanabb kibontakoztatására, 

személyiségfejlődésének támogatására. Külön figyelmet kell fordítani a valamilyen okból hátrányos 

helyzetbe került tanulókra, akiknek olyan támogató környezetre van szükségük, amely biztosíthatja 

iskolai sikerességüket.   

Iskolánk – többek között – az alábbi segítséget nyújtja számukra az esélyegyenlőség megteremtése 

érdekében:  

 kulcskompetenciák fejlesztését,  

 az oktatásban használt információs, kommunikációs technológiák alkalmazását, a digitális 

tananyagok felhasználásának elősegítését,  

 méltányos és egészséges tanulási környezet kialakítást,  

 a pedagógusok módszertani kultúrájának fejlesztését,  

 tapasztalat-, élményszerzésen alapuló tanulást,  

 a differenciáló módszerek alkalmazását,  

 a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű és a sajátos nevelési igényű tanulók integrált 

nevelését,  

 a mindennapos testedzés, a mozgás, sportolás biztosítását,  

 környezettudatos szemléletű oktatás-nevelést,  

 egészségügyi, szociális támogató rendszer kialakítását,  

 hatékony, új tanulási módszerek elsajátíttatását és alkalmazását a tanórákon,  

 a tanulói aktivitás növelésévt a tanítási órákon,  

 a tanulási attitűd pozitív átformálását,  

 a továbbtanulás támogatását,  

 személyiségfejlesztést és közösségépítést,  

 a szabadidő hasznos eltöltésének elősegítését,  

 partnerközpontú nevelést. 
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20. TANTERMEN KÍVÜLI OKTATÁS 

 

A digitális oktatás megkezdése előtt a tantestület kialakítja a tantermen kívüli oktatás rendjét, 

melynek elemei: 

 

A megbízható tanulástámogató rendszer kiválasztása, amely  

- megfelel az adatvédelmi szempontoknak,  

- biztonságos és etikus internethasználatra alkalmas, 

- a résztvevők (tanulók, tanárok) azonosítására alkalmasak, 

- reklám mentes, 

- képes az üzenetek tömbösített kezelésére,  

- képes a tanulócsoportok együttes kezelésére, 

- tanulói (szülői) visszajelzésre alkalmas, 

- használata a résztvevők számára ismert, illetve könnyen elsajátítható. 

 

A digitális órarend kialakítása, amely során figyelembe kell venni 

- a tantárgyak sajátosságait, 

- a tantárgyak heti óraszámát, 

- a tanulócsoport évfolyamát, 

- a tanulócsoport létszámát. 

A digitális órarend kialakítása során biztosítani kell a tanulók-tanárok élő kapcsolat tartásának 

lehetőségét (online óra), amelynek mennyiségét, időtartamát, a résztvevők létszámát az életkori 

sajátosságok, osztálylétszámok, a tantárgy heti óraszáma függvényében kell megállapítani.  

 

Az digitális tanulás hosszától függően lehet érdemjeggyel értékelni a tanulók teljesítményét. A jegyek 

értékét meghatározza a visszaküldött feladatok mennyisége, minősége, a tanuló partneri viszonya a 

digitális oktatáshoz. 

 

A tantermen kívüli tanulás folyamán a résztvevők (tanárok, tanulók, szülők) által készített anyagok 

személyhez kötöttek, ezeknek felhasználása az érintett személyek előzetes engedélye nélkül tilos, 

illetve jogi következményeket vonhat maga után 
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1. sz. melléklet 

A TANULÓK KÉPESSÉG-KIBONTAKOZTATÁSÁNAK 

ELŐSEGÍTÉSE A KÖZNEVELÉSI INTÉZMÉNYEKBEN           

(EFOP 3.2.6-16 SZÁMÚ PROJEKT) 

 

Az EFOP 3.2.6-16 számú, A tanulók képesség-kibontakoztatásának elősegítése a köznevelési 

intézményekben című projekt keretében a Magyar Képzőművészeti Egyetem 187 köznevelési 

intézménnyel kötött együttműködési megállapodást, melynek során a köznevelési intézmények 

művészetpedagógiai módszertani megújítása és művészeti eszköztárának bővítése, a méltányos és 

minőségi oktatáshoz való egyenlő hozzáférés biztosítása a köznevelés eredményességének, 

hatékonyságának erősítése érdekében valósult meg. A projekt részcéljai elősegítik, támogatják 

mindazokat a nevelés-oktatás tevékenységben közvetlen ill. közvetett tevékenységeket, melyek 

elősegítik a művészet-oktatás módszertani kultúrájának és módszertanának fejlesztését, 

megvalósulását, bevezetését, mérés-értékelését, visszamérését, szakmai szolgáltatásának speciális 

eszközökkel ellátását. 

Az „EFOP 3.2.6-16-2016-00001 A tanulók képességkibontakoztatásának elősegítése a köznevelési 

intézményekben" elnevezésű projekt keretében, a Magyar Képzőművészeti Egyetem 

partnerintézményeként, a partner egyetem által biztosított tananyagok és módszertani támogató 

dokumentumokból kiválasztott szakmai programok tananyagának, módszertanának elemeit a helyi 

tantervünk sajátosságait figyelembe véve felhasználjuk, alkalmazzuk a tanórai tevékenységekben, 

valamint a tanórán kívüli egyéb nevelő-oktató munkában, a helyi tantervi és tantárgyi programoknak 

megfelelően a szakkörökben, a szabadidős tevékenységek során. 

 

A projekt fő területei: 

1. a köznevelési intézmények művészetpedagógiai módszertani megújítása (beleértve a hátrányos 

helyzetű tanulók számára az alap- és középfokú művészetoktatásban való részvételt elősegítő 

módszertani fejlesztések megvalósítását); 

2. a pedagógusok felkészítése az új módszertan adaptálására; 

3. a művészetpedagógiai munka támogatása; 

4. a köznevelési intézmények hálózatosodásának támogatása; 

5. a köznevelési intézmények művészeti eszköztárának megújítása. 
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A projekt során a fenti partnerrel tételesen ezek a tevékenységek valósultak meg: 

Pedagógus továbbképzés: IGEN 

Résztvevők létszáma: 7 fő 

Anyagok átadása: IGEN 

Alapcsomag: 1 db 

Tananyag kipróbálás  IGEN 

  

 

Pedagógus továbbképzések leírása 

 

 

A továbbképzés megnevezése: Tanulási-tanítási folyamat tervezése összevont 

osztályokra vonatkozóan az alapfokú művészeti 

iskola képző- és iparművészeti ágán 

A képzés helyszíne: SZÍN-VONAL Alapfokú Művészeti Iskola 

Badacsonytördemici RAKTÁR/SZERTÁR 

8263 Badacsonytördemic, Római út 84. 

A résztvevő pedagógusok száma: 2 fő 

 

A továbbképzés célja  

A résztvevő megismerte a pedagógiai folyamatok, tevékenységek tervezését meghatározó 

elvárásokat.  

Megismerte a tanulási-tanítási munkaszervezés tervezésmódszereit, stratégiáit.  



 

117 / 127 

Olyan ismereteket, készségeket, képességeket, attitűdöt sajátított el, amely révén hatékonyabban 

képes az eltérő kulturális, társadalmi háttérből érkező, különböző életkorú tanulók együttes (homogén 

vagy összevont életkori csoportok) művészeti nevelését, pedagógiai folyamatait, tevékenységeit 

megtervezni, saját dokumentumait (tanmenet, tematikus terv, óravázlat) elkészíteni.  

 

A pedagógus(ok) a következő továbbképzési programban vettek részt 

A művészeti nevelés tartalmát, kereteit szabályozó központi tanterv évfolyamokra bontva határozza 

meg a fejlesztési célokat, követelményeket és tananyagtartalmakat.  

Az alapfokú művészeti iskolákban folyó képző- és iparművészeti nevelés csoportos tevékenység 

keretében döntő többségében összevont évfolyamokban folyik. A jogszabályok négy évfolyam 

összevonására teremtenek lehetőséget. Az összevont csoportokban történő pedagógiai és szakmai 

munka eredményes tervezésére a művészetoktatást megvalósító tanárok korábban nem kaptak 

elegendő segítséget, ilyen irányú tanár továbbképzési program nem létezett.  

A továbbképzés ezt a hiányt pótolta.  

A program olyan szaktárgyi, stratégiai, módszertani tudást fejlesztett, amely lehetővé teszi, hogy a 

központi és helyi környezeti igényekre, változásokra reagálva, a pedagógiai folyamat elemei közötti 

összefüggéseket felhasználva a pedagógusok képesek legyenek a tanulók életkorát, képességét, 

érdeklődését figyelembe véve, az összevont évfolyamokkal működő csoportok számára korszerű 

művészetoktatási gyakorlatot tervezni, annak írásos dokumentumait (tanmenet, tematikus terv, 

óraterv) elkészíteni. A program jelentősen hozzájárult a 326/2013.(VII.30) Kormányrendelet szerint 

meghatározott pedagóguskompetenciák fejlődéséhez.  

A tanártovábbképzésen nyert szaktárgyi, tantervi, tervezői ismeretek segítik a gyakorló 

pedagógusokat a Pedagógus I. és a Pedagógus II. minősítési eljárásra való felkészülésben. 

 

A továbbképzés megnevezése: A KIFEJEZŐ KÉSZSÉG BÁTORÍTÁSA, 

GAZDAGÍTÁSA A 20. SZÁZAD 

KÉPZŐMŰVÉSZETÉVEL I. 

A képzés helyszíne: Révfülöpi Általános Iskola, Révfülöp, Iskola utca 5. 

8253 

A résztvevő pedagógus(ok) 

létszáma: 

7 fő 
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A továbbképzés célja  

Gyakori probléma, hogy a tanítási gyakorlat szereplői csak a 19. századig jártasak a művészettörténeti 

irányzatokban.  

A továbbképzés célja volt, hogy felkészítse a vizualitással, vizuális neveléssel foglalkozó 

pedagógusokat, pedagógiai munkát segítőket arra, hogy módszertani kultúrájukat a modern 

képzőművészet szemléletével, eszköztárával gazdagítsák, a résztvevők a 20. századi 

képzőművészetben megjelenő művészeti eszköztárat megismerjék. 

A képzési célok között szerepelt 

-a fentiekkel kapcsolatos ismeretek, kompetenciák elmélyítése; 

-tanulói érdeklődést felkeltő, a befogadói és alkotói képesség fejlesztésére fókuszáló műelemzési 

módszer elsajátítása; 

-a műalkotásokat inspirációs forrásként felhasználó korszerű vizuális nevelési szemlélet, gyakorlat 

kialakítása; 

-a 20. századi képzőművészet eszköztárának felhasználásával tevékenységorientált pedagógiai 

feladatok, alkotói gyakorlatok tervezése, 

-a képzőművészeti alkotások felhasználásával az önkifejezési bátorság előhívása, 

-a tanulási – tanítási folyamatban bemutatott művészeti példák felhasználási lehetőségeinek 

kitágítása, a tanítási folyamat résztvevőinek saját alkotói gyakorlatába helyezése, 

-a modern művészet által kínált nevelési lehetőséghez illeszkedő - az alkotói törekvések, módszerek 

mentén megvalósítható kreatív, problémacentrikus nevelési szituációk feltárása, és az ezekhez 

kapcsolódó módszertani eszköztár bővítése; 

-a kreatív feladattervezési stratégia elsajátítása. 
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A pedagógus(ok) a következő továbbképzési programban vettek részt 

A modern és kortárs művészet kifejezési eszköztára nagyon sok ember számára idegen. Fontos, hogy 

egy olyan nemzedék nőjön fel, amely érti és reagálni képes kora művészetére. A továbbképzés első 

30 órás egysége olyan időszakot választott, amely átmenetet képez a mai kortárs vizuális nyelv és a 

szinte mindenki számára könnyen befogadható, többnyire az impresszionizmusig terjedő 

művészettörténet között. A továbbképzés felkészítette a képzőművészeti neveléssel foglalkozókat 

arra, hogy művészetoktatási módszertani kultúrájukat a modern képzőművészet szemléletével, 

eszköztárával hogyan gazdagítsák. A program a 20. századi műalkotásokat inspirációs forrásként 

felhasználó korszerű vizuális nevelési szemlélet kialakítására koncentrált. A résztvevők a tanulók 

érdeklődését felkeltő, a befogadói és alkotói képesség fejlesztésére fókuszáló tevékenységorientált 

műelemzési módszert sajátították el. Mélyebben megismerték a művészeti tevékenységek nevelésben 

betöltött szerepét, funkcióit, a képzőművészet 20. században bekövetkező funkcióváltását, a „nem 

ábrázoló alkotások” létrejöttének előzményeit, okait, a század stiláris gazdagságát. Mélyebben 

megismerték a dinamikus szenzualizmus, az expresszionizmus, az absztrakció képnyelvét. 

Jártasságot szereztek a műelemzés lehetőségeiről, módszeréről. A képzés olyan szaktárgyi, stratégiai, 

módszertani tudást biztosított, amely lehetővé teszi, hogy a pedagógusok képesek legyenek a tanulók 

életkorát, képességét, érdeklődését figyelembe véve, korszerű művészetoktatási gyakorlatot tervezni, 

annak írásos dokumentumait (tanmenet, tematikus terv, óra- vagy foglalkozási terv) elkészíteni. A 

képzés jelentősen hozzájárult a pedagógus minősítésben definiált pedagóguskompetenciák 

fejlődéséhez is.  
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Tananyag kipróbálás 

 

A résztvevő intézmények iskolafok- és iskolatípusnak megfelelően a következő tananyagok pilot 

kipróbálásában vehettek részt saját döntésük alapján: 

Mintaprogram környezet-és kézműves kultúra tanszakra  

Mintaprogram képzőművészet tanszakon  

Mintaprogram Grafika és festészet tanszakon 

Mintaprogram Fém- és zománcműves tanszakon  

Mintaprogram Textil- és bőrműves  tanszakon  

Mintaprogram az általános iskolák első két évfolyama számára Felzárkóztatás és hátránykompenzálás 

művészeti neveléssel  

Mintaprogram az általános iskolák számára a Kereszttantervi vizuális nevelés az általános iskolák 

alsó tagozatán 

Vizuális alkotógyakorlat (Az alapfokú művészeti nevelés – vizuális alkotógyakorlat és a vizuális 

nevelés – vizuális kultúra tantárgyak közös fejlesztési céljai mentén) 

Projektmódszer az általános iskolák alsó és felső tagozatán  

Rajz- festés, mintázás tantárgy oktatásához művészeti szakgimnáziumok részére – a „kockától az 

aktig” hagyományos fejlődési elvre épülő rajzoktatási szemlélet módszertani frissítése 

Rajz- festés, mintázás tantárgy művészeti szakgimnázium és technikum – a nem lineáris fejlődési 

elvre épülő rajzoktatási szemlélet  

„FÖLD – RAJZ – TAN” A táj, ‐ mint térélmény és komplex környezet,‐ vizuális interpretációs 

lehetőségei 

 

A kipróbálást az intézmény a saját hatáskörében végezte tanórai vagy tanórán kívüli tevékenységek 

formájában, maga választotta ki az oktatási-nevelési céljaihoz legjobban illeszkedő tananyagot.  

A tananyag feldolgozását a projektben az alapfokú művészetoktatáshoz fejlesztett Nevelési Oktatási 

Program feladattervező mátrixának, ill. a Felzárkóztatás és hátránykompenzálás művészeti neveléssel 

programelem feladattervezési mintájának felhasználásával végezte az iskola.  
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Eszközcsomag a projektfeladatok helyi végrehajtásának támogatására 

A projekt keretében több tevékenység is folyhatott egy-egy intézményben (tanár továbbképzés, jó 

gyakorlat leírása, tananyagok kipróbálása, helyi rendezvények). Az együttműködés során végzett 

tevékenységek támogatásához a projekt egy-egy, a foglalkozásokat, illetve programszervezést segítő 

eszközcsomagot állított össze, melyet megkapott az intézmény.  

A projekt keretében fejlesztett tananyagok (mintaprogramok) és módszertani segédletek, valamint a 

kidolgozott új képzési módszertani fejlesztések pilotszerű kipróbálásának támogatása, képzési 

módszertani fejlesztések alkalmazásának támogatása céljából érkezett az eszközcsomag az intézmény 

számára. 

A pedagógus képzések helyi feladatainak megoldásához, a képzések zárófeladatainak gyakorlati 

végrehajtásához, az új módszertan alkalmazásához is támogatást nyújtottak a szakmai anyagok. 

A következő eszközök segítették a projektcélok sikeres helyi megvalósítását: 

 Feladatok tervezéséhez, a tanulói munkák vázlataihoz, hajtogatós, egyéb papírplasztikai 

feladatokhoz és egyszerűbb rajzi feladatokhoz alkalmazható papírok: A/4 és A/3 méretű 

irodai papír 

 Hajtogatós, egyéb papírplasztikai és kivágós ill. montázs-kollázs és dekorációs feladatokhoz 

alkalmazható papírok: 12 szín A/4 méretű színes papírok 500 lapos kiszerelésben kék, 

sötétkék, lazac, homokszín, rózsaszín, sárga, világos sárga, szürke, zöld, sötétzöld, narancs, 

vörös színekben 

 Rajzi feladatokhoz grafit ceruzák HB, B, 2B keménységben és radírgumi csomag 

 Plasztikai feladatokhoz natur és színes gyurmakészletek. 

 Az elkészült tanulói munkák rendszerezésére, kiállítására alkalmas segédanyagok, melyek 

nagy változatosságban kerültek kiválasztásra, hogy minden lehetséges felületen és iskolai 

térben segítse a kiállításrendezést és egyéb tanórai és tanórán kívüli művészetoktatási 

tevékenységet: színes mágneskorongok fémtáblákhoz, térképtű csomagok parafa és puhafa 

táblákhoz, paravánokhoz, gyurmaragasztó plasztikai munkák összeállításához és 

kiállításrendezéshez, különböző szélességű és hosszúságú egyoldalas és kétoldalas 

ragasztófelületű szalagok tanórai kollázs-montázs és plasztikai feladatokhoz, valamint 

kiállítási installáláshoz, binder csipesz csomagok különböző méretben alkalmasak plasztikai 

munkák készítéséhez, tanulói alkotások kiállításához falon, paravánon, kiállító térben feszített 

zsinegre vagy drótra csatolva, stb.  

 Iskolai alkotómunka kiegészítő kellékei, ollók, univerzális kések, fémvonalzók tekercses 

papírtörlő csomagok, nagyméretű csomagolópapír. 
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 Karos papírvágógép a tanórai munkához és annak előkészítéséhez, valamint kiállítási 

installáció előkészítéséhez. 

 Különböző folyékony és stiftragasztók tanórai munkához és kiállítás rendezéshez. 

 

 

      

  



 

123 / 127 

 

LEGITIMÁCIÓS ZÁRADÉK 

A pedagógiai program hatályba lépése, felülvizsgálata 

Iskolánk nevelői közössége a 2018.december 15.-én elfogadott dokumentumot a vonatkozó 

jogszabályi előírások alapján módosította. A módosítások bevezetése 2020. szeptember.01. 

A pedagógiai program nyilvánosságra hozatala: a dokumentumot az iskola könyvtárában, az 

igazgatói irodában lehet elolvasni, valamint megtekinthető az iskola honlapján és a Köznevelés 

Információs Rendszerének elektronikus felületén. 
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